

അടിയന്തരപ്രമേയം

കിഫ്ബി ധനസമാഹരണം

മി. സ്പീക്കർ: കിഫ്ബി ധനസമാഹരണത്തിനായി പുറത്തിറക്കിയ മസാല ബോണ്ട് സംബന്ധിച്ച ദുരൂഹതയും വ്യക്തതയില്ലായ്മയും ഇതിന് നൽകേണ്ട ഉയർന്ന പലിശ കാരണം സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടാകുന്ന കടുത്ത സാമ്പത്തിക ഭാരവുമൂലം ഉളവാക്കിയുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ, എം. ഉമ്മർ, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്ബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് നൽകിയ വിഷയം സഭ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, സന്തോഷകരമായ കാര്യം, അത് നമുക്കെല്ലാവർക്കും ആശയവ്യക്തത വരുത്താൻ സഹായിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: അടിയന്തര പ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് നല്ലതാണ്. സബ്മിഷനും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം അടിയന്തര പ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കാം.

**അടിയന്തരപ്രമേയ ചർച്ച**

കിഫ്ബി ധനസമാഹരണം

മി. സ്പീക്കർ: അടിയന്തരപ്രമേയ ചർച്ച ആരംഭിക്കുകയാണ്. സഭ ഇപ്പോൾ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നുവെന്ന പ്രമേയം ശ്രീ. കെ. എസ് ശബരീനാഥൻ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, സഭ ഇപ്പോൾ നിറുത്തിവയ്ക്കുന്നു എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിൻതാങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ചും മസാല ബോണ്ടുകളെക്കുറിച്ചും പ്രധാനമായി സഭ നിർത്തിവച്ച് അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്.

ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രശസ്തരായ സൈദ്ധാന്തികരിൽ ഒരാളാണ് കാരൽമാക്സ്. കാരൽമാക്സിന്റെ രചനകളിൽ ഏറ്റവും വിശിഷ്ടമായി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകളും മറ്റ് ആളുകളും കാണുന്നത് 'ദാസ് കാപിറ്റൽ' എന്ന പുസ്തകമാണ്. 1849-ലാണ് 'ദാസ് കാപിറ്റൽ' എന്ന ഗ്രന്ഥം കാരൽമാക്സ് എഴുതിയത്. 1849-ൽ ലണ്ടനിലെ വിഖ്യാതമായ ബ്രിട്ടീഷ് മ്യൂസിയത്തിലെ വിശാലമായ റീഡിംഗ് റൂമിൽ

ഇരുനൂറുകൊണ്ടാണ് ദാസ് ക്യാപിറ്റലിന്റെ ആശയങ്ങൾ കാറൽമാക്സ് രചിച്ചത്. 1849-ൽ കാറൽമാക്സ് ദാസ് ക്യാപിറ്റൽ എഴുതിയതിനുശേഷം 2019-ൽ, ഏകദേശം 120 വർഷം കഴിയുമ്പോൾ, അതേ ബ്രിട്ടീഷ് മ്യൂസിയത്തിൽനിന്ന് വെറും രണ്ട് മൈൽ മാത്രം ദൂരമുള്ള ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ വന്ന് നവ ലിബറൽ ആശയങ്ങൾ വാരിപുണർന്നുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിലെ ഏക കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മുഖ്യമന്ത്രി മസാലാ ബോണ്ടിന് വേണ്ടി മണിയടിച്ചു. ആ മസാലാ ബോണ്ടുകൾക്കുവേണ്ടി മണിയടിച്ചു തിരികെ കേരളത്തിൽ വന്നപ്പോഴാണ് അത് കേരളത്തിലും ഇന്ത്യയിലും കമ്മ്യൂണിസത്തിനുള്ള മരണമണിയാണെന്നുള്ള കാര്യം അദ്ദേഹത്തിനും കൂട്ടാളികൾക്കും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇന്നത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലെ പ്രധാന വിഷയം കിഫ്ബിയുടെ ധനസമാഹരണത്തിനായി പുറത്തിറക്കിയിട്ടുള്ള മസാലാ ബോണ്ടുകളുടെ കാര്യങ്ങളിൽ പല ദുരൂഹതകളുണ്ട്, വ്യക്തതക്കുറവുണ്ട് എന്നതാണ് ഒരു കാര്യം. മസാലാ ബോണ്ടുകൾ നൽകേണ്ട ഉയർന്ന പലിശ കാരണം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി തന്നെ താഴേയ്ക്ക് പോകുന്നു എന്നുള്ള ഭയം ഓരോ മലയാളിക്കുമുണ്ട്. മസാലാ ബോണ്ടിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് കടക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ചില ചോദ്യങ്ങൾ എനിക്ക് ഭരണപക്ഷത്തോട് ചോദിക്കാനുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ വികസന ആവശ്യങ്ങൾ

തീരുമാനിക്കുന്നത് കേരളത്തിന്റെ നിയമസഭയാണ്, കേരളത്തിന്റെ കാബിനറ്റ് ആണ്. കേരളത്തിൽ ഏതൊക്കെ പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികളാണ് വേണ്ടത്, കേരളത്തിലെ പദ്ധതികൾക്ക് പണം എങ്ങനെ സമാഹരിക്കണം എന്നുള്ള കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കേണ്ടത് സെക്രട്ടറിയേറ്റിലെ മൂന്നാം നിലയിൽ കാബിനറ്റ് കൂടുമ്പോഴാണ് എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പക്ഷേ നിർഭാഗ്യവശാൽ സെക്രട്ടറിയേറ്റിലെ മൂന്നാം നിലയിൽ കാബിനറ്റ് കൂടുമ്പോൾ ഈ കാര്യമൊന്നും ചർച്ച ചെയ്യുന്നില്ല. പക്ഷേ സെക്രട്ടറിയേറ്റിന് എതിർവശമുള്ള ദന്തഗോപുരത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കിഫ്ബി എന്ന് പറഞ്ഞുള്ള കിച്ചൻ കാബിനറ്റിലെ നാലോ അഞ്ചോ ആളുകൾ ചേർന്നാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ എങ്ങനെ പണം വരണമെന്നുള്ള കാര്യം തീരുമാനിക്കുന്നത്.

പല ആക്ഷേപങ്ങളുണ്ട്. ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കാം. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ 'എന്തുകൊണ്ട് കിഫ്ബി; പശ്ചാത്തലസൗകര്യവികസനത്തിന് കേരളത്തിന് ഇനി കാത്തുനിൽക്കാനാവില്ല' എന്നുപറഞ്ഞ് ഒരു ലേഖനം 2017 മാർച്ച് 10-ന് എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. നിയമസഭയിലും അദ്ദേഹം ആ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ലേഖനത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട മൂന്ന് വരികൾ ഞാൻ

വായിക്കാം. 'മർച്ചന്റ് ബാങ്കർ ഏജന്റുമാരെ നിശ്ചയിച്ച് പ്രത്യേക ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ബോണ്ട് ഇറക്കിയും വായ്പ എടുക്കാം. അവസാനമായി വിദേശപ്പണ കമ്പോളത്തിൽനിന്നും ഒന്നര ശതമാനം മുതൽ മൂന്ന് ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് വായ്പ നൽകാനായി പലതരം താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പലിശ കുറവാണെന്നതുമാത്രമല്ല ഏഴുമുതൽ പത്ത് വർഷത്തെ മോറട്ടോറിയവും 30 വർഷത്തെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി ലഭിക്കുകയും ചെയ്യും. പണമല്ല പ്രശ്നം, പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ് പ്രശ്നം' എന്ന് മാതൃഭൂമി പത്രത്തിന്റെ എഡിറ്റോറിയലിൽ എഴുതുകയും നിയമസഭയിൽ പറയുകയും ചെയ്തതിനുശേഷം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത് ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആദ്യമായി പുറത്തുവിട്ടിട്ടുള്ള മസാല ബോണ്ടുകളുടെ പലിശ നിരക്ക് ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിരക്കായ 9.723 ശതമാനമാണ് എന്നതാണ്. അത് ഉയർന്ന റേറ്റാണ്. വേറൊരു കാര്യമുണ്ട്, മസാല ബോണ്ടിന്റെ പലിശ, എന്താണ് ഇതിന്റെ ഓഫർ സർക്കുലർ എന്നിവ ഞാൻ അറിഞ്ഞതും പഠിച്ചതും കേരളത്തിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച വിവരങ്ങൾ വെച്ചല്ല. കിഫ്ബിയുടെ വെബ്സൈറ്റ് നോക്കുകയാണെങ്കിൽ കിഫ്ബിക്ക് ആവശ്യമുള്ള രേഖകൾ മാത്രമാണ് ആ വെബ്സൈറ്റിലുള്ളത്. കിഫ്ബിയിൽനിന്നോ ധനകാര്യ വകുപ്പിൽനിന്നോ മസാല ബോണ്ടിനെപ്പറ്റിയുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനേക്കാൾ

എളുപ്പമാണ് ഇൻലിജൻസ് ഏജൻസികളായ സി.ഐ.എ.-യിൽനിന്നും മൊസാദിൽനിന്നും റോയിൽനിന്നും രേഖകൾ ശേഖരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് മൊസാദിനെപ്പോലെയാണ് കേരളത്തിൽ കിഫ്ബി പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കിഫ്ബിയുടെ ഓഫർ സർക്കുലർ ഡോക്യുമെന്റ് കേരളത്തിലെ ഒരു വെബ്സൈറ്റിലും ഇല്ല. പി.ആർ.ഡി.-യുടെ വെബ്സൈറ്റിലോ നിയമസഭയുടെ രേഖയിലോ കിഫ്ബിയുടെ വെബ്സൈറ്റിലോ ഒന്നും ഈ രേഖകൾ ഇല്ല. ഈ രേഖകൾ ഇത് പഠിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് ലഭിച്ചത് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽനിന്നാണ്. ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിന്റെ വെബ്സൈറ്റ് നോക്കുകയാണെങ്കിൽ മസാലാ ബോണ്ടുകളെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കും. 49 മസാലാ ബോണ്ടുകളാണ് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 49 മസാലാ ബോണ്ടുകളിലും ഏറ്റവും കൂടിയ പലിശ നിരക്ക് കേരളത്തിന്റെ കിഫ്ബിയുടെ മസാലാ ബോണ്ടിനാണ്. ഹൗസിംഗ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫിനാൻസ് കോർപ്പറേഷൻ (എച്ച്.ഡി.എഫ്.സി.) 2007 മാർച്ചിൽ എടുത്ത മസാലാ ബോണ്ടിന്റെ കൂപ്പൺ റേറ്റ് 6.875 ശതമാനവും ഇന്റർനാഷണൽ ഫിനാൻസ് കോർപ്പറേഷൻ 2017 മാർച്ചിൽ എടുത്ത മസാലാ ബോണ്ടിന്റെ റേറ്റ് 4.85 ശതമാനവും യൂറോപ്യൻ ബാങ്ക് ഫോർ റീ-കൺസ്ട്രക്ഷൻ ആന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് 2017

ജനവരിയിലെടുത്ത മസാലാ ബോണ്ടിന്റെ റേറ്റ് 5.15 ശതമാനവും മാത്രമാണ്. സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇൻഡ്യ 2018-ലെടുത്ത മസാലാ ബോണ്ടിൽ പലിശ 7.3 ശതമാനവും നാഷണൽ തെർമൽ പവർ കോർപ്പറേഷൻ (എൻ.റ്റി.പി.സി.) എടുത്ത മസാലാ ബോണ്ടുകളുടെ റേറ്റ് 7.37 ശതമാനവും സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ ഐ.ആർ.ഇ.ഡി.എ. എടുത്ത മസാലാ ബോണ്ടിന്റെ റേറ്റ് 7.12 ശതമാനവുമാണ്. ഇവയിൽനിന്ന് 2 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ പണമെടുത്തുകൊണ്ട് 2150 കോടി രൂപയുടെ മസാലാ ബോണ്ടിന് ഒരു വർഷം ഏകദേശം 210 കോടി രൂപ പലിശയായി കൊടുക്കുമ്പോൾ 5 വർഷം കഴിഞ്ഞ്, മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ മോറട്ടോറിയം ഇല്ലാതെ 3300 കോടി രൂപ കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ളത്. അതുകൊണ്ട്, മസാലാ ബോണ്ടുകളുടെ റേറ്റിംഗ് വിചിത്രമാണ്. ഈ നിയമസഭയിലുള്ള പല ആളുകൾക്കും റേറ്റിംഗിനെക്കുറിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഒരുപക്ഷെ അറിയാൻ സാധ്യതയില്ല. ഇന്റർനാഷണൽ മാർക്കറ്റുകളിൽ ഇതുപോലുള്ള ബോണ്ടുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള റേറ്റിംഗ് സംവിധാനമുണ്ട്. 9 തലത്തിലുള്ള റേറ്റിംഗ് സംവിധാനമാണ്. ബോണ്ടുകൾ മാർക്കറ്റിൽ പോകുമ്പോൾ അതിന് ഏറ്റവും നല്ല റേറ്റിംഗ് കിട്ടുന്നത് AAA റേറ്റിംഗാണ്. Highest Credit Quality എന്നാണ് AAA

റേറ്റിംഗിനെ പറയുന്നത്. AA റേറ്റിംഗിനെ Very High Credit Quality എന്നും A റേറ്റിംഗിനെ High Credit Quality എന്നാണ് പറയുന്നത്. അതുകഴിഞ്ഞത് താഴേയ്ക്കുവരുമ്പോൾ BBB റേറ്റിംഗുണ്ട്. അതിനെ Good Credit Quality എന്നാണ് പറയുന്നത്. അതിനും താഴേയ്ക്കുള്ള BB റേറ്റിംഗിനെ വിളിക്കുന്നത് Speculative എന്നാണ്. Speculative-ന്റെ മലയാളം ഉപഹാപോഹ കച്ചവടം എന്നതാണ്. അന്താരാഷ്ട്രരംഗത്ത് വർക്ക് ചെയ്യുന്ന കുറേ ആളുകളുമായും ഇക്കണോമിസ്റ്റുകളുമായും സംസാരിച്ചു. BB റേറ്റിംഗുള്ള മസാല ബോണ്ടല്ല ഏത് ബോണ്ടും ഒരു കമ്പനിയും നിക്ഷേപിക്കാൻ താൽപ്പര്യപ്പെടുകയില്ല. കാരണം, BBB റേറ്റിംഗാണ് ഇൻഡ്യയുടെ പല ബോണ്ടുകൾക്കുമുള്ളത്. ഇൻഡ്യൻ സർക്കാരിന്റെയും BBB റേറ്റിംഗാണ്. ഇപ്പോൾ എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷ കഴിഞ്ഞ സമയമായതുകൊണ്ട് മനസ്സിലാകും, ഒരുപക്ഷെ എല്ലാ വിഷയത്തിനും C+ കിട്ടിയ ഒരാളുടെ റേറ്റിംഗാണ് BB എന്ന റേറ്റിംഗ്. അങ്ങനെ BB റേറ്റിംഗുള്ള മസാല ബോണ്ടുകളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ ഭൂരിഭാഗവും വാങ്ങിയിട്ടുള്ളത് കാനഡയിലെ ക്യൂബെക് ആസ്ഥാനമായ എസ്.എൻ.സി. ലാവലിനുമായി ബന്ധമുള്ള സി.ഡി.പി.കു. എന്ന കമ്പനിതന്നെയാണ്. ഇതിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ കേരള കൗമുദിയിലെ ഒരു ഇന്റർവ്യൂ ഞാൻ വായിക്കുകയാണ്. അതിൽ ലേഖകൻ



ചോദിക്കുന്നു, 'ലാവലിൻ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നിക്ഷേപിച്ച കമ്പനിയായല്ലോ സി.ഡി.പി.ക്യു', അപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്ന മറുപടി '114 രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് ബോണ്ടുകൾ വാങ്ങുകയും വിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാണ് അവർ. ലാവലിൻ ഷെയർ വാങ്ങിച്ചിട്ടുണ്ടാകാം' എന്നാണ്. പക്ഷെ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് സി.ഡി.പി.ക്യു. എന്ന കമ്പനി അദ്ദേഹം വളരെ എളുപ്പത്തിൽ പറയുന്നതുപോലെ വെറുമൊരു പെൻഷൻ ഫണ്ടല്ല. ഇൻഡ്യയിൽ റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ്, പവർ താൽപ്പര്യങ്ങളുള്ള ഏറ്റവും വലിയ ഒരു conglomerate (കൂട്ടായ) ആയിട്ടുള്ള സി.ഡി.പി.ക്യു. എന്ന കമ്പനിയിലാണ് ലാവലിന്റെ 20 ശതമാനം ഓഹരിയുള്ളത്. തീർന്നിട്ടില്ല, ഫെബ്രുവരി മാസത്തിലെ കനേഡിയൻ പത്രങ്ങൾ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ കാനഡയിലെ പ്രൈം മിനിസ്റ്ററായ ജസ്റ്റിൻ ട്രൂഡോയുടെ കാബിനറ്റിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അറ്റോർണി ജനറൽ അടക്കമുള്ള ആളുകളുടെ നേരെ വിരൽ ചൂണ്ടിയത് എസ്.എൻ.സി. ലാവലിനിലുള്ള ഒരു വലിയ നിക്ഷേപത്തിന്റെ പേരിലാണ്. അങ്ങനെ എസ്.എൻ.സി. ലാവലിനും ജസ്റ്റിൻ ട്രൂഡോയുടെ ഓഫീസുമൊക്കെ വലിയ പ്രശ്നങ്ങളിൽ വന്നപ്പോൾ എസ്.എൻ.സി. ലാവലിന് എന്തു പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിലും അവരെ കാത്തുകൊള്ളാമെന്ന് പ്രസ് റിലീസ് കൊടുത്തത് 20 ശതമാനം എസ്.എൻ.സി. ലാവലിനിൽ ഓഹരിയുള്ള സി.ഡി.പി.ക്യു. എന്നുപറഞ്ഞ

നമ്മുടെ മസാല ബോണ്ടുകളിൽ ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്ത കമ്പനിയാണ്. ഈ പലിശ നിരക്ക് അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ വന്നിട്ടുള്ളത് സി.ഡി.പി.ക്യൂ.-യുടെ റൂട്ടിൽനിന്നാണ്. ഇതിൽ സി.ഡി.പി.ക്യൂ.-യുമായുള്ള രേഖകൾ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ ഒട്ടും സുതാര്യമല്ലാതെയുള്ള ചില കോൺഫിഡൻഷ്യൽ എഗ്രിമെന്റുകൾ ഇവരുമായി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സി.ഡി.പി.ക്യൂ. -യുമായുള്ള എഗ്രിമെന്റിൽ പറയുന്നത് 'No person has been authorised to issue any advertisement or to give any information, or to make any representations in connection with the offering' എന്നാണ്. 'യാതൊരുവിധമായ വിവരങ്ങളോ പ്രതിനിധീകരണമോ പുറത്തേയ്ക്ക് വിടാനോ വെളിപ്പെടുത്തുവാനോ ആർക്കും നമ്മൾ അധികാരം നൽകുന്നില്ല' എന്നുള്ളതാണ് മുദ്രപത്രത്തിൽ ഒപ്പിട്ട് സി.ഡി.പി.ക്യൂ.-വിന്റെ പ്രൈവറ്റ് പ്ലേസ്മെന്റിൽ കേരളാ സർക്കാർ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. തീർന്നിട്ടില്ല, കിഫ്ബിയുടെ പലിശനിരക്കുകളും കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ നോക്കുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാണ്. BB റേറ്റിംഗുള്ള, 9.723 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിലുള്ള മസാല ബോണ്ടുകൾ ഒരു ഇൻവെസ്റ്ററും വാങ്ങാൻ സാധ്യതയില്ല. നമ്മുടെ മസാല ബോണ്ടുകൾ ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ച് പബ്ലിക് ലിസ്റ്റിംഗ് നടത്തുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ പ്രൈവറ്റായ പ്ലേസ്മെന്റിന്റെ ഭാഗമായി ഒരുപക്ഷെ 90 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ വാങ്ങിയിട്ടുള്ളത് സി.ഡി.പി.ക്യൂ. എന്ന ഒറ്റ

കമ്പനിതന്നെയാണ്. ഈ അടുത്ത കാലത്തിനിടയിൽ ഒരു സിനിമയിൽ 'എന്തൊരു പ്രഹസനമാണ് സജി' എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ വെറുതെ ഒരു പ്രഹസനമായി മലയാളികളുടെ കണ്ണിൽ പൊടിയിടാൻ വേണ്ടിയാണ് അന്ന് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ പോയി മണിയടിച്ചതെന്നുള്ള കാര്യം നമ്മൾ ഒരോരുത്തരും മനസ്സിലാക്കണം. ഞാൻ ഈ പറയുന്നതിൽ എതിരഭിപ്രായമുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ ഈ സഭയിൽ എത്ര ശതമാനം മസാല ബോണ്ടുകൾ സി.ഡി.പി.കു. വാങ്ങി, എത്ര ശതമാനം മസാല ബോണ്ടുകൾ ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചുവഴി ഇപ്പോൾ ട്രാൻസാക്ഷൻ നടക്കുന്നുവെന്നുള്ള കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം നമ്മളെ അറിയിക്കുകയാണെങ്കിൽ ആ കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ചർച്ചകൾ ഉണ്ടാകാം. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ മസാല ബോണ്ടുകളെക്കുറിച്ച് പഠിച്ചപ്പോൾ സുതാര്യതയില്ലാത്തത് മസാല ബോണ്ടിന്റെ പലിശ നിരക്കിലും റേറ്റിംഗിലും ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിന്റെ റിംഗിംഗിലും ഒന്നും മാത്രമല്ല, മസാല ബോണ്ടിന്റെ ഭാഗമായുള്ള കിഫ്ബിയുടെ ഭാഗമായി ഡിസൈൻ ചെയ്യുന്ന പ്രോജക്ടുകളിൽപ്പോലും ഇത്തരത്തിലുള്ള വലിയ അപര്യാപ്തകളും ദുരൂഹതകളുമുണ്ട്. നേരത്തെ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ 2018 സെപ്റ്റംബറിൽ നമ്മൾ ലിസ്റ്റിംഗിനും റോഡ് ഷോയ്ക്കുമൊക്കെ പോകുന്നതിനുമുമ്പ് ഒരു ഓഫറിംഗ് സർക്കുലർ ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക്

എക്സ്പ്രെസ്സ് വെബ്സൈറ്റിലും മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലും നൽകിയിരുന്നു. അതിനുശേഷം ലിസ്റ്റിംഗിനോടനുബന്ധിച്ച് ഈ ഇലക്ഷന്റെ സമയത്ത് 2019 മാർച്ച് 29-ൽ അതിന്റെ ഫൈനലായി ഒരു നോട്ട് ഓഫറിംഗ് സർക്കുലർ കൊണ്ടുവന്നു. ഈ രണ്ട് ഡോക്യുമെന്റുകളും വിശദമായി പഠിച്ചു. പഴയ ഡോക്യുമെന്റിലും പുതിയ ഡോക്യുമെന്റിലുമുള്ളത് രണ്ട് സുപ്രധാന വ്യത്യാസങ്ങളാണ്. ഒന്ന്, 2018 സെപ്റ്റംബറിലുള്ള ഡോക്യുമെന്റിൽ ഈപ്പറയുന്ന പ്രൈവറ്റ് പ്ലേസ്മെന്റിനെക്കുറിച്ചോ സി.ഡി.പി.ക്യു.-വിനെക്കുറിച്ചോ കൃത്യമായി പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ ആറ്റോമസം കഴിഞ്ഞ് ഇലക്ഷൻ സമയം അടുത്തുള്ള ഈപ്പറഞ്ഞ നോട്ട് ഓഫറിംഗ് സർക്കുലറിനകത്ത് വ്യക്തമായി പ്രൈവറ്റ് പ്ലേസ്മെന്റിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. ആറ്റോമസംകൊണ്ട് എന്ത് നയമാണ് മാറിയത്? അതിനോടൊപ്പം വളരെ സുപ്രധാനമായ ചില കണക്കുകളുണ്ട്. ഇതിനുള്ള മറുപടി നൽകിയേത്തീരൂ. 2018 സെപ്റ്റംബറിൽ ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്പ്രെസ്സിൽ നൽകിയ ഡോക്യുമെന്റിൽ കിഫ്ബിയുടെ ഭാഗമായി കേരളം ചെയ്യുന്ന പ്രധാന പ്രോജക്റ്റുകളായി പറഞ്ഞത് മലയാര ഹൈവേ- 1425 കോടി രൂപ, സമ്മതിക്കുന്നു, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലടക്കം വർക്ക് ഇടങ്ങളുകയാണ്. കോസ്റ്റൽ ഹൈവേ -Construction of new highway to link the north and south

of Kerala under appraisal എന്നു പറയുന്നു. ട്രാൻസ് ഗ്രിഡ്- 5200 കോടി രൂപ, K-FON പദ്ധതി 823 കോടി രൂപ, കാൻസർ ഹോസ്പിറ്റലുകൾക്ക് 554 കോടി രൂപ, Upgradation of state hospitals 764 കോടി രൂപ, City and town road development 7264 കോടി രൂപ എന്നിവയാണ്. 2018 സെപ്റ്റംബറിൽ പറഞ്ഞ ഇതേ കണക്കുകൾതന്നെയാണ് 2019-ലെ നോട്ട് ഓഫറിംഗ് സർക്കുലറിലും പറയുന്നത്. പക്ഷെ ഇതിലൊന്നും പറയാത്ത അതിഭീമമായിട്ടുള്ള പുതിയൊരു പ്രോജക്ടുംകൂടി നോട്ട് ഓഫറിംഗ് സർക്കുലറിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രോജക്ടിന്റെ കണക്കുകേട്ടാൽ നമ്മൾ ഞെട്ടും. കേരളത്തിന്റെ മൊത്തം നോൺ ടാക്സ് റവന്യൂ ഏകദേശം 40,000 കോടി രൂപയാണ്. 2018 ഡിസംബറിനുശേഷം മൂന്നുമാസം കഴിഞ്ഞ് ഫൈനൽ ഡോക്യുമെന്റ് ഇറക്കിയപ്പോൾ പുതിയതായി വന്ന പദ്ധതിയുടെ പേര് 12240 കോടി രൂപയുടെ 'കണ്ണൂർ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് ' എന്നാണ്. 12240 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഒരു ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിന്റെ പ്രോജക്ട് വരികയാണെങ്കിൽ കണ്ണൂരിന്റെ മുഖച്ഛായതന്നെ മാറില്ലേ? ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ കണ്ണൂരിൽനിന്നുള്ള കോൺഗ്രസ്സ് എം.എൽ.എ.-മാരോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ അവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ 12000 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പ്രോജക്ടിന്റെ പേപ്പർ വർക്കുപോലും ഇടങ്ങിയിട്ടില്ല എന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. കണ്ണൂരിൽനിന്നാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മന്ത്രിമാരും

എം.എൽ.എ.- മാതം ഇടതുപക്ഷത്തിനുള്ളത്. 12240 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിന്റെ ഒരു പ്രോജക്ടിന്റെ ഇനിഷ്യൽ മിനിസ്സെങ്കിലും വന്നിട്ടുണ്ടോയെന്ന് കണ്ണൂരുള്ള എം.എൽ.എ.-മാരോട് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ മണ്ഡലത്തിലൊരു കിഫ്ബി പ്രോജക്ട് വരുമ്പോൾ ഒരു സെന്റ് ലാൻഡ് അക്വയർ ചെയ്യണമെങ്കിൽ അഞ്ചുമാസമെങ്കിലും അതിന്റെ പുറകേ നടക്കണം. അത് പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ഭരണപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. 40 കോടി രൂപയുടെ വലിയ റോഡ് പ്രോജക്ടുകൾ പോലും രണ്ട് വർഷമായി ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ ഇല്ലാതെ കിടക്കുകയാണ്. 12240 കോടി രൂപയുടെ കണ്ണൂർ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിനുള്ള മൊഗാ പ്രോജക്ട് തുടങ്ങാൻ പോകുന്നുവെന്ന് ആ സമയത്താണ് ഇവർ പറയുന്നത്. എത്ര വില്ലേജുകളിലുണ്ട്; എത്ര നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലുണ്ട്; എത്ര പഞ്ചായത്തുകളിലുണ്ട്? ഇന്ത്യയിലുള്ള ഏറ്റവും വലിയ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കുകൾക്കുപോലും അയ്യായിരം കോടിയിൽ കൂടുതലുള്ള ലാൻഡ് അക്വിസിഷന്റെ ആവശ്യമില്ലല്ലോ. 2018 ഡിസംബറിലെ രേഖയിലും 2019 മാർച്ചിലെ രേഖയിലുമുള്ള രണ്ട് വ്യത്യാസങ്ങളിൽ ഒന്ന്, സി.ഡി.പി.കു.-യുടെ പ്രൈവറ്റ് പ്ലെയ്സ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യത്യാസം. രണ്ട്, നമ്മൾ ഒരിടത്തും കാണാത്ത 12240 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി. 12240 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയും

സി.ഡി.പി.കു.-യുടെ പ്രൈവറ്റ് ലിസ്റ്റിംഗുമായി എന്തെങ്കിലും ബന്ധമുണ്ടോയെന്ന് ചോദിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിന് മറുപടി പറയേണ്ടത് ഭരണപക്ഷം തന്നെയാണെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. നമ്മുടെ അയൽ രാജ്യമാണ് ശ്രീലങ്ക. മലയാളികളെപ്പോലെ സാധാരണക്കാരായ ആളുകളുള്ള ഒരു സ്ഥലമാണ് ശ്രീലങ്ക. അവിടത്തെ മുൻ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ശ്രീ. മഹേന്ദ്ര രാജപക്ഷെ പ്രസിഡന്റായിരുന്നപ്പോൾ അവിടെ Hambantota Port എന്ന വലിയൊരു പ്രോജക്ട് തുടങ്ങി. ആ പ്രോജക്ട് വലിയൊരു ആശയമായി ശ്രീ. മഹേന്ദ്ര രാജപക്ഷെ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടി ചൈനീസ് കമ്പനികൾ വന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. പണം ഒരു പ്രശ്നമല്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നതുപോലെ എപ്പോൾ ചോദിച്ചാലും പണം വന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. Hambantota Port ചൈനീസ് സർക്കാരിന്റെയും ചൈനീസ് ആളുകളുടെയും സഹായത്തോടെ പണിതുകഴിഞ്ഞു. അവസാനം ഏകദേശം ഒന്നര വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഗൺമെന്റ് ഓഫ് ശ്രീലങ്കയ്ക്ക് സുറ്റജിക്കായിട്ടുള്ള Hambantota Port ചൈനീസ് കമ്പനികൾക്കും സർക്കാർകൾക്കും 99 വർഷം ലീസിന് കൊടുക്കേണ്ട അവസ്ഥയായി.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ : സർ, നമ്മൾ ഇങ്ങനെ പോകുകയാണെങ്കിൽ

തീർച്ചയായും ഇത്തരത്തിലുള്ള രീതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകും. ഞാൻ മറ്റൊന്നിലേയ്ക്കും കടക്കുന്നില്ല. ഒരു കാര്യം മാത്രം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ചർച്ചയ്ക്കെടുത്താൽ സമയത്തിന് അവസാനിപ്പിക്കണം. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്

കിഫ്ബിയെ മസാല ബോണ്ടാക്കുമോയെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ വളരെ പരിഹാസ

രൂപേണ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു, കടയിൽ ചെന്ന് മീൻ

വാങ്ങുന്നതുപോലെല്ല മസാല ബോണ്ട്, അറിയാത്തതുകൊണ്ടാണ്

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നതെന്ന്. മീൻ വാങ്ങാൻ പോകുകയാണെങ്കിൽ

മീൻ വിൽക്കുന്നവനും മീൻ വാങ്ങുന്നവനും അറിയാം അതിന്റെ റേറ്റ് എന്താണെന്ന്.

പക്ഷെ മൂന്നുകാൽ കോടി മലയാളികളെ, ഈ നിയമസഭയെ, 141 എം.എൽ.എ.-

മാരെ, ഇരുപതോളം മന്ത്രിമാരെ ഇരുട്ടിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ മസാലബോണ്ടിന്

പിന്നിലുള്ള ദുരൂഹതകൾ നിയമസഭ ചർച്ച ചെയ്യണം. അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള (മൈക്ക്

ഓഫ്).....(ബഹളം).....

മി. സ്റ്റീക്കർ: അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്കെടുത്തു, സമയം അനുവദിച്ചു.



നിങ്ങൾ ബഹളം വെച്ചിട്ട് ഒരു കാര്യവുമില്ല. അടുത്ത ആൾ സംസാരിക്കട്ടെ. ഒരാൾ തുടങ്ങിവെച്ചാൽ പിന്നീടെല്ലാപേരും അത് ആവർത്തിക്കും. ....(ബഹളം).... പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ സമയം കൊടുക്കണോ?

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : ഒരു മിനിട്ട് കൊടുക്കാം.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ : സർ, അതോടൊപ്പം വളരെ വിചിത്രമായ ചില കണക്കുകൾ കിഫ്ബിയുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ കിടപ്പുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിന്റെ പുറകേ കുറച്ചുദിവസമായി നടക്കുന്നതുകൊണ്ട് വെബ്സൈറ്റ് മൊത്തം പരിശോധിച്ചുവെച്ചിട്ടുണ്ട് ഞാൻ. കാരണം, ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് ചോദിച്ചാൽ ഒന്നും കിട്ടില്ല. 12000 കോടി രൂപയുടെ കണ്ണൂർ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിന് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിലെ ഓഫർ സർക്കുലറിൽ പറഞ്ഞു. കിഫ്ബി വെബ്സൈറ്റിൽ 12710, Development of industrial infrastructure in Kannur and Palakkad District land acquisition എന്നുപറയുന്നു. ഇതിൽ ഏറ്റവും മൂല്യമായിട്ടുള്ള കാര്യം, കിഫ്ബി വെബ്സൈറ്റിന്റെ മൂന്നിൽ 12710 കോടി രൂപയെന്ന് കാണിക്കുന്നു. താഴെയുള്ള എക്സൽ ഷീറ്റിൽ 12710 കോടി രൂപയുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഒരു പൂജ്യംകൂടി കൂട്ടി 1,27,000 കോടി എന്നാണ് എഴുതിയിരിക്കുന്നത്. ഒരു കോടിയിൽ എത്ര പൂജ്യമുണ്ടെന്നറിയാത്ത ആളുകളാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ കാര്യങ്ങൾ

നോക്കുന്നതെന്ന കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഇത് വെറുമൊരു ചെറിയ തെറ്റായി കാണുന്നില്ല. ഇതിന്റെ പേരിൽ നമുക്ക് നാളെ കോടതിയിൽ പോകാം. തെറ്റായ കണക്കുകൾ ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിന്റെ മൂന്നിൽ കൊടുത്തുവെന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നാളെ ഹേഗിലോ ഇംഗ്ലണ്ടിലോ മറ്റേവിടെയെങ്കിലുമുള്ള കോടതിയിൽപോയാലും കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ കോടതി കയറേണ്ടിവരും. അതിനുള്ള മറുപടി പറയണമെന്നും കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ പേപ്പറുകളും നിയമസഭയുടെ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കണമെന്നും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ : സർ, കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസന പുരോഗതിക്കുതകുന്ന നിരവധി വികസന പദ്ധതികളാണ് 2016-ൽ അധികാരമേറ്റെടുത്ത സഖാവ് പിന്നറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിതന്നെയാണ് കിഫ്ബി എന്ന പദ്ധതിയും ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. നിയമസഭയാണ് കിഫ്ബി എന്ന പദ്ധതി ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കിയത്. കിഫ്ബി നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിനെ പ്രേരിപ്പിച്ച ഘടകങ്ങളെന്താണെന്ന് പൊതുസമൂഹത്തിനും നിയമസഭയ്ക്കും ബോധ്യമുള്ളതാണ്. എന്റെ സുഹൃത്ത് ബഹുമാന്യനായ കെ. എസ്. ശബരിനാഥനെ

വല്ല എഫ്.ബി.ഐ.-യ്ക്കോ മറ്റോ കൊടുത്തിരുന്നവെങ്കിൽ അദ്ദേഹം നല്ലൊരു  
 അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനാകുമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം വളരെ ഗവേഷണം നടത്തി  
 കണ്ടെത്തിയ കുറേ രേഖകളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി  
 പറയുമ്പോൾ ആ രേഖകളെല്ലാം നശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹത്തിനറിയാതെ  
 ബോധ്യമാകും. കേരളത്തിന്റെ വികസനം നടക്കുമോ? ഇവിടെ ഒന്നും നടക്കില്ല  
 എന്നതല്ലേ ഇവിടെത്തെ സന്ദേശം. ഇവിടെ വികസനം വേണ്ട, കേരളം കേരളമായി  
 ഇങ്ങനെ എല്ലാ കാലത്തും പോയാൽ മതി എന്ന വരുമാനവുമായി പോയവർ  
 നിരാശയിലാണ്. ആ നിരാശയുടെ ഭാഗമായി ഇവിടെ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാകുമ്പോൾ  
 എന്തിനാണ് ഈ അസൂയയും കൂശവും. വികസിക്കുന്നത് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ  
 എം.എൽ.എ.-മാരുടെ മണ്ഡലങ്ങൾ മാത്രമല്ലല്ലോ. വികസിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ  
 140 മണ്ഡലങ്ങളും ഒരുപോലെ വികസിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രക്രിയയാണ് നേതൃത്വം  
 കൊടുക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ പക്ഷപാതപരമായി (biased) വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക്  
 നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നവരല്ല. തെരഞ്ഞെടുത്ത 141 അംഗങ്ങൾക്കും ഒരുപോലെ  
 വികസന പ്രവർത്തനം നടപ്പിലാക്കാൻ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നൊരു  
 സർക്കാരാണ് ഞങ്ങളുടേത്. ഇവിടെ ദേശീയപാത വികസനം നടപ്പിലായില്ലേ;  
 ഇവിടെ ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ യാഥാർത്ഥ്യമായില്ലേ; ഹിൽ ഹൈവേയെക്കുറിച്ച്

ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ സൂചിപ്പിച്ച ഹിൽ ഹൈവേ മാത്രമല്ല, കോസ്റ്റൽ ഹൈവേയുടെ കാര്യത്തിലും ഇവിടെ പണം നീക്കിവയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ആശുപത്രി നവീകരണത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുമ്പോൾ എത്ര നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇവിടെ നടന്നു. 44 ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകളിൽ 38 ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ കിഫ്ബിയിലൂടെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനും ആറ് കാത്ത് ലാബുകൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനും ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. 14 ജില്ലകളിലും 98 ശതമാനം ..... (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ : ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ സംസാരിക്കുമ്പോൾ ആരെങ്കിലും ബഹളമുണ്ടാക്കിയോ? ഇനി അവിടെനിന്നും കമന്റ് പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ പരാതി പറയരുത്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ : സർ, എന്തിനാണ് ഈ അസഹിഷ്ണുത. നിങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ തിരിച്ചുപറയാതെ ഞങ്ങൾ കേട്ടിരുന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറയാൻ അറിയാത്തതുകൊണ്ടല്ല. ഇത് ഡിബേറ്റ് ചെയ്യപ്പെടുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹത്തിനകത്ത് ചില പത്രമാധ്യമങ്ങളും പ്രതിപക്ഷവും ഉണ്ടാക്കിത്തീർത്ത കൺഫ്യൂഷൻ പൂർണ്ണമായും പരിഹരിക്കപ്പെടണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. അതുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യം നിയമസഭയ്ക്കകത്ത്

ചർച്ചചെയ്യാമെന്ന നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ പ്രോജക്ടുകളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞാനൊരു കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കാം, കിഫ്ബിയിലെ ആകെ പ്രോജക്ടുകൾ 1685 ആണ്. Approved projects - 536 (42,306 crores); Projects tendered - 318 (10,600 crores); Agreement executed - 241; Works started - 228; Payment released - 167; Under appraisal projects - 195; അങ്ങനെ 1685 പ്രോജക്ടുകളുണ്ട്. നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് നന്നപറഞ്ഞ് പോകുന്നയാൾ നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് ഞങ്ങൾ പറയുന്നതുകൂടി കേൾക്കാൻ തയ്യാറാകണ്ട; എവിടെ പോയി; എന്താണ് കേൾക്കാൻ നിൽക്കാത്തത്? അവനവനതന്നെ ബോധ്യമില്ലാത്ത കാര്യം സഭയ്ക്കുള്ളിൽ പറയുമ്പോൾ, അതിന് മറ്റൊരം ഞങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നത് കേൾക്കാനുള്ള മനസാക്ഷിക്കുണ്ട് ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം ഇറങ്ങിപ്പോയത്. നിയമസഭയ്ക്കുള്ളിൽ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയാവതാരകൻ ആ കാര്യം കേൾക്കാൻ തയ്യാറാകണ്ട. ഭരണപക്ഷം പറയുന്നത് കേൾക്കാനുള്ള മനസ്സെങ്കിലും കാണിക്കണ്ട; അതിനർത്ഥം വളരെ ക്ലിയറാണ്. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കൂ.... പ്ലീസ്..... നിങ്ങൾ അടുത്ത് സംസാരിക്കുമ്പോൾ

മറുപടി പറഞ്ഞാൽ പോരേ.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: അതിന്റെ അർത്ഥം, അതിൽ നിന്നും വളരെ ക്ലിയറാണ് .....(ബഹളം)..... വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയവും വളരെ ആസൂത്രിതമായി ഇടതുപക്ഷത്തെ കരിവാരിത്തേയ്ക്കുന്ന അജണ്ടയുടെ ഭാഗമായാണ് ഈ പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മടിയിൽ കനമുള്ളവന് മാത്രമേ വഴിയിൽ ഭയക്കേണ്ട കാര്യമുള്ളൂ. ഇനി ഇവർ പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന കാര്യമെന്താണ്; ഈ പറയുന്ന പ്രോജക്ടുകളെല്ലാം സർക്കാർ ഇതര പ്രോജക്ടുകൾക്കുവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. ഞാൻ വായിക്കാം, അഗ്രിക്കൾച്ചർ സെക്ടറിൽ 48 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചു. അതിൽ പ്രോജക്ട് അപ്രൂവ് ചെയ്തത് 15 കോടിയുണ്ട്. സാംസ്കാരിക മേഖലയിൽ 333 കോടി അതിൽ അപ്രൂവ് ചെയ്തത് 194. ഫിഷറീസ് ആന്റ് പോർട്ട്സ്... ഇങ്ങനെ 22 ഹെഡ്ഡുകളിലായി ഈ സർക്കാർ നീക്കിവച്ച കിഫ്ബി പ്രോജക്ടുകളുടെ പദ്ധതി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. ഇവിടെ കിഫ്ബിയെ വിമർശിക്കുന്നവരോട് വിനയത്തോടെ ചോദിക്കാനുള്ള ചോദ്യം ഈ കിഫ്ബി പ്രോജക്ടുകളൊന്നും ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ടെന്ന് നെഞ്ചത്ത് കൈ വച്ചുകൊണ്ട് പറയാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറുണ്ടോ. ...(ബഹളം)... കിഫ്ബിയിൽ മസാല ബോണ്ട് മോശമാണ്, കിഫ്ബി പാടില്ല എന്നുപറയുന്ന നിങ്ങൾ ഞങ്ങൾക്ക് ഇന്നയിന്ന പ്രോജക്ടുകൾ

വേണ്ടെന്ന് പറയാൻ തയ്യാറുണ്ടോ. അപ്പോൾ നിങ്ങൾക്കെല്ലാം വേണം. മന്ത്രിയെപ്പോയി കാണും, മുഖ്യമന്ത്രിയെ പോയി കാണും, സ്വകാര്യമായി പോയിക്കണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നേടും; എന്നിട്ടോ. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കൂ.... അടുത്ത ആൾ സംസാരിക്കുമ്പോൾ മറുപടി പറയാമല്ലോ.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: ഈ പറയുന്ന നിയമസഭാ സാമാജികന്മാരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ പോയാൽ തെങ്ങിന്റെ മുകളിലും കിടങ്ങിന്റെ മുകളിലും ഫ്ലക്സ് ബോർഡുകൾ കാണാം. എന്താണ്; കിഫ്ബിയിലൂടെ ഞങ്ങൾ ഇന്നു പാലം നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിന് എം.എൽ.എ.-യുടെ അഭിവാദ്യം. എം.എൽ.എ.-യാണോ നൽകിയത്, ഗവൺമെന്റ് നൽകിയതല്ലേ. നിങ്ങളെ വിമർശിക്കുമ്പോൾ എന്തിനാണിത്ര അസഹിഷ്ണുത. നിങ്ങൾ വിമർശനങ്ങൾക്ക് അതീതരാണോ; അതീതരല്ലേ. നിങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിമർശനം ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ എന്തിനാണ് ഈ അസഹിഷ്ണുത. ഇവിടെ സി.ഡി.പി.കു.-നെക്കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ ശബരീനാഥൻ വിമർശനം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ വസ്തുതകൾ പരിശോധിക്കേണ്ട. C.D.P.Q has also purchased 130 million worth of securities issued by the Government of India. ഇത് ഞാൻ

ഗവേഷണം നടത്തി കണ്ടെത്തിയതല്ല. ഞാൻ സി.ഐ.ഡി. ഒന്നുമല്ല. സി.ഐ.ഡി. ശബരിനാഥൻ കണ്ടെത്തിയല്ലോ. സി.ഡി.പി.കൃ. മാത്രമല്ല, 16 മറ്റ് കമ്പനികളും മസാല ബോണ്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ നിങ്ങൾ പറയുന്നു, ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ...., നാണമുണ്ടോ നിങ്ങൾക്ക്? നിങ്ങളുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ എവിടെയാണ് ക്ഷണിച്ചത്. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ യശസ്സുയർത്തിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി രാഷ്ട്രത്തലവന് സമാനമായി ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ മണി മുഴക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്കത് മരണമണിയായി തോന്നും. എന്താണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്; ഞങ്ങൾ കാലഹരണപ്പെട്ടുവെന്ന് നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ ആക്ഷേപിച്ചോ; എന്നാൽ നമ്പർ 10, ജൻപഥിൽ നടക്കുന്നത് അയ്യോ അച്ഛാ പോകല്ലേ, അയ്യോ അച്ഛാ പോകല്ലേ എന്നാണ്. ഞങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയം പറയാൻ ഉദ്ദേശിച്ചതല്ല. പക്ഷെ ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കമന്റ് ചെയ്യുന്നത് ശരിയാണോ. ഇതുപോലെ കമന്റ് തിരിച്ചുപറഞ്ഞാൽ നിങ്ങൾ പ്രതികരിക്കില്ലേ. അടുത്ത് സംസാരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ മറുപടി പറയൂ.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: ...(ബഹളം).... ഇടതുപക്ഷത്തെ കടന്നാക്രമിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ മറുപടി പറയാതെ പോയാൽ .....(ബഹളം).... അതുകൊണ്ട്



മറുപടി പറയുന്നുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. നിങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറയാൻ രാഷ്ട്രീയമായി ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് കെൽപ്പുണ്ട്, ഞങ്ങൾക്ക് കരുത്തുണ്ട്, ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയത്തിന് ഒരു പോരാൾപോലും ഏറ്റിട്ടില്ല. ആ സംവാദത്തിന് ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണെന്ന് മാത്രമേ ഈ വേളയിൽ ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ, ഇവിടെ വികസനം വരണ്ടേ; കണ്ണൂർ എയർപോർട്ട് യാഥാർത്ഥ്യമായി. എന്തിനാണ് കണ്ണൂരിനോട് ഇത്ര വെറുപ്പ്? കണ്ണൂർ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് വരണ്ടേ; കണ്ണൂർ മേഖലയിൽ വികസനം വരണ്ടേ; കണ്ണൂർ മേഖലയിൽ വികസനം വരുമ്പോൾ, കണ്ണൂരിൽ ജീവിക്കുന്നവരെല്ലാം ഇടതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയക്കാർ മാത്രമാണോ; അല്ലല്ലോ. മലബാർ മേഖലയിൽ വികസനം വരുമ്പോൾ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊരു പകയോടുകൂടി..... ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് വരുന്നു, അതിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയില്ല എന്ന രീതിയിൽ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നത്. പലിശ നിരക്കിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്ക് തന്നെയാണ് ഇവിടെ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. 50,000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനംകൊണ്ട് മാത്രം വികസനം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കും ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിനും എൽ.ഡി.എഫ്.-നും വളരെ വ്യക്തമായ കാഴ്ചപ്പാടുണ്ട്.

Untied fund - കെട്ടുപാടുകളില്ലാത്ത ഫണ്ട് വാങ്ങുന്നതിന് ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു തടസ്സവുമില്ല. 15 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞാൽ അടയ്ക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ ആലോചിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ബേജറാകേണ്ട, 15 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തന്നെ അത് തിരിച്ചടച്ചുകൊള്ളും. അതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട. 15 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞാൽ അത് തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നത് എങ്ങനെ; നിങ്ങളും ഞങ്ങളും ചേർന്നിരുന്ന് അംഗീകരിച്ച ഒരു പ്രൊപ്പോസലുണ്ട്. പെട്രോൾ സെസ്സിൽ നിന്നും ഒരു രൂപ, മോട്ടോർ വാഹന സെസ്സിൽ നിന്നും പകുതി, ഈ രീതിയിൽ പണം തിരിച്ചടക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നേ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. സാധാരണ നിലയിലാണെങ്കിൽ വികസന പ്രവർത്തനം എങ്ങനെയാണ് നടക്കുന്നത്. പ്രതിവർഷം 5000 കോടി രൂപയുടെ വികസനം മാത്രമേ നടക്കുകയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ എന്താണ്, പ്രതിവർഷം 50,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനം ഇവിടെ നടക്കുന്നു, പുതിയ പാലങ്ങളും റോഡുകളും വരുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ 140 എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും മണ്ഡലങ്ങളിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള സ്കൂളിലേ, അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള സ്കൂളിന്റെ പ്രവൃത്തി നടക്കുന്നില്ലേ; 140 എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും മണ്ഡലങ്ങളിലെ സ്കൂളുകളിൽ ഹൈടെക് ക്ലാസ് റൂമുകളിലേ; 140 എം.എൽ.എ.-

മാരടയെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിലേ; 140 അസംബ്ലി മണ്ഡലങ്ങളിലും സെലക്ടീവായ താലൂക്ക്/ജില്ലാ/ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ കാത്ത് ലാബും ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുമില്ലേ; ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വികസനത്തിനാണ് ഊന്നൽ. വികസനത്തിന് കാത്തുനിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളം ബഹുദൂരം മുന്നോട്ട് പോകും. വികസനത്തിന്റെ വണ്ടി തടയാൻ ആര് ശ്രമിച്ചാലും അവർ ചരിത്രത്തിൽ ഒറ്റപ്പെടുമെന്ന് മാത്രമേ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. ഇവിടെ വികസനമുണ്ടാകണം. വരുംതലമുറയ്ക്ക് മുന്നിൽ നെഞ്ചും വിരിച്ച് തലയുയർത്തി നിൽക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. കേരളം അതിവേഗം മുന്നോട്ട് പോയത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന സർക്കാർ ഭരിച്ച കാലത്താണെന്നുള്ള രീതിയിൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ വികസനത്തിന്റെ വണ്ടിയെ തടയാനും അട്ടിമറിക്കാനുമുള്ള ആസൂത്രിതമായ നീക്കം നിങ്ങൾ ചില മാധ്യമങ്ങളെ കൂട്ടുപിടിച്ച് നടത്തുന്നു. നിങ്ങൾ വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ ഉപദേശകന്മാർ ആരാണ്; നിങ്ങൾക്ക് ഉപദേശം തരുന്നത് ചാനലുകളും പത്രക്കാരാണ്. അവർ നിങ്ങളെക്കൊണ്ടുപോയി കഴിയിൽ ചാടിക്കുകയാണ്. അവർ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേട്ട് നിയമസഭയ്ക്കുള്ളിൽവന്ന് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ

നിങ്ങൾ ഒരു നാടിനെ തകർക്കാനുള്ള പ്രക്രിയയ്ക്കാണ് കൂട്ടുനിൽക്കുന്നതെന്ന കാര്യം മറന്നുപോകരുതെന്ന് മാത്രമേ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, .....

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, അങ്ങേയ്ക്ക് വഴങ്ങാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. കാരണം നിങ്ങൾക്ക് വഴങ്ങിയപ്പോഴെല്ലാം ഗൗരവമുള്ള കാര്യങ്ങളായിരുന്നില്ല ചോദിച്ചത്. ഗൗരവമുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നവർക്ക് മുന്നിൽ മാത്രമേ വഴങ്ങാൻ ഞങ്ങളുള്ളൂ എന്നതാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇതൊരു സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റാണ്. സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് സെൻട്രൽ-സ്റ്റേറ്റ് റിലേഷൻഷിപ്പ് അനുസരിച്ചാണ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ഡോ. തോമസ് ഐസകിനും തോന്നിയതുപോലെ കടം വാങ്ങാൻ സാധിക്കില്ല. ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ നോംസ് പ്രകാരം മാത്രമേ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ഈ സർക്കാരിനും കടം വാങ്ങാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇവിടെ 2150 കോടി രൂപ മസാല ബോണ്ടിലൂടെ വന്നു. മുസ്ലീം ലീഗിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മസാല ബോണ്ടു മാത്രമേ അറിയുകയുള്ളൂ, മസാല ബോണ്ട് അറിയില്ല. അതുകൊണ്ട് അവർ ചിലപ്പോൾ അതിനെ വിമർശിച്ചേക്കാം. ... (ബഹളം)... ഞങ്ങൾ ഒരു കാര്യം പറയാം, ഇത് കേരളം ബഹുദൂരം മുന്നോട്ട്

പോകേണ്ട പ്രക്രിയയാണ്. നിങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന എല്ലാ ചോദ്യങ്ങളും, മസാല ബോണ്ട് ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ ഡിബേറ്റ് ചെയ്യപ്പെടട്ടേ.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ....., ഇരിക്കൂ.....

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: മസാല ബോണ്ട് ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ ഡിബേറ്റ് ചെയ്യപ്പെടട്ടേ. ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു മടിയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. ...(ബഹളം)... ഭരണഘടന അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ ഭരണഘടനയ്ക്കകത്ത് നിന്നുകൊണ്ട് ഏത് സർക്കാരും എങ്ങനെയെല്ലാം ഫണ്ട് സ്വരൂപിക്കുന്നുവോ ആ രീതിയിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട സമീപനങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകും എന്നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, 'മസാല' എന്ന് പറഞ്ഞതാണോ. ചർച്ച നടക്കുമ്പോൾ അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും പറയുന്നതല്ലേ. അടുത്തയാൾ സംസാരിക്കുമ്പോൾ മറുപടി പറഞ്ഞാൽ പോരേ. 'മസാല' പോയിന്റല്ല.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഇവിടെ സഹിഷ്ണുതയെക്കുറിച്ച് പുരപ്പുറത്തുനിന്ന് കൂവുന്നവർ ഒരു പ്രസംഗത്തെപ്പോലും തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നത് നിങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾക്ക് നിങ്ങൾക്കുതന്നെ ഒരു അടിസ്ഥാനവുമില്ല എന്നതുകൊണ്ടാണ്. അത് മാത്രമല്ല, ഇവിടെ പറയുന്ന ധനഉത്തരവാദിത്ത ബിൽ ആരാണ് കൊണ്ടുവന്നത്; ഞങ്ങളാണോ? ധനഉത്തരവാദിത്ത ബിൽ കൊണ്ടുവന്നതുകൊണ്ടുള്ള തടസ്സമെന്താണ്. ...(ബഹളം)... മൂന്ന് ശതമാനത്തിനപ്പുറത്ത് വായ്പ എടുക്കാനാവാത്ത അവസ്ഥ വന്നില്ലേ. നിങ്ങൾ തന്നെ ഓരോ സ്ഥലത്തും ഓരോ ഘട്ടത്തിലും പണം സ്വരൂപിച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ. നിങ്ങൾ കൊച്ചിൻ മെട്രോയ്ക്ക് കാനറാ ബാങ്കിൽ നിന്നും ഡി.സി.ബി.-യിൽ നിന്നും എത്ര പലിശയ്ക്കാണ് വാങ്ങിയിട്ടുള്ളത്?

മി. സ്പീക്കർ: പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറിൽ പോയിന്റുണ്ടായിരിക്കണം. പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി ക്രമപ്രശ്നം ഉന്നയിക്കരുത്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രസംഗിക്കുന്നതിനിടയിൽ ഒരു പാർട്ടിയെ മുഴുവനും അപമാനിച്ചുകൊണ്ട്, മുസ്ലീം ലീഗിന് മസാല ബോണ്ട് എന്താണെന്ന് അറിയില്ല,

അവർക്ക് മസാല ബോണ്ടയേ അറിയുവെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു പാർട്ടിയെ അപമാനിക്കലാണ്. അത് രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. പിന്നെ വിവരത്തിന്റെയും വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെയും പരിജ്ഞാനത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണെങ്കിൽ നിങ്ങളെക്കാൾ ഒട്ടും പുറകിലല്ല ഞങ്ങളെന്ന് തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: പാർട്ടികൾ ഡിബേറ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ എല്ലാ ചർച്ചയിലും അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും പറയുന്നതാണ്. അത് പുതിയ കാര്യമൊന്നുമല്ല. പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി വെറുതെ ക്രമപ്രശ്നം ഉന്നയിക്കരുത്. പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അതിൽ പോയിന്റുണ്ടായിരിക്കണം.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: 'മസാലബോണ്ട' ഇത്രമാത്രം മോശപ്പെട്ട പദമാണെന്ന് എനിക്കറിയില്ലായിരുന്നു, 'മസാലബോണ്ട' അൺപാർലമെന്ററിയാണെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ലായിരുന്നു. സാധാരണ നാട്ടിലുണ്ടാക്കുന്ന സാധനമാണ്. നിങ്ങൾക്ക് ചിക്ക്നാണ് ഇഷ്ടമെങ്കിൽ ചിക്ക്ൻ ബോണ്ടയെന്ന് വേണമെങ്കിൽ പറയാം, ഇത് മാത്രമേ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. നിങ്ങൾ കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് വിമർശിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ National Infrastructure & Investment Fund (NIIF) ഉണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ

കിഫ്ബി നടപ്പിലാക്കിയതുപോലെ ദേശീയതലത്തിൽ NIF ഉണ്ട്. നേരത്തെ ശ്രീ. ശബരീനാഥൻ സൂചിപ്പിച്ചപോലെ, എന്തിനാണ് ശ്രീ. നിതിൻ ഗഡ്കരി, NHAI-യുമായി ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ പോയത്. ഇന്ത്യയുടെ ഇതുവരെയുള്ള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ് ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ക്ഷണം സ്വീകരിക്കുന്നത്. അത് കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണ്. നിങ്ങളിൽ അൽപം അസൂയ ഉളവാക്കും. അത് അംഗീകരിച്ചാൽ പോരെ. അദ്ദേഹം പറയുന്നത് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മണ്ഡലങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയല്ല. കേരളം പ്രളയത്തെയും നിപയെയും അതിജീവിച്ച നാടാണ്. മഹാദുരന്തങ്ങളെ അതിജീവിച്ച നാടാണ്. ആ നാടിനെ മുന്നോട്ടുനയിക്കാൻ ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി ഒരു ഭരണകൂടം പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ അതിനോട് പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ട നിങ്ങൾ എല്ലാത്തിനും പാഠ വയ്ക്കുന്ന സമീപനമല്ലേ സ്വീകരിച്ചത്. പ്രളയം വന്നപ്പോൾ അതിന് നിങ്ങൾ പാഠ വച്ചില്ലേ? പ്രളയത്തിന്റെ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ നിങ്ങൾ പലതും വിളിച്ചുപറഞ്ഞു. അതിനപ്പുറത്ത് പ്രളയത്തിൽ നിന്നും കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി കേരളത്തെ റിഹാബിലേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഫണ്ടിനുവേണ്ടി ചോദിച്ചപ്പോൾ അവിടെ നിങ്ങൾ പാഠ വച്ചു. കേരളത്തോട് എന്തിനാണ് ഈ ക്രൂരത? എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊരു



സമീപനം? നിയോലിബറൽ പോളിസിയെക്കുറിച്ചാണെങ്കിൽ അതിനും ഞങ്ങൾ ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാണ്. നിയോലിബറൽ പോളിസിയുടെ വക്താക്കളാരാണ്? നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ വിമർശിച്ചല്ലോ, എന്തുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ ഈ നിലയിലേയ്ക്ക് എത്തിയത്? ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ഞങ്ങളുടെ പേരിന്റെ കൂടെ രണ്ടക്ഷരമോ മൂന്നക്ഷരമോ ഇല്ലെങ്കിലും ഞങ്ങൾ ഇങ്ങനെയൊക്കെ തന്നെയുണ്ടാകും. മറിച്ച് നിങ്ങളുടെ പേരിന്റെകൂടെ രണ്ടോ മൂന്നോ അക്ഷരം ഇല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളെന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം തന്നെ അപ്രസക്തമാകും. അതുകൊണ്ടാണ് ദേശീയ അധ്യക്ഷ സ്ഥാനത്ത് തുടരാൻ തയ്യാറല്ലെന്ന് നിങ്ങളുടെ ദേശീയ അധ്യക്ഷൻ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഈ ഡിബേറ്റിൽ രാഷ്ട്രീയം പറയാൻ ആഗ്രഹിച്ചതല്ല. പക്ഷെ എന്റെ പ്രിയ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. ശബരീനാഥൻ രാഷ്ട്രീയം ഇവിടെ കൊണ്ടുവരാനും മാർക്സിസം കാലഹരണപ്പെട്ടതാണെന്ന് സ്ഥാപിച്ചെടുക്കാനും ശ്രമിച്ചു. മാർക്സിസം കാലഹരണപ്പെട്ടില്ല. കാരണം ചൂഷണമുള്ളിടത്തോളം കാലം, പട്ടിണിയുള്ളിടത്തോളം കാലം മാർക്സിസം അജയ്യമായി നിലനിൽക്കും. ഇതൊരു താത്കാലിക തിരിച്ചടി മാത്രമാണ്. ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇതിനെ അതിജീവിച്ച് മുന്നോട്ടുവരാനുള്ള കരുത്ത് ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. മറിച്ച് നിങ്ങൾ പരാജയപ്പെട്ടിടത്ത് എവിടെയെങ്കിലും നിങ്ങൾ

തിരിച്ചുവന്നിട്ടുണ്ടോ? ഇല്ല. അതുകൊണ്ട് കിഫ്ബിയുടെ പേരിൽ ഇവിടെ നടത്തുന്ന ഈ പ്രചരണങ്ങൾ അനാവശ്യ വിവാദങ്ങളാണ്. അനാവശ്യ വിവാദങ്ങളുണ്ടാക്കി കേരളാ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുതിപ്പിന്റെ വേഗത തടയാനാണ് നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നതെങ്കിൽ ഒരുകാര്യം ഞങ്ങൾ ഉറപ്പിച്ചുപറയാം, ഈ സർക്കാർ അതിവേഗത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകും അതിന് തടസ്സം നിൽക്കുന്നവർ നിരാശരാകുമെന്ന് മാത്രമല്ല, തടസ്സം നിൽക്കുന്നവർ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഒറ്റപ്പെടുമെന്നുമാത്രമേ ഞങ്ങൾക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ.

ടൂറിസം മേഖലയിൽ കിഫ്ബിയുടെ പ്രോജക്ടിലേ? അത് ഞങ്ങൾക്ക് മാത്രമല്ലേ? എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ നടപ്പിലാക്കപ്പെടുന്ന പ്രോജക്ടുകളെല്ലാം കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര പുരോഗതിക്കുള്ള ദീർഘ വീക്ഷണത്തോടുകൂടിയുള്ളതാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ നേട്ടം ഒരു തലമുറയ്ക്കാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായല്ലേ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെട്ടത്. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭൗതിക പശ്ചാത്തലം മെച്ചപ്പെട്ടില്ലേ? നിങ്ങൾ തന്നെ പറഞ്ഞല്ലോ എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും പുരോഗതിയുണ്ടായിരുന്നെന്ന്. ഇടത് വലത് വ്യത്യാസമില്ലാതെ സ്കൂളുകൾ നവീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ നവീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

രാവിലെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ നമ്മുടെ പൊതുജനാരോഗ്യ സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് നാം ഡിബേറ്റ് ചെയ്തപ്പോൾ, പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഇന്നലെകളിൽ കോർപ്പറേറ്റ് ആശുപത്രികളിലാണ് ജനങ്ങൾ അഭയം പ്രാപിച്ചതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ റിവേഴ്സ് ഫ്ലോ വന്നില്ലേ? റിവേഴ്സ് ഫ്ലോയുടെ കാരണമെന്താണ്? റിവേഴ്സ് ഫ്ലോയുടെ കാരണം കിഫ്ബിയിലുൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലുകൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ ഇവ മെച്ചപ്പെടാൻ തുടങ്ങിയതാണ്. അവിടെ പല ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളും വന്നുതുടങ്ങിയതിന്റെ ഭാഗമായാണ് റിവേഴ്സ് ഫ്ലോ പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി 2021-ൽ പൂർത്തിയാകും. അതിനകം 50,000 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് മാത്രമല്ല ഈ ഗവൺമെന്റിന് തുടർച്ചയുമുണ്ടാകും. കാരണം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടമെന്താണെന്ന് ഒരു പ്രദേശങ്ങളുമില്ല. ഏത് ഗ്രാമത്തിലേയ്ക്കും കൂഗ്രാമത്തിലേയ്ക്കും പോയാൽ രാഷ്ട്രീയ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ മേഖലകളിലും വികസനം വന്ന കാലമായിരുന്നു പോയ മൂന്ന് വർഷം. അതോടൊപ്പം തന്നെ ഇനിയും ഞങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നതും നമ്മുടെ പ്രകടനപത്രികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതുമായ കാര്യങ്ങൾ അതിവേഗം നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ടുപോകും.

അതിന് ഈ നിയമസഭയിൽ ഇടതു-വലതു വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ നിയമസഭാ സാമാജികരും രാഷ്ട്രീയത്തിനപ്പുറത്ത് ഒന്നിക്കണം. ഇത് നാടിന്റെ വികസനത്തിനുവേണ്ടിയാണ്. പകരം തൊടുംന്യായങ്ങളുയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന് ഇതിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ ഇവിടെ ചില മാധ്യമങ്ങൾ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ കൂടെ വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയം ഒഴുകിപ്പോകുന്നത് ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വങ്ങൾക്ക് യോജിച്ചതല്ലെന്നേ ഈ വേളയിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. നിങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ ചിലത് ലക്ഷ്യമിട്ടു, ഞാൻ അത് സൂചിപ്പിക്കുന്നില്ല. എത്രകാലമായി ഒരു കേസ്സിന്റെ പേരിൽ നിങ്ങൾ ഒരു മനുഷ്യനെ വേട്ടയാടുന്നു. ഇവിടെ അത് ശ്രീ. ശബരീനാഥൻ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം ചരിത്രമൊന്ന് മറിച്ചുനോക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്നേ എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തെ ഓർമ്മപ്പെടുത്താനുള്ളൂ. ആരായിരുന്നു കരാറിൽ ഒപ്പുവച്ചതെന്നുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ. അതുകൊണ്ട് അനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ട. ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒന്നിനെയും ഞങ്ങൾ ഭയപ്പെടുന്നില്ല. കാരണം ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ജീവിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. മടിശ്ശീലയിൽ കനമുള്ളവന് മാത്രമേ വഴിയിൽ ഭയക്കേണ്ടതുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് മസാല ബോണ്ടാകട്ടെ, കിഫ്ബി പദ്ധതികളാകട്ടെ ഇതിനകത്ത് ഒരു ഒളിച്ചുകളിയും ഞങ്ങൾക്കില്ല. എല്ലാ

കാര്യങ്ങൾക്കും നിങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾക്കുൾപ്പെടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ സൂചിപ്പിക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാതെ ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ശ്രീ. ഷംസീർ ഇവിടെ വികസന കാര്യങ്ങളിൽ ഊന്നിനിന്നുകൊണ്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. വികസന പദ്ധതികൾക്ക് ഞങ്ങളാകാം എതിരല്ല. വികസനം വേണം, ഈ സംസ്ഥാനത്ത് മാറ്റങ്ങൾ വേണം, 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും അതുണ്ടാകട്ടെ. മസാല ബോണ്ടുകൾ സംബന്ധിച്ച ദുരൂഹതയും വ്യക്തതയില്ലായ്മയും ഉയർന്ന പലിശ നൽകുന്നതുവഴി സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടാകുന്ന അമിതമായ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുമാണ് ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. മസാല ബോണ്ടിന് ഉയർന്ന പലിശയാണെന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിപോലും നിഷേധിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. രാജ്യത്തിനകത്ത് ഇതിനുവേണ്ടി നോക്കിയപ്പോൾ പത്തേക്കാൽ ശതമാനം വരെയാണ് ലഭിച്ച ക്വട്ടേഷനുകളെന്ന് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ വാർത്താക്കുറിപ്പിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതായി വായിക്കാനിടയായി. അത് അദ്ദേഹം പറയുമ്പോഴും ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ നിന്ന് 9.72 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് നമ്മൾ മസാല ബോണ്ടിന്

തയ്യാറായ സാഹചര്യമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. രാജ്യത്ത് 2015 മുതൽ പതിനാറോളം ഇന്ത്യൻ കമ്പനികൾ 93,000 കോടി രൂപയുടെ മസാല ബോണ്ടുകൾ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ടാകും. HDFC, NHAI, National Thermal Power Corporation Ltd. തുടങ്ങിയ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും വൻകിട സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുമാണ് മസാല ബോണ്ടിറക്കി പണം സ്വരൂപിച്ചത്. ഇവർ നൽകുന്ന പലിശയും നമ്മൾ നൽകുന്ന പലിശയും തമ്മിൽ വലിയ അന്തരമുണ്ട്. HDFC-6.8%, NHAI-7.3% പലിശയുമാണ് നൽകുന്നത്. ആ സ്ഥാനത്ത് നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നത് 9.72% പലിശയാണ്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന് വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുണ്ടാക്കുമെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയില്ലെന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻ നിങ്ങൾ എത്ര ശ്രമിച്ചാലും അത് വിലപ്പോകില്ല. ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത മേഖലകളേതൊക്കെയാണ്? മന്ത്രിസഭയിൽ ഈ വിഷയം വന്നിരുന്നോ? ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇടതുമുന്നണിയിൽ പൊതുവായ നയം സ്വരൂപിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? കുറച്ചുപേർ മാത്രം അറിഞ്ഞുകൊണ്ട് പൊതുസമൂഹത്തെ ഇരുട്ടിൽ നിർത്തി മുന്നോട്ടുപോയെന്ന് സ്വാഭാവികമായും അനുമാനിക്കേണ്ടി വരും. കിഫ്ബി ഇറക്കിയ മസാല ബോണ്ടുകൾ വാങ്ങാൻ

താത്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ച കമ്പനികളേതൊക്കെയാണെന്നതും അവ ആവശ്യപ്പെട്ട പലിശ നിരക്ക് എത്രയാണെന്നത് സംബന്ധിച്ചും വ്യക്തമാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നത്. ഈ വിഷയം ചർച്ചചെയ്യാമെന്ന ഗവൺമെന്റ് സമീപനത്തെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ ഇതിലെ ദുരൂഹതകൾ നീക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ അക്കാര്യമുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഈ സംസ്ഥാനത്ത് വികസന പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയാൻ ആർക്കും കഴിയില്ല. ഇന്ന് രാവിലെ ചോദ്യോത്തരവേളയിലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും മറ്റുള്ളവരുടെയും പ്രസ്താവനകൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ വികസന രംഗത്ത് വളരെയേറെ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം നിഷേധിക്കുന്നില്ല. അതിനെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ ഒരു പ്രശ്നമുള്ളത്, ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ കടം ഒന്നര ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. തോമസ് ഐസക് ആ കണക്ക് പറയണം. ഈ അമ്പതിനായിരം കോടി രൂപകൂടി

വന്നാൽ കടം രണ്ട് ലക്ഷം കോടി രൂപ കവിയും. ഇതെങ്ങനെ തീർക്കും. ഇവ മുഴുവൻ വിറ്റ് തീർക്കാൻ കഴിയുമോ, ആറ് വാങ്ങിക്കും? വലിയ അപകടകരമായ സ്ഥിതിയാണിത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ പോയി മണിയടിച്ചുവെന്നറിഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്ക് സന്തോഷം തോന്നി. കാരണം അതിന് ഇന്ത്യയിൽ ആകെ അവസരം ലഭിച്ചത് നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കാണ്. ആ ഒരു അഭിമാനബോധം നമുക്കുണ്ട്. പക്ഷെ ഈ കടം എങ്ങനെ തീർക്കുമെന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഉത്തരം കയ്യിലില്ല. 15 കൊല്ലം കൊണ്ട് തീർക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത് 30 കൊല്ലം കൊണ്ടെങ്കിലും തീർക്കാൻ കഴിയുമോ? നമ്മുടെ മക്കളുടെ കാലത്തെങ്കിലും ഇത് തീരുമോ? നമ്മുടെ മക്കളുടെ കാലത്തും വികസന പ്രവർത്തനം വേണ്ടേ? അതിന് എവിടെ നിന്ന് പണം കിട്ടും? അതിന് ഉത്തരം പറയേണ്ട? പക്ഷെ ഒരു കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് സന്തോഷം തോന്നി. എൻ.ഡി.എ.-യെപ്പറ്റി സി.പി.ഐ. (എം) ന്റെ സമീപനം എപ്പോഴും പറയും. നമ്മുടെ പ്രിയങ്കരനായ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഇന്നും ആ വാക്ക് പറഞ്ഞു, 'നവലിബറൽ സമീപനം'. ഇപ്പോൾ നിങ്ങളും ആ സമീപനം സ്വീകരിക്കുകയാണോ? സന്തോഷമുണ്ട്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഉത്തരം പറയണം. കാരണം, നിങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷം എപ്പോഴും പറയുന്നത് നവലിബറൽ സമീപനമാണ് എൻ.ഡി.എ.-യുടേതെന്നാണ്. ഈ സമീപനം



രാജ്യത്തെ കുട്ടിച്ചോറാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ നിങ്ങൾ അതിന്റെ ഉസ്താദുമാരായി മാറിയതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. അതിന് നിങ്ങളെ ബഹുമാനിക്കുന്നു. ഏതായാലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നയത്തോട് അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാനുള്ള മാനസിക നിലയിലാണ് ഇടതുപക്ഷമെന്ന് കാണുന്നതിലുള്ള സന്തോഷം അറിയിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ഒരു കാര്യം, പണം മുടക്കുമ്പോൾ ഉദാഹരണത്തിന് സൂളിന് പണം മുടക്കുന്നു, സൂൾ നന്നാവണം. പക്ഷേ സൂൾ നന്നാവുന്നതിന് ഈ പണം വേണോ? ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചാൽ പോരേ. അല്ലെങ്കിൽ പ്രസ് ഉണ്ടാക്കണം. അതിന് ഈ പണം വേണോ, ബഡ്ജറ്റിൽ ചെയ്യാമല്ലോ, നമ്മുടെ പണം കൊണ്ട് ചെയ്യാമല്ലോ. സൂളിൽ കുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം നല്ലതാണ്. പക്ഷേ അതിനൊക്കെയുള്ള പണം ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നും നീക്കിവയ്ക്കുകയായിരിക്കും നല്ലത്. ഈ മസാല ബോണ്ടിൽപ്പെടുത്താതെ ആ സ്ഥാപനങ്ങളെയൊക്കെ രക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടി കൂടി സ്വീകരിച്ചാൽ നന്നായിരിക്കും എന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ഈ വിഷയം നമ്മുടെ സഭ ചർച്ച ചെയ്ത്

മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെയുമെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു പൊതു ധാരണയിലെത്തുന്നത് വളരെ നല്ലതാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് നമ്മളെപ്പോലെ ഒരു ഗവൺമെന്റിന് ലോക വാണിജ്യ നാണയ സമ്പാദനത്തിനുള്ള സംവിധാനത്തിൽ

തന്നെ പോയി കടമെടുക്കേണ്ടി വന്നത് എന്നുള്ളത് ഇപ്പറത്തും അപ്പറത്തുമുള്ളവർ ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് പഠത്തതെന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ, ഒരുപാട് കോടികളുടെ കടം കേരളത്തിനുണ്ടെന്നാണ്. സത്യമാണ്. പക്ഷെ നമുക്ക് വികസനത്തിന്റെ വാതിൽ തുറക്കാതിരിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അത് ചെറുതായി തുറക്കാനല്ല, വലുതായി തുറന്നാലേ ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കേരളം നേടിയ അന്തസ്സ്, ആ അടയാളപ്പെടുത്തൽ മായാതെ സൂക്ഷിച്ചുമുന്നോട്ടു പോകാൻ സാധിക്കൂ. ഇവിടെ പഠത്തതുപോലെ ബഡ്ജറ്റിൽ നമുക്ക് അത്രയും തുക കണ്ടെത്താനുള്ള എന്തെങ്കിലും സംവിധാനമുണ്ടോ? അതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഒരു സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടോ? കേരളമെന്നല്ല, മറ്റേതെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടോ? ആ സ്വാതന്ത്ര്യം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയതാരാണ്? അതിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് പങ്കില്ലേ? ഇപ്പോഴുള്ള എൻ.ഡി.എ.-യ്ക്ക് മാത്രമാണോ പങ്ക്? നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ അധികാരങ്ങളെല്ലാം മിക്കവാറും വിലങ്ങിട്ട് വെച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു കാലത്താണ് നമ്മൾ ജീവിക്കുന്നത്. അവസാനം ജി.എസ്.ടി. കൂടി വരുമ്പോൾ...., അത് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യമാണ്. നമുക്കേതെങ്കിലും തരത്തിൽ സംഭരിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുടെ വാതിലുകളെല്ലാം അടഞ്ഞുപോയിട്ടുണ്ട്. ആ

അടഞ്ഞുപോയിട്ടുമാണ്; നമുക്ക് കടമെടുക്കാൻ പറ്റാത്തുമാണ്; നമുക്ക് മറ്റേതെങ്കിലും തരത്തിൽ സംഭരിക്കാൻ പറ്റാത്തുമാണ് ഇന്ത്യയിൽ മറ്റൊരു സംസ്ഥാനവും ആലോചിക്കാത്ത ഒരു പുതിയ സംവിധാനം ഇവിടെ ആലോചിക്കേണ്ടി വന്നത്. അതാണ് കിഫ്ബി. ആ സംവിധാനത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിലാണ് ഈ മസാല ബോണ്ടും പുറത്തിറക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അല്ലെങ്കിൽ സാധിക്കുകയില്ല. അപ്പോൾ ഇവിടെ എത്തിയത് എങ്ങനെയാണെന്ന് തീർച്ചയായും ആലോചിക്കണം. ഇപ്പോൾ 50000 കോടി രൂപയുടെ പുതിയ വികസന പദ്ധതികൾ പെട്ടെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ നല്ലതാണെന്ന് എല്ലാവരും പറഞ്ഞു. പക്ഷെ നടക്കുമെങ്കിൽ നല്ലതാണെന്ന ആശങ്ക യു.ഡി.എഫ്. പ്രകടിപ്പിച്ചു. നടക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നത്. ഇത് ചെയ്യുന്നത് എൽ.ഡി.എഫ്. മണ്ഡലങ്ങളിലോ കേരളത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഒരു ഭാഗത്തോ കേരളത്തെ തരം തിരിച്ചോ അല്ല മറിച്ച് കേരളത്തിലെ മൊത്തം മണ്ഡലങ്ങളുടെയും വികസനം സാധ്യമാകുന്ന തരത്തിൽ വളരെ പെട്ടെന്ന് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. അങ്ങനെ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ ഇന്നത്തെ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ബന്ധങ്ങളിൽ വന്ന പരിമിതികളെല്ലാം കൊണ്ട് കടമെടുക്കാനുള്ള അധികാരവും അവകാശവും കൂടി നിഷേധിക്കപ്പെട്ടതുകൊണ്ടാണ് ഒരു പുതിയ വഴി സ്വീകരിച്ചത്.

ആ പുതിയ വഴിയിലാണ് ഇങ്ങനെ കണ്ടെത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതിൽ ആശങ്കയുണ്ടായേക്കാം. നാളെ ഇത് എങ്ങനെ തിരിച്ചടക്കമെന്ന് വേണമെങ്കിൽ സംശയമുണ്ടായിക്കാം. പക്ഷെ ഒരു പ്രശ്നം, ഈ വികസന പ്രക്രിയ മുന്നോട്ടുപോകാതെ സാധിക്കുകയില്ല. അതിനിടയിലാണ് ഇവിടെ പ്രളയം വന്നത്. പ്രളയം വന്നപ്പോൾ ഒരാൾ ഒരു ഗർഭിണിക്ക് സ്വന്തം ചുമലാണ് കൊടുത്തത്. സത്യത്തിൽ ഇവിടെ നമ്മൾ ചുമൽ കൊടുക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ചുമൽ കൊടുക്കാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റും അതിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചുമൽ കൊടുക്കുകയാണ്. ചുമൽ കൊടുത്തേ നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ചത്, ആ സൃഷ്ടിച്ച സാഹചര്യത്തിനെതിരെക്കൂടി പറയാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം യു.ഡി.എഫ്.-നുണ്ട്. ഇങ്ങനെ വിഷമിപ്പിക്കുന്ന പ്രളയം വന്നാലും മറ്റേത് തകർച്ച വന്നാലും നമ്മളെ സാമ്പത്തികമായി വരിഞ്ഞുമുറുക്കുന്ന; നമ്മുടെ കഴുത്തിൽ കുരുക്കിട്ട് കടൽകിഴവൻ ഇരിക്കുന്നതുപോലെ ഇരിക്കുന്ന ഒരു കേന്ദ്രഭരണ സംവിധാനം ശ്വാസം മുട്ടിക്കുമ്പോൾ പുറത്തേയ്ക്ക് കടക്കാനുള്ള വഴി അന്വേഷിക്കുകയാണ്. ആ വഴിയാണ്....., കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി അവിടെ പോയി മണിയടിച്ചത്, ആ മണിയടി സത്യത്തിൽ മരണത്തിൽ നിന്ന് കേരളത്തെ പുതിയൊരു വികസനത്തിന്റെ ജനനത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാനുള്ള

മണിയടിയാണ്. അതിനെ അങ്ങനെ കാണണം. അതായത് നമുക്ക് നമ്മളെക്കുറിച്ച് വിമർശനബുദ്ധിയാൽ ചർച്ച ചെയ്യാം. പരസ്പരം ആക്രമിക്കാം, സംവാദം നടത്താം. അത് ജനാധിപത്യത്തിന് ആവശ്യമാണ്. പക്ഷെ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും പരമമായ ആവശ്യം നാളത്തെ കേരളത്തെ മുരടിക്കാതെ നോക്കുന്നതിന് ഇന്ന് വേണ്ടത്ര വെള്ളവും വളവും കൊടുക്കുക എന്നതാണ്. അത് കൊടുക്കാനാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് മൂന്നുവർഷം കൊണ്ട് നിങ്ങൾക്കെല്ലാമറിയാം, ജനങ്ങൾക്കുമറിയാം. ജനങ്ങൾക്കുമറിയാമെന്നത്..., അതിൽ ഒരു ചെറിയ പ്രശ്നമെന്താണെന്നുവെച്ചാൽ....., പണ്ട് ഒരു കുഞ്ഞിനുവേണ്ടി രണ്ട് അമ്മമാർ തമ്മിൽ തർക്കമുണ്ടായി. രാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ പോയി ഈ കുഞ്ഞ് എന്റേതാണെന്ന് ഓരോ അമ്മയും പറഞ്ഞു. വലിയ തർക്കമായപ്പോൾ വേറെ തെളിവുകളൊന്നുമില്ല. രണ്ടു അമ്മമാരും പറയുന്നത് ഇത് എന്റെ കുഞ്ഞാണെന്ന്. അവസാനം രാജാവ് തീരുമാനിച്ചതെന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ മറ്റ് സാക്ഷികളില്ലാത്തതിനാലും തർക്കം തീരാത്തതിനാലും ഒരു മാർഗ്ഗമേയുള്ളൂ. ഈ കുഞ്ഞിനെ കൊന്ന് പകുതി പകുതി എടുത്താൽ നിങ്ങൾക്ക് തൃപ്തിയാകും. അപ്പോൾ കൊന്നോളാൻ ഒരമ്മ പറഞ്ഞു. മറ്റേ അമ്മ പറഞ്ഞത് വേണ്ട ഇത് എന്റെ കുഞ്ഞാണ്, കുഞ്ഞ് ജീവിക്കണം ഇത് അവൾക്ക് കൊടുത്തേണ്ടൂ എന്നാണ്.

അപ്പോൾ കുഞ്ഞിന്റെ യഥാർത്ഥ അമ്മ ആരാണെന്ന് രാജാവിന് മനസ്സിലായി. അതുപോലെ കേരളത്തിന്റെ ജനങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ മനസ്സിലായില്ലെങ്കിലും പിന്നീട് മനസ്സിലാകും, കേരളത്തിലെ യഥാർത്ഥ അവകാശി ആരാണെന്ന്. അതുകൊണ്ട് അത് നമുക്കിപ്പോൾ തർക്കിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. കേരളം ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയായി നിൽക്കണമെന്നും വികസനത്തിൽ മുന്നിൽ നിൽക്കണമെന്നും മതേതരത്വത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വടക്കേ ഇന്ത്യ പാളിയാലും കേരളം പാളരുതെന്നും നിങ്ങൾ ജയിച്ചാലും ബി.ജെ.പി. ജയിക്കരുതെന്നുമെല്ലാം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ട്. പക്ഷെ നിങ്ങൾക്ക് അത്രത്തോളം ആഗ്രഹമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ യഥാർത്ഥ പ്രശ്നം, നമ്മുടെ മുന്നിൽ തടസ്സമായി വന്ന ഒരുപാട് ഘടകങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. ആ തടസ്സങ്ങൾ കൊണ്ട് നമ്മുടെ വികസനം മുരടിക്കാൻ പാടില്ല. ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ ഇല്ലാതാക്കാൻ പാടില്ല. കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെ പെൻഷൻ മുടങ്ങാൻ പാടില്ല. മറ്റു കാര്യങ്ങളുടെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലയ്ക്കാൻ പാടില്ല. ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ മേഖല അത് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ തടസ്സപ്പെടാൻ പാടില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ ഈ സഭയിൽ ആലങ്കാരികമായി വളരെ മനോഹരമായി സംസാരിക്കുന്ന നല്ലൊരു

പ്രാസംഗികൻകൂടിയാണ്. മസാല ബോണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ യുവ മെമ്പർ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ വളരെ മനോഹരമായി, സരളമായി, യുക്തിഭദ്രമായി ചില കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ വികസനത്തിനോ എങ്ങനെ ചെലവഴിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചോ അദ്ദേഹം തടസ്സം പറഞ്ഞില്ല. അതിനകത്തെ പലിശ നിരക്കിനെ സംബന്ധിച്ചും ദുരൂഹതയെ സംബന്ധിച്ചും ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മുഖ്യമന്ത്രി ലണ്ടൻ എക്സ്പോയിൽ പോയി ഊഹാപോഹ കച്ചവടത്തിന് മണി അടിച്ചു എന്ന് പറഞ്ഞതിനകത്തുള്ള താത്വികമായ പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സി.പി.ഐ.-ക്ക് എന്താണ് പറയാനുള്ളത്?

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കാനുള്ള അവസരം കിട്ടിയാൽ പ്രസംഗം നടത്തുന്ന ആളാണെന്ന് എനിക്കറിയാം. അത് പി. ടി. തോമസിന്റെ പ്രത്യേകതയാണ്. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ 'ദാസ് ക്യാപിറ്റൽ'-നെയും കാരൽ മാർക്സിനെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞു. ശബരീനാഥനോട് തീർച്ചയായും നന്ദിയുണ്ട്. അദ്ദേഹം അത് വായിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. എല്ലാവരും അത് വായിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. അത് അതുപോലെ നടപ്പിലാക്കണല്ലോ, മാറിയ ലോകത്ത് മാറിയ തരത്തിൽ മാർക്സിസം നിൽക്കും. അങ്ങനെ നിന്നേ പറ്റൂ. ഇതൊരു മാറിയ ലോകമാണ്. രോഗിയായ

അമ്മയ്ക്ക് മരുന്ന് കൊടുക്കുന്നത് അപ്പോൾ കൊടുക്കാനാണ്. ആ മരുന്ന് അപ്പോൾ കിട്ടാൻ വേണ്ടി നമ്മൾ കടം വാങ്ങിക്കും, ചിലപ്പോൾ സ്വന്തം രക്തം വിറ്റ് ആ മരുന്ന് വാങ്ങിക്കും. ഈ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടന്നു പറ്റൂ. ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടത്താൻ മസാല ബോണ്ട് വഴി മാത്രമേ ധനസമാഹരണം നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എങ്കിൽ.... മറ്റേതെങ്കിലും മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ പണം എടുക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗമുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പറയണം. ഒരു പ്രോജക്ടിന് മാത്രം പണം കിട്ടാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ആ പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്യാം എന്നാൽ ആ പ്രോജക്ടിന് മാത്രമല്ല കേരളത്തിൽ കിഫ്ബി വഴി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട എല്ലാ മേഖലകളിലെയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും കെട്ടുപാടുകളില്ലാത്ത ഫണ്ട് സ്വീകരിച്ച് കൃഷി, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ തുടങ്ങിയ എല്ലാ മേഖലകളും മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിന് നമുക്ക് പണം വേണം. ആ പണമാണ് കണ്ടെത്തുന്നത്. ഇതിനേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട തരത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഫണ്ട് കിട്ടാനുള്ള മാർഗ്ഗമുണ്ടെങ്കിൽ പറഞ്ഞാൽ മതി. കേന്ദ്രത്തോട് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സാധിക്കുമെങ്കിൽ പറഞ്ഞാൽ മതി. ഒറീസയിൽ പ്രളയം വന്നപ്പോഴും കേരളത്തിൽ പ്രളയം വന്നപ്പോഴും ഒരേ സമീപനമല്ല കേന്ദ്രം സ്വീകരിച്ചത്. കേരളത്തിൽ മഹാഭീകരമായ പ്രളയം



വന്നപ്പോഴും ചെറിയ തുക മാത്രമാണ് കേന്ദ്രം നൽകിയത്. പലർക്കും വലിയ തോതിലുള്ള ധനസഹായമാണ് നൽകുന്നത്. കേരളത്തിന് ധനസഹായം ചെറിയ രീതിയിൽ ആയാലും വലിയ രീതിയിൽ ആയാലും പ്രളയത്തിന്റെ ദുരിതങ്ങളെ അതിജീവിച്ചു പറ്റു. നമ്മുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോയേ പറ്റു. നമ്മുടെ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളെ നിലനിർത്തിയേ പറ്റു. അതിന് നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വളരെ വലിയ വഴികൾ ഇപ്പോഴില്ല. ഇതല്ലാതെ മറ്റ് വഴികളിലൂടെ പണം കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കുമോയെന്ന്

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ

ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ കണ്ടെത്തിയ വഴിയാണ് കിഫ്ബി. ഇന്ത്യയിലെ ഒരു സംസ്ഥാനവും ചെയ്യാത്തതാണ് കേരളം ചെയ്തത് എന്നുപറഞ്ഞാൽ... ഈ ഗവൺമെന്റ് തന്നെ ഇറന്നുകാട്ടിയ വഴിയിലൂടെയാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. അങ്ങനെ മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ പെരുവഴിയാകാതിരിക്കാനാണ് ഈ പുതുവഴി കേരളം ഇന്ത്യക്ക് കാണിച്ചുകൊടുത്തത്. ആ പുതുവഴിയിലൂടെയാണ് നമുക്ക് ആ സാധ്യത മുന്നിലുണ്ടാകുന്നത്. ആ സാധ്യതയാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ആശ്രയിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്വപൂർണ്ണമായ ഉത്തരങ്ങളെല്ലാം തീർച്ചയായും ലഭിക്കും. ജനാധിപത്യത്തിൽ എല്ലാത്തിനും ഉത്തരം കിട്ടാനുള്ള വഴികൾ നിങ്ങൾക്ക്

ചോദിക്കാം, സംവാദങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാം. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി കേരളത്തിനുവേണ്ടി മുന്നിൽ വയ്ക്കുന്ന പ്രകാശപൂർണ്ണമായ വികസന പദ്ധതികൾ നമുക്കെല്ലാവർക്കും വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതല്ല. അത് കേരളത്തിന് മൊത്തം വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ മുന്നിൽ പണത്തിന് മുട്ടുണ്ട്. ആ മുട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ഇതൊന്നും അടച്ചിടാൻ പറ്റില്ല. അതിന് മുന്നിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ആവിഷ്കരിച്ച പുതിയ തരത്തിൽ എല്ലാ പരിമിതികളും വിലങ്ങുകളും ഉണ്ടെങ്കിലും അതിനെക്കൊണ്ട് അതിജീവിച്ച് പണം കണ്ടെത്താനുള്ള വഴിയാണ് ഇതിലൂടെ തുറക്കാൻ ശ്രമിച്ചത്. അങ്ങനെ തുറക്കാൻ ശ്രമിച്ച ഗവൺമെന്റിന്റെ പദ്ധതിയെയും സംവിധാനത്തെയും എല്ലാ അടിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുല്ലക്കര രത്നാകരന്റെ പ്രസംഗം കൂടി കഴിഞ്ഞപ്പോൾ സി.പി.ഐ.(എം) പാർട്ടി മാത്രമല്ല സി.പി.ഐ.-യും പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായ നിലപാടുകളെല്ലാം തൽക്കാലം മാറ്റിവെച്ച് മുന്നോട്ടു പോകാൻ തീരുമാനിച്ചു എന്നുള്ളത് ഏതാണ്ട് വ്യക്തമാകുകയാണ്. ഇന്ത്യ ചർച്ച ചെയ്യാൻ പോകുന്ന വിഷയമാണ്. നവലിബറൽ നയങ്ങളെ സി.പി.ഐ. (എം)-ഉം സി.പി.ഐ.-യും എതിർക്കുന്നു. ഇവിടെയും എതിർക്കുന്നു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ

തൽക്കാലം അതെല്ലാം അങ്ങോട്ട് മറക്കുന്നു എന്നൊക്കെയുള്ള പുതിയ നല്ലൊരു ഐക്യത്തിന്റെ ലക്ഷണം ഇവിടെ കാണുന്നുണ്ട്. കേരള കോൺഗ്രസ് ആ ഐക്യത്തെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ഞങ്ങൾ പാർട്ടിക്കുള്ളിലും ഐക്യത്തിനുവേണ്ടി നിൽക്കുകയാണ്. മുന്നണിക്കതീതമായി കേരളം യോജിച്ചുനിൽക്കേണ്ട ചില വിഷയങ്ങളാണ്. ഇന്ത്യയിലും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്നു, കേരളത്തിലും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്നു. ഇതിനിടയിൽ നമ്മൾ കൂടുതൽ പാപ്പരാകാതെ നോക്കണം എന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് പ്രതിപക്ഷം ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വന്നിരിക്കുന്നത്.

ഇവിടെ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറടക്കം വികസനത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. വികസന കാര്യങ്ങളിൽ കേരളം മുന്നോട്ട് പോയതാണ് ഏറ്റവും വലിയ അനുഗ്രഹമായി നമ്മൾ കരുതുന്നത്. ഒരു സംശയവും അക്കാര്യത്തിലില്ല. കേരളത്തെ ഇനിയും പുരോഗതിയിലേക്ക് നയിക്കണം എന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കാലാകാലങ്ങളിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന ഈ പരിശ്രമത്തിലും വികസന കാര്യങ്ങൾക്ക് മുൻതൂക്കം കൊടുക്കുന്നു എന്നുള്ളത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. പക്ഷേ അതിനുവേണ്ടി നമുക്ക് ഏത് മാർഗ്ഗവും സ്വീകരിക്കാമോ; ഏത് മാർഗ്ഗത്തിലേയ്ക്കും

പോകാമോ എന്ന പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയം ഇവിടെ ചർച്ചയ്ക്ക് വരികയാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായതിനെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. കാരണം അതൊരു നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ഈ ചർച്ചയിലൂടെ തെറ്റ് തിരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. ഇന്റർസ്റ്റിന്റെ കാര്യത്തിലും റേറ്റിംഗിന്റെ കാര്യത്തിലും നിലനിൽക്കുന്ന സംശയങ്ങളും ദുരൂഹതകളും പരിഹരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് മറുപടിയിൽ പറയാൻ തയ്യാറാകണം. മസാല ബോണ്ടിലൂടെ ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം highest rate of interest ആണ്. 9.72 ശതമാനം പലിശ എന്ന് പറയുന്നത് നമുക്ക് കേട്ടുകേൾവിയില്ലാത്തതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുപോലും 4.5 ശതമാനം, 5 ശതമാനം എന്ന നിലയിലൊക്കെ നിൽക്കുമ്പോൾ 9.72 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിലേയ്ക്ക് പോയാൽ കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ എത്ര ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് പോകും എന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം.

പെൻഷൻകാരുടെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു പ്രസ്താവന ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രദ്ധിക്കാനിടയായി. സീനിയർ സിറ്റിസൺസിന് ട്രഷറിയിൽ സ്ഥിര നിക്ഷേപത്തിന് പരമാവധി എട്ട് ശതമാനവും സാധാരണക്കാർക്ക് 7.5 ശതമാനം പലിശയുമാണ് കൊടുക്കുന്നത്. വിദേശത്തുനിന്ന് മസാല ബോണ്ട് വഴി 9.5

ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് പണം എടുക്കുന്നു എന്നു പറയുന്നതിൽ എന്ത് യുക്തിയാണുള്ളത്; എന്ത് ന്യായമാണുള്ളത്? ഇതിന് ബദൽ എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾ ചോദിച്ചു; ബദലുണ്ട്. എന്തിനാണ് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽപ്പോയി മസാല ബോണ്ട് വഴി 9.72 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് പണം എടുക്കുന്നത്? ഇത് അവസാനം സായിപ്പ് എടുത്തില്ലെങ്കിൽ ഇവിടത്തെ ജീവനക്കാരന്റെ പിടലിക്ക് വയ്ക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ വരില്ലെന്ന് ആർക്കാണ് ഉറപ്പ്? ഇക്കാര്യത്തിൽ ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ നിന്ന് എന്ത് ഉറപ്പാണുള്ളത്? ഇതൊന്നുമില്ല. ഓഹരി വിപണിയിൽ ഊഹക്കച്ചവടത്തിന്റെ തലത്തിൽ നമ്മൾ നിൽക്കുകയാണ്. അതിനുപകരം കേരളത്തിൽത്തന്നെ ആകർഷകമായ വിധത്തിൽ ബോണ്ട് പുറപ്പെടുവിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി പുനരാവിഷ്കരിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. ഇത്തരത്തിലുള്ള ദുരൂഹതകളും അഴിമതിയുടെ സാഹചര്യങ്ങളും അവ്യക്തതകളും എല്ലാം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റ് സമീപനം പുലർത്തണം. ഇത് കേരളത്തിന്റെ നന്മയ്ക്ക് ഉപകരിക്കുന്ന വിധത്തിൽ കൊണ്ടുവരമെങ്കിൽ ഏറ്റവും നല്ലതാണ്. പക്ഷെ കേരളത്തെ കൂടുതൽ കടബാധ്യതയിലേയ്ക്കും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അപമാനകരമായ നിലയിലേയ്ക്കും ഈ പദ്ധതി കൊണ്ടുപോകാൻ

ഇടവരരുത് എന്നുള്ളതാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറായതിൽ ഞങ്ങൾ ധനകാര്യ മന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിന് മുൻപ് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നവെങ്കിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു അപകടത്തിൽ നമ്മൾ ചെന്ന് പെടാതിരിക്കണം. മെയ് മാസം 17-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ മണിമുഴക്കിക്കൊണ്ട് അന്നത്തെ ദിവസത്തെ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിർവ്വഹിക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ ഇതിൽ വലുതായി അഭിമാനിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. കാരണം, എല്ലാ ദിവസവും രാവിലെ എട്ട് മണിക്ക് പുതുതായി ലിസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ വരുന്ന ഒരാൾ മണിയടിക്കാറുണ്ട്. അത് എന്തോ ഭൂലോക സംഭവമാണ് എന്നുപറയുന്നതിൽ എന്ത് അർത്ഥമാണുള്ളതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഏതായാലും മോദി മോഡൽ തള്ളൽ നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രി ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ല എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇതൊക്കെ അവിടെ സ്ഥിരം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്.

എനിക്ക് ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിനോട് പറയാനുള്ളത്, അഭിമാനത്തോടുകൂടി കേരളം അവിടെ പോയി എന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ടല്ലോ, നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് മറ്റൊരു സംസ്ഥാനവും പോയില്ല കേരളത്തിന് പോകേണ്ടിവന്നു എന്നാണ്. അതിൽ അഭിമാനിക്കുകയല്ല, അപമാനിതരാവുകയാണ് നമ്മൾ വേണ്ടത്. ഈ രാജ്യത്തെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിനുവേണ്ടി 9.72 ശതമാനത്തിന് കിഫ്ബി എന്ന കമ്പനി പോയിട്ട് ബോണ്ട് ഇഷ്യൂ ചെയ്തു. കേരളം AAA റേറ്റിംഗിലേയ്ക്ക് വരാതിരുന്നതിനും ഇത്രയും വലിയ പലിശ കൊടുക്കേണ്ടിവന്നതിനുമുള്ള കാരണം 'കിഫ്ബി' എന്ന കമ്പനി പോയതുകൊണ്ടാണ്. കിഫ്ബിയുടെ റേറ്റിംഗ് 4 notches താഴോട്ടുള്ള BB റേറ്റിംഗിലേയ്ക്ക് വന്നു. വേൾഡ് ബാങ്കൊക്കെ നിങ്ങൾക്കിപ്പോൾ കഴപ്പമില്ലല്ലോ. അല്ലെങ്കിൽ ഇന്റർനാഷണലായിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു ഓർഗനൈസേഷൻ വഴിയോ, ദേശീയതലത്തിൽ സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിനുവേണ്ടി 2014-ൽ പണം എടുത്തിട്ടുള്ളത് വേൾഡ് ബാങ്ക് വഴിയാണ്, AAA റേറ്റിംഗുള്ള മറ്റേതെങ്കിലും ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ വഴിയോ ആണ് നിങ്ങൾ പോയിരുന്നതെങ്കിൽ വളരെ കുറഞ്ഞ റേറ്റിൽ ഇത് ലഭിക്കുമായിരുന്നു. ആരാണ് റേറ്റ് ചെയ്യുന്നത്? S&P/FITCH എന്ന ഏജൻസികളാണ് ഇത് റേറ്റ് ചെയ്യുന്നത്. കടമെടുക്കാൻ

കൊള്ളാവുന്ന കമ്പനിയായോ കിഫ്ബിയെന്ന് അവർ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ഇതൊരു BB റേറ്റിംഗിൽ കിടക്കുന്ന കമ്പനിയാണ്, ഇവർക്ക് ഇതൊക്കെ മതിയെന്നുള്ള രീതിയിൽ വളരെ തരംതാഴ്ന്ന രീതിയിൽ BB റേറ്റിംഗിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കേരളത്തിന്റെ പലിശ 9.72 ശതമാനമാക്കി. അതിനർത്ഥം ഇപ്പോൾ 2150 കോടി രൂപയാണ് എടുക്കുന്നതെങ്കിൽ ഓരോ വർഷവും 210 കോടി രൂപയുടെ പലിശ കൊടുക്കണം. അതായത് 2000 കോടി രൂപ എടുക്കുകയാണെങ്കിൽ 1000 കോടി രൂപ 5 വർഷം കൊണ്ട് പലിശയായി കൊടുക്കണം. ഇങ്ങനെ പോകേണ്ട ഗതികേട് കേരളത്തിനുണ്ടോ? മറ്റേതെല്ലാം മാർഗ്ഗത്തിൽ ഇവിടെ പണം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. മെട്രോസ്റ്റേവേണ്ടി പണം എടുത്തിട്ടില്ലേ; ജർമ്മൻ കമ്പനിയുടെ പണം എടുത്തിട്ടില്ലേ: 1.5 ശതമാനത്തിനും 1.3 ശതമാനത്തിനും പണം എടുത്തിട്ടില്ലേ? ഇപ്പോഴും എത്രയോ ആളുകൾ ചുരുങ്ങിയ പലിശയ്ക്ക് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിനുവേണ്ടി..... മാത്രമല്ല നിങ്ങളിൽ എവിടെയാണ് ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്; ഇതിലധികവും സോഷ്യൽ ഹെഡ്ഡിലല്ലേ പോകുക? ഇതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പദ്ധതികളിലെല്ലാം അവസാനം ഞങ്ങൾ റിട്ടേൺ ചെയ്യുമെന്ന് കാണിക്കാൻവേണ്ടി മാത്രമാണ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് 12000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകളെത്തുടർന്ന് വെറുമൊരു



കടലാസ്സിലുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള എഴുത്ത് മാത്രമല്ലേ? ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്ന് മറുപടി പറയുമ്പോൾ 12000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകളുടെ ലിസ്റ്റ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുമോ? ആ പ്രോജക്ടുകളുടെയെല്ലാം ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിയോ? ഡി.പി.ആർ. പോലും തയ്യാറാക്കാതെ 12000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകൾ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റിനുവേണ്ടി കണ്ണൂരിൽ ചെലവഴിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന് വെറുതെ കടലാസ്സിൽ എഴുതിക്കൊടുത്ത് ആളുകളെ പറ്റിക്കുന്ന രീതിയിൽ കേരളത്തെ മാറ്റാൻ കഴിയുമോ? ഇതിന്റെ പേരുതന്നെ 'മസാല' എന്നാണ്. ഇന്ത്യൻ റൂപ്പിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിനെ ഇന്റർ നാഷണലൈസ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് 'മസാല' എന്ന പേര് ഇന്ത്യയുടെ ബോണ്ടിന് കിട്ടിയിട്ടുള്ളത്. Chinese Yuan-ന് Dim Sum Bond എന്നും ജപ്പാന് Samurai Bond എന്നുമാണ് കിട്ടിയിരിക്കുന്നത്. ഇന്റർനാഷണൽ ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷനാണ് ഇന്ത്യക്ക് 'മസാല ബോണ്ട്' എന്ന് പേരിട്ടിരിക്കുന്നത്. സ്പെസസ് ഉപയോഗിക്കുന്നതുകൊണ്ടായിരിക്കാം ഇന്ത്യക്ക് മസാല എന്ന പേര് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ 'മസാല' എന്നുപറയുന്നത് ഏതെങ്കിലുമൊരു സിനിമ പൊളിഞ്ഞാൽ അതൊരു മസാല പടമായതുകൊണ്ട് പൊളിഞ്ഞതാണെന്ന രീതിയിൽ തരംതാഴ്ന്നതിനാണ് ഈ പേര് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പേരും ഭാവിയിൽ 'ഡോ. മസാല ഐസക് ' എന്ന് ആകാതിരിക്കട്ടെയെന്ന് ആഗ്രഹിക്കാനാണ് ഞാൻ ഈ സമയം വിനിയോഗിക്കുന്നത്.

രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, നിങ്ങൾ കൊടുത്തത് ആർക്കാണെന്നുള്ളതാണ്? ഞാൻ ആ കമ്പനിയിലെ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് പഠിച്ചില്ല. ഈ കമ്പനിയുടെ ക്രെഡിബിലിറ്റി എന്താണ്; എസ് എൻ സി ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയുമായി ഇതിനുള്ള ബന്ധമെന്താണ്; അല്ലെങ്കിൽ പല തരത്തിലും ബ്ലാക്ക് ലിസ്റ്റഡായിട്ടുള്ള ഒരു കമ്പനിക്ക് നല്ല സ്റ്റേക്കുള്ള സി.ഡി.പി.കു. എന്ന കമ്പനിയുമായി എങ്ങനെയാണ് ഒരുമിച്ച് പോകാൻ സാധിക്കുക? കിഫ്ബി, സി.ഡി.പി.കു., ഇന്റേസ്റ്റ് റേറ്റ് തുടങ്ങി മറ്റ് പല മാർഗ്ഗങ്ങളുമുള്ളപ്പോൾ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയുള്ള മാർഗ്ഗത്തിലേക്ക് അങ്ങ പോയത്. അങ്ങയുടെ ലിബറലിസമൊക്കെ എവിടെപ്പോയി? മോഡേൺ സോഷ്യലിസ്റ്റ് ഇക്കോണമി, ക്രോണി ക്യാപിറ്റലിസ്റ്റ് ഇക്കോണമി, ക്യാപിറ്റലിസ്റ്റ് ഇക്കോണമി ഇതിൽ ഏത് സാമ്പത്തിക രീതിയാണ് കിഫ്ബിയുടെ മസാല ബോണ്ടിലൂടെ ധനാഗമനമാർഗ്ഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് അങ്ങ വ്യക്തമാക്കുമോ? അതുപോലെ മുതലാളിത്ത-സാമ്രാജ്യത്വ-സാമ്പത്തിക വിദേശ നയങ്ങൾക്കെതിരെ ഒരു ബദൽ സാമ്പത്തിക നയം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള രാഷ്ട്രീയ

പ്രസ്ഥാനമെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഇതിനോട് എന്ത് സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്? ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ പറഞ്ഞതിനോട് എനിക്ക് വലിയ അതൃപ്തി തോന്നുകയാണ്. നിങ്ങൾ മാർക്സിസം വായിക്കണം, അതേസമയം കാലത്തിന്റെ ചുവരെയുത്ത് മാറ്റവും വായിക്കണം എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. പിന്നെ എന്തിനാണ് മാർക്സിസം വായിക്കുന്നത്; ഏതെങ്കിലുമൊന്ന് വായിച്ചാൽ പോരേ? എല്ലാ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനവും കൂടിയിരുന്നുകൊണ്ട് ഒരു തീരുമാനമെടുക്കാം. കാലത്തിന്റെ ചുവരെയുത്ത് കാരണം ഞങ്ങൾ മാർക്സിസം മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നു, ചുവരെയുത്ത് വായിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് സമ്മതിക്കാനെങ്കിലും തയ്യാറാകണം. അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ധാരാളം ടെർമിനോളജി കേൾക്കാൻ കഴിയും. ഞങ്ങളും രണ്ടുമൂന്ന് പുസ്തകം വായിച്ചാൽ അതേ രീതിയിലുള്ള ടെർമിനോളജി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും. പക്ഷേ യാഥാർത്ഥ്യം അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം. കാലത്തിന്റെ ചുവരെയുത്തിനോടൊപ്പമാണോ കമ്മ്യൂണിസത്തിനോടൊപ്പമാണോ നിങ്ങളുണ്ടാക്കിയ ബദൽ രേഖയോടൊപ്പമാണോ.....

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. കെ. മുനീർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ പ്രസംഗം എപ്പോഴും ശ്രദ്ധിക്കുന്ന ആളാണ് ഞാൻ.

മാർക്സിസമെന്ന് പറയുന്നതുതന്നെ മാറ്റമാണ്. എല്ലാക്കാലത്തുമുള്ള കാലദേശാദികളുടെ വർഗ്ഗസ്വഭാവവും സമരസ്വഭാവവും മാറ്റം. അതിനനുസരിച്ച് മാറ്റുന്നവരാണ് മാർക്സിസ്റ്റുകാരെന്ന് പറയുന്നത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഞാനൊരു പുതിയ പാഠം പഠിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഒരർത്ഥത്തിൽ അങ്ങ് ഈ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള സാമ്രാജ്യത്വ ആഗോള കുത്തക ബുർഷ്വാസികൾ എന്നൊക്കെപ്പറയുന്ന ആ മാറ്റത്തെ ഉൾക്കൊള്ളാൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾ തയ്യാറായിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ നയമെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ലണ്ടൻ എക്സ്പ്രെസിൽ പോയി എത്ര മണിയടിച്ചാലും ഞങ്ങൾക്ക് പ്രശ്നമില്ല. ഏതായാലും ഇടവകയിൽ ആരെങ്കിലും മരിച്ചാൽ മുഴങ്ങുന്ന ആ മണി ലണ്ടൻ എക്സ്പ്രെസിൽനിന്ന് കേൾക്കേണ്ടിവന്നതിൽ കേരളം പരിതപിക്കുന്നുവെന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്കെടുത്തതുവഴി

കുറച്ചനാളായി പ്രതിപക്ഷം കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹികാന്തരീക്ഷത്തിൽ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുന്ന പുകമറ ഇവിടെ തകർന്നുവീഴുകയാണ്. അതിനുള്ള അവസരമുണ്ടായതിൽ അതിയായ സന്തോഷമുണ്ട്. സത്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം ഇപ്പോൾ കടുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത്

ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കില്ലെന്നായിരുന്നു അവർ കരുതിയിരുന്നത്. പ്രമേയാവതാരകൻ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ശ്രദ്ധയോടെ അത് കേട്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. അദ്ദേഹം പറയാൻ ശ്രമിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കാൻ വിദ്യാർത്ഥി മനസ്സോടെയാണ് ഞങ്ങളിരുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറും ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരനും സംസാരിച്ചപ്പോൾ എന്തൊരു അസഹിഷ്ണുതയും ബഹളവുമായിരുന്നു. ഇത് ചർച്ച ചെയ്യുക, കാര്യങ്ങളിൽ വ്യക്തത വരുത്തുക എന്നുള്ളതല്ല നിങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യം. ആരോപണത്തിന്റെയും സംശയത്തിന്റെയും പുകമറ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തെ പുറകിലേയ്ക്ക് നയിക്കുകയെന്ന ദൃഷ്ടി ലാക്കാണു നിങ്ങൾക്കുള്ളതെന്ന് തുടക്കത്തിൽത്തന്നെ വ്യക്തമാണ്. കാരൽ മാർക്സ്, മൂലധനം, മാർക്സിസം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാന്യനായ പ്രമേയാവതാരകൻ പ്രസംഗം ആരംഭിച്ചത്. 1849-ൽ കാരൽ മാർക്സ് എഴുതിയ മൂലധനത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. ആ മൂലധനത്തെക്കുറിച്ച് എനിക്കറിയില്ല. 1867-ൽ കാരൽ മാർക്സ് എഴുതിയ മൂലധനത്തെക്കുറിച്ച് അറിയാം. ആ മൂലധനത്തിൽ “ My theory is not a dogma” എന്ന് തുടങ്ങുന്നൊരു ഭാഗമുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ എം. കെ. മുനീർ സാഹിബും ഏത് മാർക്സിസത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതെന്ന്

എനിക്കറിയില്ല. "എന്റെ സിദ്ധാന്തം അന്ധവിശ്വാസമല്ല, മൂഢവിശ്വാസമല്ല, അതൊരു തുറന്ന വാതിലാണ് അതിനപ്പുറമുള്ള ലോകങ്ങളെയും വ്യവസ്ഥകളെയും നിങ്ങൾ കണ്ടെത്തുകയാണ് വേണ്ടത്" എന്നാണ് മാർക്സ് പറഞ്ഞത്. മാർക്സിസം ഒരു മതമല്ല, മാർക്സ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ആ വരയ്ക്ക് അപ്പുറം പോകരുത് എന്ന് ചിന്തിക്കുന്നത് മാർക്സിസമല്ല, നിങ്ങളെപ്പോലെ തെറ്റായി മാർക്സിസത്തെ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നവരെ കണ്ടെപ്പാഴാണ് സാക്ഷാൽ മാർക്സ് ഇങ്ങനെ പറയുകയുണ്ടായത്, 'Thank God, I was not a Marxist'. പ്രമേയാവതാരകന്റെയും മൂസ്സിം ലീഗ് നേതാവിന്റെയും പ്രസംഗം മാർക്സ് കേട്ടിരുന്നവെങ്കിൽ ഇതുതന്നെ പറയുമായിരുന്നുവെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. 1917-ലെ മഹത്തായ ഒക്ടോബർ വിപ്ലവത്തിനുശേഷം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഓഫ് സോവിയറ്റ് യൂണിയന്റെ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ യോഗത്തിൽ മഹാനായ ലെനിൻ സോവിയറ്റ് നിർമ്മാണ പ്രക്രിയയിൽ വൈദേശിക കുത്തകകളുമായി സഹകരിക്കാമോയെന്ന നയപ്രശ്നത്തിന് മറുപടിയായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് "സോവിയറ്റ് നിർമ്മാണ പ്രക്രിയയിൽ കുത്തകകളുമായി സഹകരിക്കാമോ എന്ന ചോദ്യത്തിന് 'ഇല്ല' എന്ന ഉത്തരമല്ല ഞങ്ങളുടെ പക്കലുള്ളത്. ആരുമായും സഹകരിക്കാം എന്നാൽ നയപരമായ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്നതും നടപ്പാക്കുന്നതുമെല്ലാം സംബന്ധിച്ച

അധികാരം തൊഴിലാളി വർഗ്ഗത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിനായിരിക്കണം” എന്നാണ്. വിദേശ ഫണ്ടെന്ന് കേട്ടാൽ ബോധംകെട്ട് വീഴുന്നവരോ വിദേശനികേഷപമെന്ന് കേട്ടാൽ ഹാലിളകുന്നവരോ അല്ല ഞങ്ങൾ. കൃബയിൽ ഒരു ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ലോകത്ത് ചൈനയെക്കുറിച്ച് വലതുപക്ഷ വ്യതിയാന ആരോപണങ്ങൾ വലതുപക്ഷ മാധ്യമങ്ങൾ ഉയർത്തുമ്പോഴും കൃബയ്ക്കെതിരെ ആരും ഒന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. കൃബയിൽ ഫിഡൽ കാസ്ട്രോയുടെ കാലത്ത് പ്രവർത്തിച്ച ആ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ദൗത്യം വിദേശ നിക്ഷേപങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കാനായിരുന്നു. പ്രതിരോധം, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള മേഖലകളിൽ വിദേശ നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് ആ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഐ.എം.എഫ്.-ന്റെയും വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെയും വായ്പകൾ എടുക്കുന്നതിനോട് ഞങ്ങൾ എതിർപ്പ് കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് എതിർത്തത്? ഞങ്ങൾ അതിന്റെ പിന്നിലുള്ള ചരടുകളാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രത്യുൽപ്പാദനക്ഷമമല്ലാത്ത മേഖലകളിൽ നിന്ന്, സേവന മേഖലകളിൽ നിന്ന് സർക്കാരിന്റെ വ്യയം ഒഴിവാക്കണമെന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള മൗലികമായ വ്യതിയാനത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ വന്നപ്പോൾ നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉത്തമ താൽപ്പര്യങ്ങളെ മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ട് ഞങ്ങൾ അതിനെ എതിർത്തു. അതിന്റെ അർത്ഥം, വിദേശ നിക്ഷേപത്തിനോ വായ്പയ്ക്കോ ഞങ്ങൾ എതിരാണെന്നല്ല. ദയവായി നിങ്ങൾ അങ്ങനെ തെറ്റിദ്ധരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് നിങ്ങൾ മാറ്റണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു; ഇതൊന്നും പുതിയ കാര്യവുമല്ല.

1957-ൽ സഖാവ് ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ് വ്യവസായം നടത്താൻ ബിർളയെ ഇവിടേയ്ക്ക് ക്ഷണിച്ചത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ ലോക്കൽ കമ്മിറ്റിയുടെ സെക്രട്ടറിയാണെന്ന തെറ്റിദ്ധാരണ കൊണ്ടല്ല ബിർളയെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ടുവന്നത്. കുത്തകയാണെന്നും മുതലാളിയാണെന്നും അറിയാം. ആ കുത്തകയെ, ആ മുതലാളിയെ കേരളത്തിന്റെ വ്യാവസായിക വികസനത്തിനുവേണ്ടി കേരളീയ സമൂഹത്തിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണത്തിനുവേണ്ടി നമ്മുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾക്കനുസരിച്ച് ഉപയോഗിക്കാനാകുമോ എന്ന പരീക്ഷണമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. സൈയുക്തികമായ പരിണാമത്തിന്റെ തുടർച്ചയാണ് ഇപ്പോഴുമുള്ളത്. നമുക്ക് വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരാം.

2016-ലെ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിട്ടത് വ്യക്തമായ ഒരു മാനിഫെസ്റ്റോ



മുന്നോട്ടുവെച്ചുകൊണ്ടാണ്. ആ മാനിഫെസ്റ്റോയിൽ കേരളീയ വികസനത്തിന്റെ ദൗർബല്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. വ്യവസായ മേഖലയിൽ സ്വകാര്യ നിക്ഷേപകരെ നമുക്ക് ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അത് കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയുടെയും വികസനത്തിന്റെയും മേഖലയിലുള്ള ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കുറവായിട്ടാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അതിന്റെ കാരണം ഞങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയത് റോഡുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പരിമിതമാണ്. ലോകത്തിന്റെ മുമ്പാകെ കേരളത്തിന്റെ നിരവധി നേട്ടങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കാണിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുമ്പോഴും ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിൽ നമ്മൾ പിറകിലാണ്. അത് പരിഹരിച്ചാൽ മാത്രമേ പുതിയ സ്വകാര്യ നിക്ഷേപകരെ കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായ മേഖലയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാൻ കഴിയൂ. നമ്മുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ മേഖലയിലെല്ലാം വലിയ വളർച്ച വേണം, കുതിച്ചു ചാട്ടം വേണം;, വലിയ മുന്നേറ്റം ഉണ്ടാവണം. നിർഭാഗ്യവശാൽ, ആ പോക്ക് കേരളത്തിൽ വളരെ സാവധാനമാണെന്നുള്ള കാര്യം നമ്മൾ കാണണം. 50,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ സാധ്യമാക്കണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാട് വച്ച് നമ്മൾ പ്രവർത്തിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി കിഫ്ബി യാഥാർത്ഥ്യമായി. നമ്മൾ കിഫ്ബി വഴി 50,000 കോടി രൂപയുടെ വായ്പയെടുത്ത് വികസനം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.

ഇതെല്ലാം ഈ നിയമസഭ ചർച്ച ചെയ്തല്ലേ; കിഫ്ബി എന്നത് ഞങ്ങൾ മാത്രം നൂതനമായി കൊണ്ടുവന്ന ആശയമൊന്നുമല്ലല്ലോ; അതിന്റെ ഭൂതകാലത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ നിങ്ങളെ ഓർമ്മിപ്പിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ? സർക്കാരിന് വായ്പയെടുക്കാൻ പരിധിയുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. ആ പരിധി എങ്ങനെ വന്നുവെന്ന് നമുക്കറിയാം. അതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും ഞാൻ കൂടുതൽ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നില്ല. കിഫ്ബിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള തീരുമാനമെടുത്തപ്പോൾ, ഈ ദിശയിൽ നാം മുമ്പോട്ടുപോകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ എന്തെല്ലാം പരിഹാസങ്ങളായിരുന്നു. "ഒന്നും നടക്കില്ലായെന്ന്" നിങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ ആക്ഷേപിച്ചു. "ആരും നിക്ഷേപിക്കില്ല, ഇതൊരു സ്വപ്ന ബഡ്ജറ്റാണ്," നിങ്ങൾ ധനമന്ത്രിയെ ചൂണ്ടി പരിഹസിച്ചു. 'കിഫ്ബി ബഡ്ജറ്റ്' എന്ന് നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിച്ചു. ഇനി അഥവാ പണം കിട്ടിയാൽ എങ്ങനെ തിരിച്ചടയ്ക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ ചോദിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനമന്ത്രി വിശദമായി ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞു. പെട്രോൾ സെസ്സ്- ഒരു ലിറ്റർ പെട്രോളിന് ഒരു രൂപ സെസ്സ്, മോട്ടോർ വാഹന നികുതിയുടെ പകുതി. അതിന്റെ വിശദമായ കണക്കുകൾ അവതരിപ്പിച്ചു. നാം എടുക്കുന്ന പണം പലിശ സഹിതം തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ നാം മുന്നോട്ടു പോകണം. 50,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിലുണ്ടായാൽ

കേരളത്തിന്റെ മുഖച്ഛായ മാറ്റം എന്ന് നമ്മൾ പറഞ്ഞു. ഒന്നും നടക്കില്ലെന്ന് ആക്ഷേപിച്ചവർക്ക് ഇപ്പോൾ കാര്യം പന്തിയല്ലായെന്ന് മനസ്സിലായി. 536 പദ്ധതികൾക്ക് കിഫ്ബി അംഗീകാരം കൊടുത്തു. 318 എണ്ണം ടെണ്ടർ ചെയ്തു. 228 പ്രവൃത്തികൾ തുടങ്ങി. ഞാൻ അനുഭവസ്ഥനാണ്.

എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ദേശീയപാതയിൽ കൂടി യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ നിങ്ങളും കണ്ടിട്ടുണ്ടാകും, കണ്ടന്നൂർ ഹൈ ഓവറിന്റെ 40 ശതമാനം പണി കഴിഞ്ഞ് ഉടൻ പൂർത്തീകരിക്കാൻ പോകുന്നു. 100 കോടി രൂപയ്ക്കടുത്താണ് ചെലവ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കുമ്പളം-തേവര പാലം ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ പോകുന്നു. എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ചു. 100 കോടി രൂപയാണ് ചെലവ്. തൃപ്പൂണിത്തുറയുടെ മുഖച്ഛായ മാറ്റാൻ കഴിയുന്ന റോഡ് നവീകരണ പ്രവൃത്തിയായിരുന്ന വൈക്കം റോഡ്. വൈക്കം റോഡ് പദ്ധതി അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്നത് 1991-ലാണ്. ഞാൻ അന്ന് 6-ാം ക്ലാസ് വിദ്യാർത്ഥിയാണ്. ഞാൻ 6-ാം ക്ലാസിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ തൃപ്പൂണിത്തുറയുടെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി വിഭാവനം ചെയ്ത ആ പദ്ധതി ഇന്നുവരെ യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. അതാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രശ്നം. നാം മുമ്പോട്ടുവരുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയാതെ പോകുന്നു. നമുക്ക് പണമില്ല; ഇപ്പോഴിതാ കിഫ്ബി വഴി 300 കോടി

രൂപ അതിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ചു. ആ റോഡിന്റെ ഇരുവശങ്ങളിലും ഏറ്റെടുക്കേണ്ട സ്ഥലം അളന്നുതിരിച്ച് അതിർത്തികല്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇത് എന്റെ അനുഭവത്തിൽ നിന്ന് പഠഞ്ഞതാണ്. ബഹുമാന്യനായ പ്രമേയാവതാരകന്റെ അനുഭവത്തിലുള്ള കാര്യം അദ്ദേഹവും അറിയാതെ സൂചിപ്പിച്ചുപോയി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലും ഹിൽ ഹൈവേ പണി തുടങ്ങാൻ പോകുകയാണെന്നുള്ള കാര്യം. ബഹുമാന്യനായ മെമ്പർ ഇതുതന്നെയാണ് കിഫ്ബിയുടെ നേട്ടം. കേരളം മാറുകയാണ്. മലയോര ഹൈവേ വരണം, തീരദേശ ഹൈവേ വരണം, നമ്മുടെ ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക് ആയി മാറണം, കേരളത്തിലെ ക്ലാസ് മുറികൾ 98 ശതമാനവും ഹൈടെക് ആയി മാറി, പാവപ്പെട്ടവന്റെ കുട്ടികൾ കമ്പ്യൂട്ടർ കാണുന്നു, പ്രൊജക്ടറിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി പഠിക്കുന്നു, ഡിജിറ്റൽ സ്കീൻ കാണുന്നു. ഇതൊന്നും നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെടില്ല. കേരളം മാറുകയാണ്. ഇതാണ് നിങ്ങളെ അലോസരപ്പെടുത്തുന്നത്. കേരളം ഇങ്ങനെ മാറിക്കഴിഞ്ഞാൽ സാഹചര്യമെന്താകുമെന്ന ആശങ്കയാണ് നിങ്ങളുടെ മുമ്പാകെയുള്ളത്.

ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്, ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ചെല്ലുന്നു. എന്താ ഇവിടെ പഠഞ്ഞത്; എന്തൊക്കെ ആക്ഷേപങ്ങളാണ് നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നത്? കേരളത്തിലെ എന്നല്ല ഇൻഡ്യൻ

സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ഇതുവരെ ലഭിക്കാത്ത ആദരവും സ്വീകാര്യതയുമാണ് അവിടെ കിട്ടിയത്. അതിനെ ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ നേതാവ് മറ്റാർക്കും ഇങ്ങനെയൊരു ആവശ്യം വന്നില്ലായെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. നമ്മളൊക്കെ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരാണ്; പറയുന്നതിനൊക്കെ ഒരു പരിധി വേണ്ടേ? ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്ന ഒരു കാര്യം, ആന്ധ്രാപ്രദേശിന്റെ തലസ്ഥാനനഗരി വികസിപ്പിക്കാൻ ആന്ധ്രാപ്രദേശ് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ഒരു കടപ്പത്രം പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പലിശ നിരക്ക് എത്രയാണെന്ന് മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ നേതാവിന് അറിയുമോ; 10.5 ശതമാനമാണ്. ഈ യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിലേയ്ക്ക് പോകാൻ ആഗ്രഹമില്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല; ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിലേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിയുംവിധം കുറുമറ്റു രീതിയിലുള്ള ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചുകളെക്കുറിച്ച് മാർക്സിസം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് എന്താണെന്ന് അറിയാമോ?

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ഞാൻ ഈ പറഞ്ഞ കാര്യം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന്റെ കൂട്ടത്തിൽ അങ്ങയുടെ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയും പറഞ്ഞോളാം. അങ്ങയുടെ

ഉദ്ദേശ്യം മറുപടിയല്ലായെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായതുകൊണ്ടാണ്. ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ബഹുമാന്യനായ കേരള മുഖ്യമന്ത്രി പങ്കെടുക്കുന്ന പരിപാടി സമയത്ത് മലയാളത്തിലെ പ്രമുഖമായ മാതൃഭൂമി ടെലിവിഷൻ ചാനലിന്റെ അടിയിൽ എഴുതിക്കാണിച്ച വാർത്ത "പ്രധാനമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ" സ്കോൾ പോലെ എഴുതിക്കാണിക്കുന്നതിലെ ഒരു പ്രയോഗം, അങ്ങ് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല, അവർക്ക് പിശക് പറ്റിയതാണ്. അത് പിശക് പറ്റിയതാണെന്ന് എനിക്കുമറിയാം, നിങ്ങൾക്കുമറിയാം. പിശക് പറ്റുന്നതിന്റെ പിന്നിലുള്ള ഒരു ബോധമുണ്ട്. ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ച് പോലുള്ള ഒരിടത്ത് ഇത്തരമൊരു ചടങ്ങിൽ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രി വരാനിടയില്ലായെന്നും അങ്ങനെ വരുന്നണ്ടെങ്കിൽ അത് പ്രധാനമന്ത്രിയോ കേന്ദ്രമന്ത്രിയോ ആയിരിക്കുമെന്നുള്ള ഒരു ബോധം ആ വാർത്ത തയ്യാറാക്കിയ ആളെ സ്വാധീനിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതണം. നിങ്ങൾക്ക് കുറച്ച് പ്രയാസമുണ്ടാകും. കാരണം കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി അവിടെ പോയി ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു. വല്ലാത്ത മന:പ്രയാസം. ശ്രീ. നിതിൻ ഗഡ്കരി അവിടെ പോയ സമയത്ത് ആർക്കും ഒരു പ്രയാസവുമില്ല; ഞങ്ങളുടെ ഗഡ്കരി പോയാൽ ഞങ്ങൾക്ക് സന്തോഷം. നിങ്ങളുടെ പിണറായി

പോയാൽ ഞങ്ങൾക്ക് പ്രയാസം; ഇതിന്റെ പേരാണ് കശുവ്, അസുയ; കേരളം വളരുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നല്ല ആദരവ് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം അന്താരാഷ്ട്ര വേദികളിൽ കേരളത്തിന്റേ യശസ്സ് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നുണ്ട്. അത് നിങ്ങൾക്ക് സഹിക്കുന്നില്ല; എന്തെല്ലാം സംശയങ്ങളുടെ പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാനാണ് നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചത്. സി.ഡി.പി.കു. നിക്ഷേപിച്ചത് നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ടില്ല. സി.ഡി.പി.കു. എന്താണെന്ന് പ്രമേയാവതാരകനോ തുടർന്ന് സംസാരിച്ച അംഗങ്ങളോ പറയുന്നുണ്ടോയെന്ന് ഞാൻ ശ്രദ്ധിക്കുകയായിരുന്നു. ഇതൊരു തട്ടിപ്പ് കമ്പനിയാണ്, ഇതൊരു പ്രൈവറ്റ് കമ്പനിയാണ്. അതിൽ നിങ്ങൾക്ക് ആരോപണമുണ്ടോ; കനേഡിയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ പെൻഷൻ ഫണ്ടല്ലേ സി.ഡി.പി.കു.; അതൊരു തല്ലിപ്പൊളി കമ്പനിയാണോ; കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് നിങ്ങൾ എന്ത് അന്യായമാണ് കാണിക്കുന്നത്; സി.ഡി.പി.കു മസാല ബോണ്ടിൽ പണം നിക്ഷേപിച്ചുവെന്ന് കേരളത്തിന് അഭിമാനമാണ്. നിങ്ങൾ കരുതുന്ന ആപ്പ ഉപ്പ കമ്പനിയല്ല. ലണ്ടനിലെ ഹീത്രൂ വിമാനത്താവളത്തിന്റെയും ആസ്ട്രേലിയയിലെ ബ്രിസ്ബെയിൻ തുറമുഖത്തിന്റെയും നിക്ഷേപകർ ആരായിരുന്നു; ന്യൂയോർക്കിലെ വാസകേന്ദ്ര പദ്ധതിയായ സ്റ്റയിവെസന്റ് ടൗൺ ആരുണ്ടാക്കിയതാണ്; ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായിട്ടാണോ സി.ഡി.പി.കു വരുന്നത്;

യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുമ്പോൾ ഈ രാജ്യത്തെ ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതികളിൽ സി.ഡി.പി.കു. നിക്ഷേപിച്ചിട്ടില്ലേ; നിങ്ങൾ ആ ചരിത്രത്തെ തള്ളിപ്പറയുകയാണോ; ഇവിടെ എത്ര കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്? എൻ.ഐ.ഐ.എഫ് (നാഷണൽ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ആന്റ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട്) 130 മില്ല്യൺ ഡോളറാണ് നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ സൂചിപ്പിച്ചു. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ആർ.ബി.ഐ.യുടെ റെഗുലേഷൻ അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന എത്ര ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സി.ഡി.പി.കു.-വിന്റെ നിക്ഷേപമുണ്ട്; എഡിൽവെയ്സ്, കൊട്ടക് ബാങ്ക്, ടി.വി.എസ് ലോജിസ്റ്റിക്സ്, അസൂർ പവർ എന്നിവിടങ്ങളിലും സി.ഡി.പി.കു.-വിന്റെ നിക്ഷേപമുണ്ട്. നിങ്ങൾക്ക് ഇങ്ങനെയൊരു കമ്പനിയെക്കുറിച്ച് പെട്ടെന്ന് ബോധോദയമുണ്ടായതാണോ? എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിനിൽ നിക്ഷേപിച്ചു എന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ ആക്ഷേപം. എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിൻ സി.ഡി.പി.കു. നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള കാനഡയിലെ 775 കമ്പനികളിൽ ഒരു കമ്പനിയാണ്. ആ കമ്പനിയിൽ പണം നിക്ഷേപിച്ചപ്പോൾ ഇവർ പുകമറ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിൻ എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഞങ്ങളുടെ മുട്ട് വിറച്ചു പോകുമെന്നാണോ നിങ്ങൾ കരുതിയത്? കേരളത്തിലുൾപ്പെടെയുള്ള എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിന്റെ പ്രവർത്തന ഭൂതകാലത്തെ തള്ളിപ്പറയാൻ നിങ്ങൾക്ക്



സാധിക്കുമോ? ഇടുക്കി അണക്കെട്ടിന്റെ പവർ ഹൗസിൽ എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിന്റെ മേധാവിയായ ക്രോസ് ക്ലിന്റലും നിങ്ങളുടെ നേതാവും പ്രധാനമന്ത്രിയുമായിരുന്ന ഇന്ദിരാഗാന്ധിയും ഒരുമിച്ച് നിൽക്കുന്ന ചിത്രം ഹ്രെയിം ചെയ്ത് ഇപ്പോഴും തൂക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതൊക്കെ തകർത്ത് കളയാൻ കഴിയുമോ? എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന ഒരു കള്ളക്കേസുണ്ട്. ആ കള്ളക്കേസിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ അരുവിക്കര എം.എൽ.എ. സാൻദികമായെങ്കിലും ഇവിടെ പരാമർശിച്ചത് കാലത്തിന്റെ കാവ്യനീതിയാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. അത് ആരോപണമല്ല, നിങ്ങൾ തട്ടിക്കൂട്ടിയുണ്ടാക്കിയ കള്ളക്കേസാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കാനായി ആ കള്ളക്കേസിൽ നിങ്ങളുടെ സി.ബി.ഐ. തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിന്റെ ആദ്യഭാഗത്ത് 'There is a criminal conspiracy. The conspiracy hatched on 1995....' പിന്നെ ഒരാളുടെ പേര് പറഞ്ഞിട്ട് അയാളാണ് ഈ ഗൂഢാലോചനയുടെ സ്ഥാപകനെന്നും പറയുന്നുണ്ട്. അതങ്ങ് മറന്നുപോകരുത്. ഇത് എന്റെ ആരോപണമല്ലെന്ന് വീണ്ടും ഞാൻ പറയുന്നു. നിങ്ങൾ തട്ടിക്കൂട്ടിയുണ്ടാക്കിയ കള്ളക്കേസിൽ സി.ബി.ഐ. എഴുതിയ റിപ്പോർട്ടിൽ അവർ പോലും ശ്രദ്ധിക്കാതെ വന്നുപോയാൽ

കാര്യമാണിത്. അതൊക്കെയിട്ട് അലക്കി അനാവശ്യ കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ചർച്ചയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാനിടയായത് അങ്ങയുടെ തന്നെ അനുചിതമായ പരാമർശമാണെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിനിൽ സി.ഡി.പി.കൃ. പണം നിക്ഷേപിച്ചാൽ ആകാശം ഇടിഞ്ഞുവീഴുമോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അതിനിടയിൽപ്പോയി അബദ്ധത്തിൽ ചാടുകയാണ് ചെയ്തത്. അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ആലോചിക്കാതെ ഒരു യുവമോർച്ചാ നേതാവിന്റെ ആരോപണം ഏറ്റുപിടിച്ചതാണ്. ഞങ്ങളൊക്കെ ബഹുമാനത്തോടെയാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ കാണുന്നത്. അങ്ങയെപ്പോലെ ഉയർന്ന ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്ന ഒരാൾ ഉത്തരവാദിത്തരഹിതമായ ഇത്തരം ആരോപണങ്ങളിൽപ്പെടാൻ പാടില്ലാത്തതായിരുന്നു. എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയുടെ ഡയറക്ടർ ശ്രീ. എറിക് സ്വീഗൽ തിരുവനന്തപുരത്തുവന്ന് ചർച്ച നടത്തിയെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എന്തൊരു പുകമറയാണുണ്ടാക്കുന്നത്; യഥാർത്ഥത്തിൽ സി.ഡി.പി.കൃ. ഡയറക്ടർ ശ്രീ. എറിക് ലെമിക്ലാണ് (Eric Lemieux) വന്നത്. എറിക് ലെമിക്സ് വന്നതിനെ എറിക് സ്വീഗൽ എന്ന് ആരോ അദ്ദേഹത്തെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചു. പേരിലുള്ളൊരു സാദൃശ്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട രമേശ് ചെന്നിത്തലയോട് എനിക്ക് വിമർശനമുണ്ടെങ്കിൽ കോഴിക്കോട്

അങ്ങാടിയിലെ രമേശൻ നായരുടെ പേരിലുള്ള ആരോപണം വിളിച്ചുപറഞ്ഞാൽ മതിയാകുമോ; അങ്ങനെയൊരിക്കലും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചാൽ ഞാൻ നിന്നുകൊടുക്കാൻ പാടുണ്ടോ; യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളല്ലേ നമ്മുടെ മുമ്പിലുള്ളത്. സി.ഡി.പി.ക്യൂ.-വിന് എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിനുള്ള നിക്ഷേപത്തിന്റെ തോത് എത്രയാണ്? ക്യൂബെക് സെക്യൂരിറ്റീസ് നിയമപ്രകാരം ഒരു കമ്പനിയുടെ താൽപ്പര്യങ്ങളിൽ നിയന്ത്രണമുണ്ടെന്ന് കരുതാവുന്ന ശതമാനം നിക്ഷേപം അവർക്കില്ല. വേണമെങ്കിൽ അവർക്കുണ്ടാക്കാമായിരുന്നു. ഒരു ശതമാനം കൂടിയുണ്ടാക്കിയാൽ ആ ശതമാനത്തിലേത്തും. പക്ഷെ അവർ അതിന് നിന്നിട്ടില്ല. അതിനർത്ഥം എന്താണ്? സി.ഡി.പി.ക്യൂ. കമ്പനി നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നവരോ കമ്പനി താൽപ്പര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരോ അല്ല. അവർ അവരുടേതായ പണം ലാഭകരമായി നിക്ഷേപിക്കുക മാത്രമാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതല്ലാതെ എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിൻ എന്നുപറഞ്ഞ് ആരും പേടിപ്പിക്കാൻ നോക്കണ്ട. എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിൻ എന്ന കപ്രസിദ്ധമായ കേസായാലും ഇനിയും ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഞങ്ങൾ സന്നദ്ധമാണ്. അതൊന്നും പറഞ്ഞ് കേരളത്തിന്റെ മുമ്പോട്ടുള്ള പ്രയാണത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന സമീപനം ശരിയല്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷത്തെ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മറ്റൊന്ന് പലിശ നിരക്കിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചിട്ടുള്ള ആളുകൾ കുറെയേറെ കാര്യങ്ങൾ പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലും കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ മെട്രോയ്ക്ക് പണം എടുത്തിട്ടുണ്ടല്ലോ; മെട്രോയ്ക്ക് നിങ്ങൾ മാത്രമല്ല ഞങ്ങളും പണം എടുത്തിട്ടുണ്ടല്ലോ. വാട്ടർ മെട്രോയ്ക്ക് കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ പണം എടുത്തിട്ടില്ലേ? വൈദേശിക രാജ്യങ്ങളുമായി അത്തരം ധനവിനിമയത്തിലേർപ്പെടുന്ന സമയത്തെല്ലാം ഡോളറിലോ യൂറോയിലോ ആണ് ഇത് കണക്കാക്കുന്നതെന്നും വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടിവരുന്ന സമയത്ത് ഇന്ത്യൻ രൂപയുടെ മൂല്യം സമീപ ഭൂതകാല ഇന്ത്യൻ സാമ്പത്തിക അനുഭവങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുത്തനെ താഴേക്ക് ഇടിഞ്ഞുവരുമെന്നും അങ്ങനെ വരുന്ന സമയത്തുണ്ടാകുന്ന അധിക ബാധ്യത കണക്കാക്കാതെയാണ് ഈ ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നതെന്നും എന്നാൽ മസാല ബോണ്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇന്ത്യൻ രൂപയിലാണ് വിനിമയങ്ങൾ കണക്കാക്കുന്നതെന്നുള്ള വ്യത്യാസം എന്തുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ കാണാതിരിക്കുന്നത്? ആന്ധ്രാപ്രദേശിൽ അമരാവതിയുടെ വികസനത്തിന് വായ്പയെടുക്കുന്നതിലെ പലിശ നിരക്കിന്റെ കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു. കേരളം കഴിഞ്ഞ രണ്ട് കൊല്ലം മുമ്പുവരെ നാഷണൽ സേവിംഗ്സ് ബാങ്കിൽ നിന്നും 9 മുതൽ 11 ശതമാനം വരെ പലിശ നിരക്കിൽ

വായ്പയെടുത്തിട്ടില്ലേ? പലിശ നിരക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പുകമറ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് വസ്തുതകളുടെ പിൻബലമില്ലെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാന്യനായ മുസ്ലീം ലീഗ് നേതാവ് മാർക്സിസത്തെക്കുറിച്ച് വീണ്ടും ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. മാർക്സിസത്തെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം മാത്രമല്ല തുടങ്ങിയത്. മുസ്ലീം ലീഗ് മാത്രം അതിനെക്കുറിച്ച് കാര്യമായിട്ടൊന്നും പറയില്ല. ഞാൻ ഇപ്പോൾ അതിനെക്കുറിച്ച് കമന്റ് പറയുന്നില്ല. അവരെക്കുറിച്ച് എന്ത് പറഞ്ഞാലും അവർക്ക് പ്രയാസമാണ്. ബഹുമാന്യനായ മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ മാർക്സിസത്തെക്കുറിച്ച് ഒറ്റവാക്കിൽ പറഞ്ഞു. അന്ധൻ ആനയെ കാണുന്നതുപോലെ ദയവായി മാർക്സിസത്തെ സമീപിക്കരുത്. 'മാനുഷികമായതൊന്നും എനിക്ക് അന്യമല്ല' എന്ന് കാരൽ മാർക്സ് ഒരിക്കൽ പറഞ്ഞു. സാമൂഹ്യ വികാസത്തിനും വളർച്ചയ്ക്കുംവേണ്ടി തൊഴിലാളി വർഗ്ഗത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ സാധ്യതകളെയും പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയെന്ന നിലയിലാണ് ആദ്യതരം ലോക രാജ്യങ്ങളിലാകെ ഇടതുപക്ഷ സ്വഭാവമുള്ള ഗവൺമെന്റുകൾ മുന്നോട്ട് പോയിട്ടുള്ളത്. അതിൽ പോരായ്മകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടാകാം, മുന്നോട്ട് പോയിട്ടുണ്ടാകാം. ഞങ്ങൾ അന്ധവിശ്വാസികളോ ഒരു മതത്തെപ്പോലെ മാർക്സിസത്തെ കാണുന്നവരോ അല്ല.

ഞാൻ തുടക്കത്തിൽ കാറൽ മാർക്സ് പരാമർശിച്ച കാര്യം പറഞ്ഞത് ലീഗ് നേതാവ് ശ്രദ്ധിക്കാത്തതാണെന്ന് തേന്നുന്നു. 'My theory is not a dogma'-എന്റെ സിദ്ധാന്തം മൂഢവിശ്വാസല്ല എന്നാണ് കാറൽ മാർക്സ് പറഞ്ഞത്. പുതിയ വാതിലുകൾപ്പുറമുള്ള ലോകങ്ങളിലേക്ക് കടക്കാനുള്ള ധീരതയും ഊർജ്ജവും പ്രചോദനവുമാണ് മാർക്സിസം ഞങ്ങൾക്ക് പകർന്നു നൽകുന്നത്. ഞങ്ങൾ എല്ലാ സാധ്യതകളെയും ഉപയോഗിക്കും. ഇന്നലെ വരെ കണ്ട കേരളമായിരിക്കില്ല രണ്ട് വർഷംകൂടി കഴിഞ്ഞാൽ കാണുന്ന കേരളം. നമുക്ക് ഒരുപാട് പുതിയ സൗകര്യമുള്ള റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, പുതിയ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ, ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ള സ്കൂളുകൾ, ലോക നിലവാരത്തിലുള്ള ആശുപത്രികൾ, ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഇതെല്ലാം വരും. ഇതിനെല്ലാം നിങ്ങളും നിങ്ങളുടെ പടം വച്ച് ഫ്ലക്സ് അടിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ പ്രമേയാവതാരകന്റെയും ചർച്ച ചെയ്യവരുടെയുമെല്ലാം മുഖം വച്ച ഫ്ലക്സുകൾ മണ്ഡലത്തിലെ പല ഭാഗങ്ങളിലും ഇരിക്കുന്നുണ്ട്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: അത് എ. കെ. ജി. സെന്ററിൽ നിന്നും നൽകുന്ന പണമല്ലല്ലോ?

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, അങ്ങയെപ്പോലെ ബഹുമാന്യനായ നേതാവ്, മുതിർന്ന ഒരംഗം അസഹിഷ്ണുതയിൽ പതറിപ്പോകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതിയതേയില്ല.

എന്റെ വിമർശനമെന്തായിരുന്നു? അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതിലും വസ്തുതാപരമായ പിശകുണ്ട്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രം അതുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഓരോ കാലത്തും വിവിധ മണ്ഡലങ്ങളിൽ..... (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഞാൻ തുടക്കം മുതൽ സ്വീകരിച്ച സമീപനം ഏത് പ്രതിപക്ഷാംഗം എന്നോട് വഴങ്ങുന്നോയെന്ന് ചോദിച്ചാലും ഞാൻ വഴങ്ങിക്കൊടുക്കാറുണ്ട്. ....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ ഇടയ്ക്കിടെ എന്നെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തേണ്ട, എല്ലാത്തിനും ഒരു പരിധിയുണ്ട്. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ എഴുന്നേറ്റ് നിന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോഴല്ല.....(ബഹളം)..... അദ്ദേഹം പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവാണ്. ഇവിടെ ആർക്കും അധികസമയം നൽകിയിട്ടില്ല. ഇവിടെ ആരോടും പക്ഷപാതം കാണിക്കുന്നില്ല, മര്യാദയെ കാണിക്കാറുള്ളൂ. എന്നെ മര്യാദ പഠിപ്പിക്കേണ്ട. നിങ്ങൾ കൈതമുള്ളിന്റെ സ്വഭാവമെടുക്കരുത്. അദ്ദേഹത്തിന് വഴങ്ങിയാലും കഴപ്പം, വഴങ്ങിയില്ലെങ്കിലും കഴപ്പം. അങ്ങ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കൂ.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ഞാൻ കൂടുതൽ സമയമെടുക്കാനോ പ്രകോപനം സൃഷ്ടിക്കാനോ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. മുൻകാലങ്ങളിലുള്ള എന്റെ നിയമസഭാ പ്രസംഗങ്ങൾ

പരിശോധിച്ചാൽ കൃത്യസമയത്ത് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്ന ആളാണ് ഞാനെന്ന് മനസ്സിലാക്കും. ഈ പ്രസംഗം ആരംഭിച്ചതു മുതൽ ഏത് പ്രതിപക്ഷാംഗം ചോദിച്ചാലും ഞാൻ വഴങ്ങുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ് ചോദിച്ചു, ഞാൻ വഴങ്ങിയതാണ്, അതിന് മറുപടിയും പറഞ്ഞു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ഞാൻ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം ചോദിച്ചതുകൊണ്ടുമാത്രം ഞാൻ പറയുന്നു, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതിൽ വസ്തുതാപരമായ പിശകുണ്ട്, മുൻകാലങ്ങളിലെല്ലാം വിവിധ മണ്ഡലങ്ങളിൽ എം.എൽ.എ.മാർക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതുപോലെല്ലെങ്കിലും ഇപ്പോൾ ഇവിടെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഒരുപോലെയാണിരുന്നില്ല, ഉച്ചനീചത്വമുണ്ടായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കിഫ്ബി വഴിയുള്ള വികസന പ്രവർത്തനത്തെ മണ്ഡലത്തിലാഘോഷിക്കുന്നവർ കിഫ്ബിയെ എതിർക്കുന്നു, ആ വൈരുദ്ധ്യം മാത്രമാണ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്, അങ്ങ് ദേഷ്യപ്പെടരുത് എന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.



മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ഇത്തരത്തിൽ തെറ്റിദ്ധരിക്കരുത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ് എഴുന്നേറ്റ് നിന്ന് ചോദ്യം ചോദിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ അതിനെ തടസ്സപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അദ്ദേഹം ചോദിച്ചതുകൊണ്ടാണ്. അത് ഒരു പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവിനോട് കാണിക്കുന്ന മര്യാദയാണ്. എത് സമയത്തും പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ് എഴുന്നേറ്റ് സംസാരിക്കാൻ സമയം ചോദിച്ചാലും കൊടുക്കാറുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന് ചോദ്യം ചോദിക്കാം എന്നാൽ അതിന് മറുപടി പറയാൻ പാടില്ല എന്നാണോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്.....(ബഹളം)..... ആരോടും ഒരു പക്ഷപാതവും ഇവിടെ കാണിക്കാറില്ല.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, എന്താണ് മസാല ബോണ്ട്? നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച ഒരു നവലിബറൽ സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗം തന്നെയാണ് മസാല ബോണ്ട്. 2015-ൽ ലണ്ടനിലെ ഡൗൺസ്ട്രീറ്റ് പ്രസംഗത്തിലാണ് ആദ്യമായി മസാല ബോണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി പ്രഖ്യാപനം നടത്തുന്നത്. ആ പ്രഖ്യാപനത്തെ അന്നത്തെ ബ്രിട്ടീഷ് പ്രധാനമന്ത്രി സ്വാഗതം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഇന്ത്യൻ രൂപയിൽതന്നെ കടപത്രങ്ങൾ ഇറക്കി പണം സമാഹരിക്കുന്ന ഈ മസാല ബോണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ധാരാളം വിവാദങ്ങൾ പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്ന ഒരു

കാലഘട്ടമാണ്. ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേയിൽ പൂർണ്ണമായി വിദേശനികേഷപം അനുവദിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതിനോടൊപ്പമാണ് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ഇത്തരം ഒരു മസാല ബോണ്ടിന്റെ പ്രഖ്യാപനം ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി നടത്തിയത്. അതിനെത്തുടർന്ന് ഇന്ത്യയിലെ മിക്കവാറും എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെയും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കമാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി 2015-ന് ശേഷം വ്യക്തമായി നടത്തിയത്. ആ നയങ്ങൾക്ക് കൂടിയിരിക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നത് ശരിയാണോ എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു സമീപനം ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഗ്ലോബലൈസേഷന്റെയും ലിബറലൈസേഷന്റെയും കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്കും നിങ്ങൾക്കും ഒരു സമീപനമുണ്ടായിരുന്നു. ഇതിനെക്കുറിച്ചും എതിർത്തവരാണ് നിങ്ങൾ. പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സിനകത്താണെങ്കിലും പുറത്താണെങ്കിലും ഇതിനെ ശക്തമായി എതിർത്ത് നവലിബറൽ സമീപനങ്ങൾക്കെതിരായി നിലപാട് സ്വീകരിച്ച ഒരു പാർട്ടിയുടെ ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിൽ ഭരിക്കുന്നത്. ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചർച്ച വരില്ല. ഇവിടെ റീസ്ട്രക്ചറിംഗ് എന്ന ഓമനപ്പേരിൽ വൻകിട പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് സ്വകാര്യവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയ ട്രാന്റൻ നടപടിയുടെ ഭാഗമായിരുന്നു ഈ മസാല ബോണ്ട്. ആ ബോണ്ടിനെയാണ്

ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് പോലും സ്വീകരിക്കാത്ത ആവേശത്തോടെ ഇവിടത്തെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് വാരിപ്പണരുന്നതെന്നുള്ളത് ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ അപജയമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഉദാരവൽക്കരണ നയങ്ങളെ നഖശിഖാന്തം എതിർക്കുന്നു, കോൺഗ്രസ്സുമായി ഞങ്ങൾക്കുള്ള അഭിപ്രായവ്യത്യാസം അതാണെന്നാണ് നിങ്ങൾ എപ്പോഴും പറയുന്നത്. ഈ നയങ്ങളെ നഖശിഖാന്തം, ഇതപര്യന്തം എതിർത്ത ഒരു പാർട്ടിയുടെ ഗവൺമെന്റ് ആ നയങ്ങൾ പിൻതുടരുമ്പോൾ ഇടയ്ക്കിടെ ഞങ്ങൾ ബദൽ, ബദൽ എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടായില്ല. ഒരു ബദൽ നിങ്ങൾക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇടയ്ക്കിടെ ബദൽ സമീപനം, ബദൽ സാമ്പത്തിക നയം എന്ന് നിങ്ങൾ പറയുകയും അതിന്റെ മറവിൽ ഉദാരവൽക്കരണത്തെ വാരിപ്പണരുകയും ചെയ്യുന്ന കാഴ്ചയാണ് മസാല ബോണ്ടിലൂടെ നിങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. എനിക്ക് വളരെ വിഷമമുണ്ട്, പ്രതിപക്ഷ നേതാവെന്ന നിലയിൽ ഈ വിഷയം പൊതുസമൂഹത്തിൽ ഞാൻ ആദ്യമായി ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ അതിന് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയിൽ നിന്നും ഒരിക്കലും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്ത പ്രതികരണങ്ങളാണുണ്ടായത്. ഞാൻ വിഡ്ഢിയാണ്, മണ്ടനാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റുകൾ

പരിശോധിച്ചാൽ.... ഒരു പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെതിരെ ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയാൻ പാടില്ലാത്ത വാചകങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിൽ ധാരാളം വന്നു. ഞാൻ കയറിൽ ഡോക്ടറേറ്റ് എടുത്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളൂ. ഞാൻ ഇക്കണോമിക്സിൽ ബിരുദധാരി തന്നെയാണ്. എന്നെ സാമ്പത്തികശാസ്ത്രം പഠിപ്പിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതൊക്കെ ഞാൻ വിട്ടുകളയുകയാണ്. വളരെ നിലവാരമില്ലാത്ത മറുപടിയാണ് അദ്ദേഹം എനിക്ക് നൽകിയത്. ഇവിടെ മസാല ബോണ്ട് വിൽക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം അറിയണ്ട; കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അറിയണ്ട; ക്യാബിനറ്റ് അറിയണ്ട; ഇടതുനുന്നണി അറിയണ്ട; നിയമസഭ അറിയണ്ട; ഇത്രയും വലിയ രീതിയിൽ ഒരു സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് കേരളത്തിലുണ്ടാകുമ്പോൾ അത് ഞങ്ങളാൽ അറിയണ്ട? ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഏതാനും ആളുകൾ ചേർന്ന്, ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കിഫ്ബിയുടെ സി.ഇ.ഒ.-യും ഉൾപ്പെടെ മൂന്നോനാലോ പേർ മാത്രമിരുന്ന് തീരുമാനിക്കേണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണോ ഇത്. കേരളത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? കേരളത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ മൊത്തം കടം 2,37,265.78 കോടി രൂപയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. അധികാരമൊഴിയുമ്പോൾ 1,57,370.33 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്

മൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട് വരുത്തിവെച്ച കടമെത്രയാണ്; 79,895.45 കോടി രൂപ. മൂന്ന് വർഷമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ വൻതോതിലുള്ള കടബാധ്യതയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന ഒരു കാര്യം നിങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ അത് ഞങ്ങൾ അറിയേണ്ട ബാധ്യതയില്ലേ; പ്രതിപക്ഷം അറിയേണ്ട; ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്ന നടപടികൾ ജനങ്ങൾ അറിയേണ്ട? ആ കാര്യം ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ വസ്തുതാപരമായി മറുപടി പറയാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നില്ലല്ലോ? മസാല ബോണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്ന ഓരോ കാര്യങ്ങൾക്കും മറുപടി പറഞ്ഞതല്ലാതെ, ഇത് ഗവൺമെന്റ് എന്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞില്ല. ഞങ്ങൾ 2150 കോടി രൂപ എടുക്കാൻ പോകുന്നു. ഇന്നയിന്ന കാര്യങ്ങളാണ് ഞങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്; എന്തിനാണ് ഇത്ര ദുരൂഹത; എന്തിനാണ് ഇത്ര രഹസ്യമായ നടപടികൾ; എന്തിനാണ് ഇതെല്ലാം മറച്ചുവെക്കുന്നത്. ഓരോ ഘട്ടത്തിലും നാല് കള്ളങ്ങൾ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഒന്ന്, സി.ഡി.പി.ക്യൂ.-വിന് എസ്.എൻ.സി.ലാവ്ലിനുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ല. ഞാൻ ആധികാരകമായി പറയുന്നു, എന്റെ കൈവശം രേഖയുണ്ട്. 20 ശതമാനം ഷെയർ എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയിൽ സി.ഡി.പി.ക്യൂ.വിനുണ്ട്. ഞാനത് പറഞ്ഞപ്പോൾ വൈകുന്നേരം ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിൽ നേരിയ ബന്ധമുണ്ടെന്ന്

ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ലാവ്ലിനുമായി ബന്ധമുണ്ടെന്ന് പിന്നീട് സമ്മതിച്ചു. മസാല ബോണ്ടിന് ചെറിയ പലിശയേയുള്ളൂവെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഏറ്റവും ചെറിയ പലിശയ്ക്കാണ് വാങ്ങുന്നതെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി തിരൂരിലെ പൊതുയോഗത്തിൽ പറഞ്ഞു. പക്ഷേ ഞാൻ അതിന്റെ വ്യക്തമായ കണക്കുകൾ പറഞ്ഞു, 9.723% എന്നത് കൊള്ള പലിശയാണ്. ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ മസാല ബോണ്ടിനുവേണ്ടി ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്ന കമ്പനികളുടെ കാര്യം ഇവിടെ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ പറഞ്ഞു. 9.723 ശതമാനം കൊള്ളപ്പലിശ മസാല ബോണ്ടിനുവേണ്ടി കിഫ്ബി കൊടുത്തതാണ്. 2150 കോടി രൂപയുടെ പലിശ മാത്രം എത്രയുണ്ടാകും; 1045 കോടി രൂപ പലിശ മാത്രമാണ്. മൊത്തമുള്ള പലിശയുടെ കണക്കാണിത്. മൂന്നാമത്തെ കള്ളം, പ്രൈവറ്റ് പ്ലെയ്സ് മെന്റ് എന്ന കാര്യം മറച്ചുവെച്ചു. അതിന് രേഖയുണ്ട്. ഇത് പ്രൈവറ്റ് പ്ലെയ്സ് മെന്റ് എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യം മറച്ചുവെച്ചു. നിങ്ങൾ കാനഡയിലെ ക്യൂബെക് പ്രവിശ്യയിൽ ഈ ബോണ്ട് പ്രൈവറ്റ് പ്ലെയ്സ് മെന്റായി വെച്ചിരിക്കുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നെപ്പറ്റി പറഞ്ഞതെന്താണ്; വിവാദമുണ്ടാക്കുന്നവർക്ക് പ്രൈവറ്റ് ഇഷ്യൂവും പബ്ലിക് ഇഷ്യൂവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസമറിയില്ലെന്നാണ്. പ്രൈവറ്റ് ഇഷ്യൂവിൽ മാത്രമേ വിലപേശി

പലിശയും മറ്റും തീരുമാനിക്കൂ. പബ്ലിക് ഇഷ്യൂവിൽ ആകട്ടെ ഷെയർ ആണെങ്കിലും ക്ലിയറിംഗ് ഹൗസ് വഴിയാണ് നടത്തുന്നത്. എന്തിനാണ് സി.ഡി.പി.കൃ.-വിന്റെയും ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ കേരളത്തിൽ വന്നത്; അവർ ആരുമായി ചർച്ച നടത്തി; ആരോടൊക്കെ ചർച്ച നടത്തി; എന്തിനാണ് അവർ വന്നത്; ക്ലിയറിംഗ് ഹൗസ് വഴിയല്ല ഈ ബോണ്ട് തീരുമാനിക്കപ്പെട്ടത്. ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയുടെയും സി.ഡി.പി.കൃ.-വിന്റെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഇവിടെ വന്ന് താജ് വിവാന്തയിൽ താമസിച്ച് ചർച്ച നടത്തിയത് ആരോടൊക്കെയാണ്; ആ ചർച്ചയുടെ ഫലമായി എന്തുകൊണ്ട്; ഇതെല്ലാം ജനങ്ങൾക്കറിയാൻ താൽപ്പര്യമില്ലേ; എന്തിനാണ് ഇത് മറച്ചുവയ്ക്കുന്നത്; പേര് തെറ്റിയെന്ന് ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഞാൻ ഈ വിവരം പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് അതിനെപ്പറ്റി പിന്നീട് മറുപടി വന്നത്. അതും മറച്ചുവെച്ചു. കാനഡയിലെ ക്യൂബെക് പ്രവിശ്യയിൽ പ്രൈവറ്റായി ഇഷ്യൂ ചെയ്ത് എല്ലാ കരാറും ഉറപ്പിച്ച് ബോണ്ട് വിറ്റശേഷമാണ് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ പബ്ലിക്കായി ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത്. നമ്മൾ അത് കാണണം. കാനഡയിലെ ക്യൂബെക് പ്രവിശ്യയിൽ മാർച്ച് 26-നും 29-നുമിടയിൽ പ്രൈവറ്റ് പ്ലെയ്സ്മെന്റ് നടത്തി 29-ന് വിറ്റു. കാശും വാങ്ങി. അതുകഴിഞ്ഞാണ് പാവപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിളിച്ചുകൊണ്ടുപോയി മണി അടിപ്പിച്ചത് എന്നുള്ളത് എത്ര

വിചിത്രമായ കാര്യമാണ്. കല്യാണം കഴിഞ്ഞ് കുട്ടിയും ജനിച്ചശേഷം താലികെട്ട് എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെയായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തെ കൊണ്ടുപോയി ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ മണി അടിപ്പിച്ചത്. മുഖ്യമന്ത്രി എന്തോ മഹാതൂതം കാട്ടിയെന്ന് ഇവിടെ ആരോ പറഞ്ഞു. അവിടെ ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന എല്ലാ കമ്പനിക്കും രാവിലെ 7 മുതൽ 9.30 വരെ മണി അടിക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ട്. അല്ലാതെ പ്രധാനമന്ത്രിയാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്ന് തെറ്റിദ്ധരിച്ചല്ല ശ്രീ. എം. സ്വരാജേ, അവിടെ എല്ലാവർക്കും മണി അടിക്കാൻ പറ്റും. അദ്ദേഹം പ്രധാനമന്ത്രിയാകുന്നതിൽ എനിക്ക് സന്തോഷമേയുള്ളൂ. അത് വേറെ കാര്യം. അവിടെ എല്ലാവർക്കും മണി അടിക്കാം. നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ ചുമതലയുള്ള ശ്രീ. നിതിൻ ഗഡ്കരിയും മണി അടിച്ചു. ശ്രീ. പീയൂഷ് ഗോയലും മണി അടിച്ചു, കാരണം അവരുടെ കീഴിലുള്ള കമ്പനികൾ ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ അടിക്കുന്നതാണ്. ലോകത്തിലെ എന്തോ മഹാതൂതം നടന്നുവെന്നാണ് പാർട്ടി പത്രങ്ങൾ എഴുതിയത്. മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിലല്ല കിഫ്ബിയുടെ ചെയർമാൻ എന്നുള്ള നിലയിലാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ അവിടെ പോയത് എന്നുള്ള കാര്യം മറക്കരുത്. അല്ലാതെ കേരളത്തിലെ, ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിലല്ല. കിഫ്ബി ചെയർമാൻ എന്നുള്ള നിലയിലാണ്. കിഫ്ബിയെയാണ് ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട്



ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ ഇതൊക്കെ നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം.

നാലാമത്തെ കളം എന്താണ്; സി.ഡി.പി.കു. പെൻഷൻ ഫണ്ട് ഇൻവെസ്റ്റർ മാത്രമാണെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്റെ കയ്യിൽ അതിന്റെ കണക്കുണ്ട്. സി.ഡി.പി.കു.-വിൽ എന്തൊക്കെയാണ്; ഇക്വിറ്റി മാർക്കറ്റ്, പ്രൈവറ്റ് ഇക്വിറ്റി, റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ്, ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ. അവർ പെൻഷൻ ഫണ്ട് മാത്രം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നവരല്ല. നാല് കളങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഇത്രയും വലിയ രഹസ്യമായി ഇത് ചെയ്യുന്നത് എന്തിനാണ്; ഞങ്ങൾ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റിന് എതിരാണ്; നാട്ടിൽ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് വരുന്നതിന് ഞങ്ങളാൽ എതിരല്ല.

Investment is the Mantra of today. ഇന്നത്തെ ലോകത്ത് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് എന്നുപറയുന്നത് ഏറ്റവും ആവശ്യമാണ്. പക്ഷേ investment for whom, investment for how എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. ഇവിടെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്; ക്ലാസ് മുറി പണിയുന്നത് നല്ലതാണ്. അത് ബഡ്ജറ്റിൽ ചേർത്താൽ മതി. മെട്രോ റെയിൽവേ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കും, ഒരു പോർട്ട് നിർമ്മാണം നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കും. ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് എവിടെ നടത്തണം; എങ്ങനെ നടത്തണം എന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ ധാരണ നിങ്ങൾക്കില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് അവസാനം പന്തിരായിരം കോടി രൂപ

എഴുതി ചേർക്കേണ്ടി വന്നത്. കണ്ണൂരിൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് വരുന്നതിനൊന്നും ഞങ്ങൾ എതിരല്ല. എന്തിനാണ് ഇത്ര രഹസ്യമായി ചെയ്യുന്നത്; ക്യാബിനറ്റ് അറിഞ്ഞോ; ഇവിടെ മന്ത്രിമാർ ഉണ്ടല്ലോ; ഇത്രയും വലിയ പലിശ കൊടുത്ത് കടമെടുക്കുമ്പോൾ അത് ക്യാബിനറ്റ് അറിയണ്ടേ; എൽ.ഡി.എഫ്. അറിയണ്ടേ; മുഖ്യമന്ത്രിയെപ്പോലും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചുവെന്നുള്ള ഗുരുതരമായ കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അല്ലെങ്കിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പലിശയ്ക്കാണ് വാങ്ങിയതെന്ന് അദ്ദേഹം തിരൂരിൽ വെച്ച് പറയുകയില്ല. നമ്മൾ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. സ്വന്തം നാടിനെ പണയപ്പെടുത്താൻ ലണ്ടനിൽ പോയി മണി മുഴക്കിയ മുഖ്യമന്ത്രിയാണെന്ന് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന് അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയും എന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് അതിനെപ്പറ്റി പറയാനുള്ളൂ. സ്വന്തം നാടുകാരെയും തലമുറയെയും കടപ്പെടുത്തിയ കർമ്മത്തിന് നമുക്ക് കൂട്ടനിൽക്കാൻ കഴിയുമോ; 2150 കോടി രൂപയുടെ ബോണ്ടിന് 5 വർഷം കൊണ്ട് പലിശയായി കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നത് 1045 കോടി രൂപയാണ്. 5 വർഷം കഴിയുമ്പോൾ മുതലും പലിശയും കൊടുക്കണം. 5 വർഷം എന്നുപറയുന്നത്, ഒരു പദ്ധതി തുടങ്ങി വരുന്നതിന് മുമ്പ് തന്നെ തിരിച്ചടയ്ക്കണം. കൊച്ചി മെട്രോസ്റ്റ് വേണ്ടി കടം എടുത്തുവെന്ന് ഇവിടെ ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് പറഞ്ഞു. മന്ത്രിയും അതിനെക്കുറിച്ച്

പറയാൻ പോകുകയാണ്. ഞാൻ ആദ്യമേ അത് പറയാം. ഞാൻ പരിശോധിച്ചു. കൊച്ചി മെട്രോസ്റ്റ് കാനറാ ബാങ്കിൽ നിന്നും 10.5 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ 3500 കോടി രൂപ കടമെടുത്തു. എന്നാൽ മസാല ബോണ്ടും ഈ ലോണം തമ്മിൽ യാതൊരു താരതമ്യവുമില്ല. വളരെ അത്യാവശ്യഘട്ടത്തിൽ ഭൂമി ഉൾപ്പെടെ ഏറ്റെടുക്കാൻ വേണ്ടിയായിരുന്നു അന്നത് ചെയ്തത്. തിരിച്ചടവിന്റെ കാലാവധി 25 വർഷമാണ്. 7 വർഷം കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ചടവ് തുടങ്ങിയാൽ മതി. 7 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയമുണ്ട്. ഫലത്തിൽ 5.25 മാത്രമായിരിക്കും ഇതിന്റെ പലിശയെന്നാണ് മെട്രോ റെയിൽവേയുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്നോട് പറഞ്ഞത്. വെരിഫൈ ചെയ്യട്ടെ. നിങ്ങളുടെ കയ്യിലാണല്ലോ ഇപ്പോൾ മെട്രോ ഭരണം. നിങ്ങൾ വെരിഫൈ ചെയ്യണം. കൊച്ചി മെട്രോസ്റ്റ് ഞങ്ങൾ എടുത്തതും ഈ ബോണ്ടും തമ്മിൽ നിങ്ങൾ താരതമ്യപ്പെടുത്തുന്നത് ശരിയല്ല. വാഹന നികുതി, ഇന്ധന നികുതി എന്നിവയിൽ നിന്നാണ് ഈ പണം കിഫ്ബിയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഓരോ വ്യക്തിയും ഓരോ ലിറ്റർ പെട്രോൾ അടിക്കുമ്പോഴും അതിന്റെ പണം പോകുകയാണ്. അത് ജനങ്ങളുടെ പണമാണ്. നിങ്ങൾ അത് ചെയ്യുമ്പോൾ അതിൽ കൂടുതൽ കൃത്യതയുണ്ടാകണം. ഇത് സി.ഡി.പി.കു. എന്നുപറയുന്ന, ലാവ്ലിനുമായി ബന്ധമുള്ള ഒരു കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കേണ്ട പണമല്ല. ജനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കേണ്ട

പണമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉറച്ച വരുമാനമാർഗ്ഗങ്ങൾ കൊള്ളപ്പലിശയ്ക്കായി കൊടുക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ അത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നിലയെ എങ്ങനെ ബാധിക്കുമെന്ന് എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ കണക്കാക്കുന്നില്ല; കിഫ്ബി ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്തുള്ള ഒരു സംവിധാനമാണെന്നത് ഞാൻ സമ്മതിക്കുന്നു. ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഞങ്ങൾ എതിരല്ല. പക്ഷേ നിയമസഭ ഇത് അറിയേണ്ട; ഇപ്പോൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ഇക്കാര്യം എന്തുകൊണ്ട് ഇതിന് മുമ്പ് നിങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തില്ല; ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ചോദിച്ച ചോദ്യം ഏറ്റവും പ്രസക്തമാണ്. ഇത് ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമെന്നാണ് ഒരു സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധൻ എന്നോട് പറഞ്ഞത്. ഭരണഘടനയുടെ 293-ാം അനുച്ഛേദത്തിൽ ഒരു സംസ്ഥാനം അതിന്റെ കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ട് സെക്യൂരിറ്റിയിൽ നിന്ന് കടമെടുക്കുമ്പോൾ അത് രാജ്യത്തിനുള്ളിൽ നിന്ന് മാത്രമേ എടുക്കാവൂ എന്ന് നിഷ്കർഷിക്കുന്നുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. നിയമ വിദഗ്ദ്ധരുമായി ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇതിന് ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ സാങ്ഷനുണ്ടെന്ന് കരുതി മാത്രം ഇത്തരം നടപടിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുമോ; സെബിയുടെ സാങ്ഷനുണ്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മളൊക്കെ അജ്ഞരാണ്. കാരണം ഇവിടെ നമ്മൾ ഒന്നും അറിയുന്നില്ലല്ലോ; നിയമസഭ അറിയുന്നില്ല.

മന്ത്രിമാരോട് ചോദിച്ചാൽ അവർക്കറിയില്ല. ഒരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ബോധിയായ ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ അനുവാദം ഉണ്ടെന്ന് കരുതി ഇത്തരം സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ നടത്തുന്നത് എത്രമാത്രം ശരിയാണ്; ഒരു സുതാര്യതയും മസാല ബോണ്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കാട്ടിയില്ല. ദുരൂഹമായ ഇത്തരം ഒരു ഇടപാട് സംസ്ഥാനം ഇതുവരെ കണ്ടിട്ടില്ല. ഇവിടെ എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിനെപ്പറ്റി എന്താണ് പറഞ്ഞത്; എസ്.എൻ.സി. ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയിൽ സി.ഡി.പി.ക്യൂ.-വിന് 20 ശതമാനം ഓഹരിയുണ്ട്. അത് ചെറിയ കാര്യമാണോ; പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കും. ലാവ്ലിന്റെ മുൻ വൈസ് പ്രസിഡന്റാണ് സി.ഡി.പി.ക്യൂ.-വിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ വൈസ് പ്രസിഡന്റ്. ലാവ്ലിനെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് സി.ഡി.പി.ക്യൂ. ആണ്. കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല ഇന്ത്യയിലും ലോകത്തെമ്പാടും കരിമ്പട്ടികയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കമ്പനിയാണിത്. ലാവ്ലിൻ ഗദ്ദാഫിയുടെ നാട്ടിൽ...ഗദ്ദാഫി ഭരണകൂടം ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഴിമതി നടത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. അതുപോലെ കാനഡയിലെ ഗവൺമെന്റിനെ ഇപ്പോൾ അധികാരത്തിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോകത്തക്ക വിധത്തിൽ ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടുകൾ നടത്തിയവരാണ് ഇവർ. അവരുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി മൂന്നിട്ട് വന്നത് ആരാണ്; സി.ഡി.പി.ക്യൂ. ആണ്. ഇത്രയും ദുരൂഹമായ നടപടി....ഇവിടെ

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ ഉണ്ടായിരുന്നല്ലോ; ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയെ കരിമ്പട്ടികയിൽപ്പെടുത്തണമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഹൈക്കോടതിയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കേസ് ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുകയാണ്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത്രയും ദുരൂഹമായ ഇടപാടുകൾ നടത്തിയ ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയുമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്തിനാണ് ഇത്രയും വലിയ ഇടപാടുകൾ നടത്തുന്നത്; സി.ഡി.പി.കു. എന്നു പറയുന്നത് ലാവ്ലിന്റെ മറ്റൊരു പ്രതിരൂപം തന്നെയാണ്. അവരുമായി ഇടതുനണി ഗവൺമെന്റിന് എന്താണിത്ര വലിയ ബന്ധം. ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയെ സഹായിക്കേണ്ട എന്ത് ബാധ്യതയാണ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിനുള്ളത്; ഈ കാര്യങ്ങൾ അറിയാൻ കേരളത്തിന് ബാധ്യതയില്ലേ; ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ; കാനഡയിലെ ക്യൂബക്കിൽനിന്നും അവർ ഇവിടെ വന്ന് ചർച്ച ചെയ്ത്, അവർക്ക് എല്ലാ സൗകര്യവും ചെയ്തുകൊടുത്ത് കേരളത്തെ കൊള്ളയടിക്കാൻ അവസരം കൊടുത്ത ഈ ഗവൺമെന്റിനോട് കേരള ജനത പൊറുക്കില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റുകളി മാത്രം വായിച്ച് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ മാതൃഭൂമിയിൽ വന്ന ലേഖനത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, 1.3 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് അന്താരാഷ്ട്ര വിപണിയിൽനിന്നും ലഭിക്കും, അതിൽ കുറഞ്ഞ

പലിശയ്ക്കും ലഭിക്കും എന്നെല്ലാം പറഞ്ഞ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇപ്പോൾ കൊള്ളപ്പലിശയ്ക്ക്, വട്ടിപ്പലിശയ്ക്ക് ഇത്രയും വലിയ തുക ബോണ്ടായി വിറ്റത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അറിയേണ്ടെന്നാണോ പറയുന്നത്. ഞാൻ ഈ രഹസ്യങ്ങളെല്ലാം പുറത്താക്കിയെന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹത്തിന് എന്നോടുള്ള വിരോധം. അത് എന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. നാളെ നിങ്ങൾ എന്ത് പറഞ്ഞാലും ശരി, കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവെന്ന നിലയിൽ ഞാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കള്ളത്തരങ്ങളും തെറ്റുകളും തുറന്നുതന്നെ കാണിക്കുമെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്നെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം എന്റെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളാണ് ഞാൻ നിറവേറ്റുന്നത്. സി.ഡി.പി.കു. ആയി നേരിട്ട് ചർച്ചയും വിലപേശലും നടത്തി അവരുടെ സൗകര്യാർത്ഥം നിങ്ങൾ ഇന്റർസ്റ്റ് റേറ്റ് ഫിക്സ് ചെയ്തുകൊടുത്ത് കേരള സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങളെ ബലി കഴിച്ച ഒരു ധനകാര്യമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ അങ്ങയെ നാളെ ജനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ലാവ്ലിൻ കേസ് അവസാനിച്ചിട്ടില്ല. സുപ്രീംകോടതിയിൽ കിടക്കുകയാണ്. ആ ലാവ്ലിൻ കേസിന്റെ വിധി എന്തുമാകട്ടെ, അത് ഞങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമല്ല. പക്ഷെ, നിങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ മാത്രമെന്തിനാണ് ഈ ലാവ്ലിന് ഇത്രയും വലിയ

ആനുകൂല്യമെന്ന് ഞങ്ങൾ ചോദിച്ചാൽ ഞങ്ങളെ തെറ്റുപറയാൻ കഴിയുമോ; എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ അത് പറയുന്നില്ല; എല്ലാം മൂടിവെക്കുന്നു. നിങ്ങൾ എല്ലാം മറച്ചുവെക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെല്ലാ, എല്ലാ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും വികസനമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് മുതൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് വരെയുള്ള എല്ലാ ഗവൺമെന്റിന്റെയും കാലത്ത് വികസനം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ കേരളത്തെ പണയപ്പെടുത്തിയായിരുന്നില്ല വികസനം. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് കേരള ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ വികസനം നടത്തിയ ഗവൺമെന്റ്. അന്നൊന്നും ഞങ്ങളാൽ കേരളത്തെ പണയപ്പെടുത്തിയായിരുന്നില്ല വികസനം നടത്തിയത്. കാരൽ മാർക്സിനെ ഉദ്ധരിച്ചതും ദാസ് ക്യാപിറ്റലിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞതുമാണ് ഇപ്പോൾ വിഷമം. നിങ്ങൾ വിഷമിക്കും, ഞങ്ങൾക്കറിയാം. ദാസ് ക്യാപിറ്റലിലെ മൂന്നാം വോളിയത്തിലെ ക്രെഡിറ്റ് എന്ന 27-ാം അദ്ധ്യായത്തിൽ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിനെപ്പറ്റി പറയുന്നത്, “ Since property here exists in the form of stock, its movement and transfer become purely a result of gambling on the stock exchange, where the little fish are swallowed by the sharks and the lambs by the stock-exchange



wolves.” എന്നാണ്. അതിൽ പറയുന്നത്, ഓഹരികളുടെ കൈമാറ്റം ഒരു ചുരുട്ടമാണ്. ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ വലിയ മത്സ്യങ്ങൾ വിഴുങ്ങുന്നതുപോലെയാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. സാങ്കല്പിക മൂലധനത്തെ ഇല്ലാതാക്കുന്ന കടമയാണ് ലോക തൊഴിലാളി വർഗ്ഗത്തിന്റേതെന്ന് പറയുന്നു. സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ഊഹ ബിസിനസ് ആരംഭിക്കാൻ കാരൽ മാർക്സിന്റെ പേരിലുള്ള നേതാക്കന്മാർ പോയതിന് കേരള ജനത മൂക്കത്ത് വിരൽ വയ്ക്കുകയാണ്. സാങ്കല്പിക മൂലധനമെന്ന ആശയം ഉപയോഗിച്ച് കെട്ടിപ്പൊക്കിയ ഫിനാൻസ് സ്ഥാപന ഉടമയായ ഐസക് പെരേരയെക്കുറിച്ച് ദാസ് ക്യാപിറ്റൽ ചർച്ച ചെയ്താണ് അദ്ധ്യായം അവസാനിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രവചനാത്മകമായ ഉദാഹരണമാണ്. കാരണം, കെട്ടിപ്പൊക്കിയ സാങ്കല്പിക മൂലധനം ഇടിഞ്ഞപ്പോൾ ഐസക് പെരേരയുടെ ധനകാര്യ സ്ഥാപനം തകർന്നു. കാരൽ മാർക്സിന്റെ താക്കീത് വകവയ്ക്കാതെ തകർന്നടിച്ചാൻ പോകുന്ന അടുത്ത ഐസക് അങ്ങ് ആയിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ പണയപ്പെടുത്തിയ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന പേര് നിങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഇതിനെ ശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് സംസാരിച്ച എല്ലാവരുടെയും കോമൺ ട്രൗഡ്, വികാരം കമ്മ്യൂണിസത്തിന് എന്ത് പറ്റിപ്പോകും, കാരൽ മാർക്സിന്റെ ആദർശങ്ങൾക്ക് എന്ത് പറ്റിപ്പോകും തുടങ്ങിയ വേവലാതികളാണ്. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്

മാത്രം അതിൽനിന്നും വേറിട്ടുനിന്നു. ബാക്കി ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്

അടക്കമുള്ളവർക്കൊക്കെ പ്രശ്നം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർക്ക് ഇങ്ങനെയൊരു അധഃപതനം വരുമല്ലോ എന്നുള്ളതാണ്. ഇവിടെ തുടങ്ങിയതും പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്

അവസാനിപ്പിക്കുന്നതും കാരൽ മാർക്സിനെ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ്. വേവലാതി കുറച്ച് മനസ്സിലാകുന്നുണ്ട്. നാലാം ലോകവിരുദ്ധ കുരിശുയുദ്ധക്കാരിൽ ചിലർ

അങ്ങയോടൊപ്പം ചേക്കേറിയതിൽപ്പിന്നെ ഈ വികാരം പലപ്പോഴും ലേഖനങ്ങളിലും കാര്യങ്ങളിലുമൊക്കെ വരുന്നത് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാം. ഏതായാലും

അങ്ങ് ഇവിടെ പരാമർശിച്ച കള്ളങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. അത് വഴിയേ പറയാം. 4 കള്ളങ്ങളാണല്ലോ; അങ്ങ് പറഞ്ഞുവെന്ന് പറഞ്ഞതെല്ലാം ശരി,

ഞാൻ പറഞ്ഞുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞതെല്ലാം തെറ്റ്. ഞാൻ എന്താണ് പറഞ്ഞതെന്ന് ഓരോന്നും വഴിയേ പറയാം. തർക്കിക്കേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ; അങ്ങ്

എഴുതിയ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റുണ്ട്, ഞാൻ എഴുതിയ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റുണ്ട്.

അതുകൊണ്ട് അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു തർക്കമല്ല. ആദ്യം നമുക്ക് ഇത് നിയോഗി  
ലിബറൽ ആണോ എന്നുള്ളതാണ് നോക്കേണ്ടത്. നിയോഗി ലിബറലെന്ന് അങ്ങ  
പറഞ്ഞു. ഇന്നത്തെ കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക അവസ്ഥയെന്താണ്; അതിനോട്  
എങ്ങനെയാണ് ഒരു നിയോഗി ലിബറൽ ആയ ആളും അല്ലാത്ത ഒരാളും  
പ്രതികരിക്കുക; ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഒരു സാമ്പത്തികമാന്ദ്യത്തെ  
അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. അതിലേക്ക് വഴുതി വീഴുകയാണ്. 2008-നേക്കാൾ  
ഗൗരവമാണെന്ന് ഞാൻ പറയാം. 2008-ലെ തകർച്ച നമ്മളെ അങ്ങനെ ബാധിച്ചില്ല.  
യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗൾഫിൽനിന്നുള്ള പണവരമാനം, അവിടെ ബാങ്കുകൾ  
പൊളിയുമ്പോൾ ഇങ്ങോട്ട് കൊണ്ടുവരികയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇന്ന് അതേ സമയത്ത്  
ഗൾഫ് പണവരമാനം കുറയുന്നു. നമ്മുടെ നാണ്യവിളകൾ ഉയരുന്നില്ല.  
അതിന്റെയൊക്കെ ഫലമായി കമ്പോളത്തിൽ ആകെയൊരു ഭയപ്പാട്  
വന്നിരിക്കുകയാണ്. കച്ചവടം നടക്കുന്നില്ല, റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് നീങ്ങുന്നില്ല. പണം  
ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് മാത്രമല്ല, പണം ഉണ്ടെങ്കിലും ചെലവഴിക്കുന്നില്ല. പെട്രോൾ  
നികുതിയുടെ വർദ്ധനയാണ് ഇതിന് ഏറ്റവും നല്ല തെളിവായി എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.  
അതിന് ഏതായാലും ചോർച്ചയില്ലല്ലോ; പെട്രോളിയം കമ്പനികൾതന്നെ  
തരുന്നതല്ലേ; അത് 12-13 ശതമാനം മാത്രമേ കൂടുന്നുള്ളൂ. പെട്രോളിന്റെ

വിലക്കയറ്റംകൂടി മാറ്റി നിർത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ പെട്രോളിന്റെ ഉപഭോഗം വർദ്ധിക്കുന്നത് വളരെ പതുക്കെയാണ്. അതാണ് ഇന്നത്തെ ഗൗരവമായിട്ടുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷം. 2008-ൽ ഇങ്ങനെ ഒരു സംഭവം വന്നപ്പോൾ, 5000 കോടി രൂപയുടെ സ്റ്റീമുലസ് പാക്കേജ് ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനും ഇതുപോലെതന്നെ 6 ശതമാനം ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റ് വന്നു. ഇന്ത്യൻ ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിനുള്ളിൽ ഇങ്ങനെ പ്രാദേശികമായി ഒരു മാന്യത്തെ അഭിമുഖീകരിക്കുമ്പോൾ, എങ്ങനെയാണ് 2009-ലും 2010-ലുമൊക്കെ യു.പി.എ. സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചതുപോലെ ഒരു ഫിസ്കൽ സ്റ്റീമുലസ് സംസ്ഥാനത്ത് സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ ആരെങ്കിലും പറഞ്ഞോ? എഫ്.ആർ.ബി.എം. ആക്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 3 ശതമാനത്തിനപ്പുറം വായ്പയെടുക്കാനോ ചെലവ് ഉയർത്താനോ കഴിയില്ല. ഇതാണ് നിയോ ലിബറലിസം. ഇങ്ങനെയൊരു മാന്യം നേരിട്ടാലും നിങ്ങൾ ഒന്നും ചെയ്യേണ്ടെന്നും മണി സപ്ലൈ കോൺസ്റ്റന്റായി നിർത്തിയാൽ മതിയെന്നുമാണ് നിയോ ലിബറലിസം പറയുന്നത്. അതാണ് മോണിറ്ററീസെസ് വിളിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ 3 ശതമാനം എന്നതിന് വഴങ്ങണോ; എന്നിട്ട് കേരളത്തിൽ സാമ്പത്തിക തകർച്ച വന്നോട്ടെ എന്ന് വയ്ക്കലാണോ; ഞങ്ങൾ ആ നിയോ ലിബറൽ നിലപാടല്ല, അതിനെ മറികടക്കാൻ എന്ത്; ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഈ ധന ഉത്തരവാദിത്വ

നിയമത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വായ്പ എടുക്കുന്നതിന് കഴിയില്ല. ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്തായിക്കോട്ടെ. കിഫ്ബിയെന്ന ധനകാര്യ സ്ഥാപനത്തിന് എടുക്കാം. ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന് നാഷണൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫണ്ട്. ആ ബോണ്ടിൽ സി.ഡി.പി.കു. നിക്ഷേപിച്ചിട്ടില്ലേ; അത് ഇപ്പോൾ തുടങ്ങിയതല്ല. നേരത്തെയുള്ളതാണ്. അപ്പോൾ നമ്മൾ പുറത്തുനിന്നും വായ്പയെടുത്തിട്ടാണെങ്കിലും 50,000 കോടി രൂപ 3 വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നു. ആ പദ്ധതി നിങ്ങൾ പറയുന്ന നിയോ ലിബറൽ അല്ല ശുദ്ധ കെയ്റീഷ്യനാണ്. മാർക്സിസ്റ്റ് ആണെന്നൊന്നും ഞാൻ അവകാശപ്പെടുന്നില്ല. പക്ഷെ, ഈ നിയോ ലിബറൽ നിലപാടിനെ തള്ളിക്കളഞ്ഞുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക വെല്ലുവിളിക്ക് നമ്മൾ ഒരു ഉത്തരം കാണുകയാണ്. അത് ശുദ്ധ കെയ്റീഷ്യനാണ്. എന്താണ് നിങ്ങൾ ഈ സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രത്തെക്കുറിച്ച് നിയോ ലിബറൽ എന്ന് പറയുന്നത്. പണ്ടും ഈ രൂപഭൂതാ ബാധ്യതകളുണ്ടായിരുന്നല്ലോ; രൂപമാണ് പ്രശ്നം, ഉള്ളടക്കമല്ല. സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ച്, ബോണ്ട് എന്നീ പേരുകൾ കേട്ടാൽ നിയോ ലിബറലാണ്. ഇതിന്റെ ഉള്ളടക്കമെന്താണ്? ഉള്ളടക്കം ഒരു billion stimulus package കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ ഇടപെടുകയാണ്. സർക്കാർ മാറി നിൽക്കുകയല്ല, വിമർശനപരമായി പറയുകയാണെങ്കിൽ ഇത് നിയോ ലിബറലല്ല,

ഇത് കെയ്യിഷ്യനാണ്. അപ്പോൾ എന്ത് വന്നാലും ഇന്നത്തെ നിയോ ലിബറൽ സമീപനത്തിന് കേരളത്തിന്റെ ഫെഡറൽ പരിമിതി ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിന് ഒരു ബദൽ ധനകാര്യ ഇടപെടൽ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇത് നിയോ ലിബറലേ അല്ല. അപ്പോഴാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഒരു ആരോപണം വന്നത്. മസാല ബോണ്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷമാണ് റെയിൽവെയുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചതും കമ്പനികൾ വിൽക്കാൻ തുടങ്ങിയതും എന്ന്. ഒന്നാം യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കമ്പനികൾ വിൽക്കാൻ തുടങ്ങിയിരുന്നോ? അന്ന് വിൽക്കാനായി കുറെ പ്രയാസം നേരിടേണ്ടിവന്നു. ഒന്നാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിൽ തുടതുപക്ഷം ശക്തമായി നിന്നു, രണ്ടാം യു.പി.എ. അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴേയ്ക്കും കാലം മാറിത്തുടങ്ങി. ഇവിടെ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്, മസാല ബോണ്ടുകൾ വഴിയാണെങ്കിലും പണം സമാഹരിച്ചിട്ട് ഏതെങ്കിലും പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനത്തെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുകയാണോ ചെയ്യുന്നത്? ഈ പണം സമാഹരിക്കുന്നത്, സാധാരണ പി.പി.പി. മോഡലിൽ അദാനിക്കും മറ്റും അനുവദിച്ചു കൊടുക്കുന്ന നമ്മുടെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ബിൽഡിംഗ്, അതാണ് നിയോ ലിബറൽ നയം. പി.പി.പി. അതിന് പകരം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ എസ്.പി.വി-കൾ നടപ്പാക്കുകയാണ് ഇന്ന് ചെയ്യുന്നത്.

ഇതെങ്ങനെയാണ് നിയോഗിച്ച് ലിബറൽ ആകുന്നത്? ഇവിടെ പറയുന്നത് സൂട്ടുകൾ വേണ്ട, പിന്നെ ഇനി സ്വകാര്യവൽക്കരണമാണ്. നമ്മൾ സൂട്ടുകളുടെ സൗകര്യങ്ങൾ ഇതുപയോഗിച്ച് നടത്തിയിട്ട് അതിനൊരു പുതുജീവൻ നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

ഇതെങ്ങനെയാണ് നിയോഗിച്ച് ലിബറൽ ആകുന്നത്? മോദിയും കൂട്ടരും പറയുന്നത് ഇനിയിപ്പോൾ പൊതു ആരോഗ്യ സംവിധാനങ്ങൾ വേണ്ട, മറിച്ച് ഇൻഷുറൻസ് മാത്രം മതി. ആ അമേരിക്കൻ മോഡൽ ഇൻഷുറൻസിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല മറിച്ച് നമ്മുടെ പൊതുമേഖല ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുക. അതിനുവേണ്ടി വായ്പയെടുത്ത് മുടക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ് നിയോഗിച്ച് ലിബറൽ ആകുന്നത്?

അതുകൊണ്ട് സത്യം പറഞ്ഞാൽ എത്ര ബാലിശമായ രീതിയിലാണ് ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ വേവലാതി മുഴുവനും ഇനിയിപ്പോൾ മസാല ബോണ്ടിൽനിന്നും പോയി, ഇനി ഇ.ആർ.പി-യുടെ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യ വൽക്കരിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു; നേരെ എതിരാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ സമീപനം തികച്ചും വ്യത്യസ്തമാണ്.

ഇവിടെ ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് പറഞ്ഞു, പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ വന്നു കഴിഞ്ഞാൽ രണ്ട് ഗുണങ്ങളാണുള്ളത്. ഒന്ന് ഇത് സ്വകാര്യ നിക്ഷേപത്തെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കും. അത് വേണം. നമ്മൾ കോമ്പ്രമൈസ് ചെയ്യുകയാണ്. കേരളത്തിലെ

തൊഴിൽ നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുവാൻ തയ്യാറാണോ? കേരളത്തിലെ പരിസ്ഥിതി നിയമങ്ങളിൽ വിട്ട് വീഴ്ത്തു തയ്യാറാണോ? പിന്നെ എന്തിന് നിങ്ങളുടെ സംസ്ഥാനത്തിലേയ്ക്ക് വരണമെന്ന് വ്യവസായ ലോകം ചോദിച്ചാൽ അവരോടുള്ള ഉത്തരമാണ്, ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ ഏറ്റവും നല്ല ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഇവിടെയുണ്ട്. ഇതാണ് ഒരു കാര്യം. രണ്ടാമതായി, അയ്യായിരം കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ മിച്ചം പിടിച്ച കാര്യം ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നാൽ ഒരു ഇരുപത് വർഷം കഴിഞ്ഞാൽ നമുക്ക് ഇതൊക്കെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഇരുപത് വർഷം കഴിയുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന നിർമ്മാണ ചെലവ് എത്രയാണ്? ഇന്നേ കടം വാങ്ങി അതെല്ലാം ചെയ്താൽ വരുന്ന പലിശയുടെ ഭാരത്തേക്കാൾ എത്രയോ വലുതായിരിക്കും? ആ ഒരു കാര്യം മാത്രം നോക്കിയാൽ പോരെ. അതുകൊണ്ട് ഇന്നേ കടം വാങ്ങി, നമ്മളൊക്കെ ജീവിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നടന്ന് കേരളത്തിൽ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകട്ടെ. അപ്പോൾ ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ വീണ്ടും വീണ്ടും ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് പ്രതിപക്ഷ നേതാവാണ്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചോദിക്കേണ്ട ചോദ്യം തന്നെയാണ് ചോദിച്ചത്. ഇതിങ്ങനെ കേരളത്തെ കടക്കണിയിൽപ്പെടുത്തുമോ? കേരളത്തെ ഇത് തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുമോ? രണ്ടിനേയും വേറിട്ട് കാണേണ്ടതാണ്. ഒന്ന് നമ്മൾ ബഡ്ജറ്റിൽ എടുക്കുന്ന വായ്പ; ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ



വന്നതിനേക്കാൾ പൊതുക്കടം കൂടിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. കേരളത്തിലെ സമ്പദ് ഘടനയും അതോടൊപ്പം വളർന്നിട്ടുണ്ട്. കടത്തിന്റെ വലുപ്പമല്ല നോക്കേണ്ടത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനത്തിന് ആപേക്ഷികമായി കടം കൂടുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ? ഈ കടം സ്ഥായി ആണോ? ഏതായാലും ഒരു കാര്യമുള്ളത്, നമുക്ക് മൂന്ന് ശതമാനത്തിനപ്പുറം വായ്പ എടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അങ്ങനെ ആ മൂന്ന് ശതമാനത്തിനെ മറികടക്കാൻ നിങ്ങളുടെ കാലത്തും ഞങ്ങളും ചെയ്തതുപോലെ, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ ട്രഷറിയിലെ പലിശ വർദ്ധിപ്പിച്ച് അവിടെ ഡെപ്പോസിറ്റ് സ്വീകരിക്കാൻ പോയാൽ എന്താണ് സംഭവിക്കുവാൻ പോകുന്നതെന്ന് അറിയാമോ, അങ്ങനെ ശേഖരിച്ച ഡെപ്പോസിറ്റ് മുഴുവനും ഈ വർഷത്തെ വായ്പയിൽനിന്നും വെട്ടിച്ചുരുക്കും. നിങ്ങളുടെ പൊതു കടമെടുപ്പിൽനിന്നും പന്തീരായിരം കോടി രൂപ കുറയ്ക്കുമെന്നും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറയുകയാണ്. അപ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ഇവിടെ പലിശ വർദ്ധിപ്പിച്ച് ട്രഷറിയിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് വാങ്ങി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുന്നത്? ആ ഓപ്ഷൻ നമുക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിലെ വായ്പയെന്ന് പറയുന്നത് മൂന്ന് ശതമാനം, നിയമത്തിൽ പറയുന്നതുപോലെ സസ്സയിനബിളായിട്ടുള്ള വായ്പയാണ്. നിങ്ങളുടെ കാലം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ

ഭരണം തുടങ്ങിയപ്പോൾ ഉണ്ടായതിന്റെ ഇരട്ടിയായി. അപ്പോൾ ഞങ്ങൾ പറയും, ഇതുവരെ വാങ്ങിയ അത്രയും തുക നിങ്ങളുടെ അഞ്ച് വർഷക്കാലത്ത് എടുത്തു, ഇതിപ്പോൾ നിങ്ങളും പറയും. അതിൽ പരിഭ്രമിക്കാനൊന്നുമില്ല. പ്രശ്നമെന്ന് പറയുന്നത് ഇപ്പോൾ എടുക്കുന്ന അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പലിശയും മുതലും തിരിച്ചടക്കാൻ പണം ഉണ്ടാകുമോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളതല്ല. തിരിച്ചടച്ചേ മതിയാകൂ. അക്കാര്യം നമ്മളെല്ലാവരുംകൂടി തീരുമാനിച്ചതാണ്. ഈ നിയമസഭയിൽ നമ്മൾ പാസ്സാക്കിയതാണ്. മോട്ടോർ വാഹന നികുതിയുടെ പത്ത് ശതമാനം, ഇരുപത് ശതമാനം, മുപ്പത് ശതമാനം, ഈ വർഷം മുതൽ അൻപത് ശതമാനം വരെ. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ഒരു ലിറ്റർ പെട്രോളിന് നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന ഒരു രൂപ സെന്റ്, ആ പണവും കിഫ്ബി-ക്ക് ഗ്രാന്റായി നൽകാൻ നമ്മളാണ് തീരുമാനിച്ചത്. ഈ നിയമസഭയിൽ ഞാൻ അതിന്റെ കണക്ക് വിതരണം ചെയ്തിരുന്നതാണ്. പതിനഞ്ച് ശതമാനം വച്ച് നികുതി കൂടുന്നുവെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ വർഷവും കിഫ്ബി-യിൽ നിന്നും കിട്ടുന്ന ഈ തുകയും എഴുതാവുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ എടുക്കുന്ന വായ്പയുടെ പലിശയും മുതലും 2030-ഓടുകൂടി കൊടുത്തു തീർക്കേണ്ടതാണ്. കൃത്യമായി ആ കണക്ക് കാണിച്ചില്ലെങ്കിൽ, ഇങ്ങനെ കിട്ടുന്ന ഗ്രാന്റും ഈ പലിശയും മുതലും തിരിച്ചടക്കാൻ മതിയാകും. സംസ്ഥാനം ഇതെങ്ങനെയും മറികടക്കും.

അതുകൊണ്ട് നിയമത്തിൽ പാസ്സാക്കിയതനുസരിച്ച് ഈ പണം കൊടുത്താൽ മതി. നമ്മൾ പാസ്സാക്കിയ നിയമമാണ്. ഞാൻ തന്നിച്ചല്ല, ഭരണകക്ഷി മാത്രവുമല്ല, ഏകകണ്ഠേന പാസ്സാക്കിയ നിയമമാണ്. ഇങ്ങനെ പറ്റുമോ ഇല്ലയോ, ശ്രീ. വിനോദ് റായ് സാർ അധ്യക്ഷനായ ഫണ്ട് ട്രസ്റ്റി ആന്റ് അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റിയുണ്ട്, ഉഷാ തോറാട്ട് തുടങ്ങിയവരുടെ റിപ്പോർട്ട് ഈ സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചതാണ്. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ അവരുടെ അസറ്റ് ലയബിലിറ്റി മാനേജ്മെന്റിന്റെ ഒരു കണക്ക് വച്ച് ഇതിന് സാധിക്കും എന്ന് എഴുതി തന്നില്ലേ; അത് ചോദ്യം ചെയ്തിട്ടില്ല. അപ്പോൾ പെട്ടെന്ന് ഈ പേടി വരാൻ കാരണമെന്താണ്? ഈ ഭയപ്പാട് ഇപ്പോൾ പുതിയതായി ഉണ്ടാകാൻ കാരണം എന്താണ്? അതുകൊണ്ട് അസറ്റ് ലയബിലിറ്റി മാനേജ്മെന്റ് നമ്മൾ കൃത്യമായി, അടുത്ത മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് അൻപതിനായിരം കോടി രൂപ വായ്പ എടുക്കേണ്ടി വരും. അഞ്ച് വർഷത്തെ ബോണ്ടുകളോ വായ്പകളോ ഉണ്ടാകും. പതിനഞ്ച് വർഷത്തെ ഉണ്ടാകും, ഇരുപത് വർഷത്തെ ഉണ്ടാകും. അതിനനുസരിച്ച് ഇതാണ് അതിനെ മാനേജ് ചെയ്യുന്നത്. തിരിച്ചടവ് ഉറപ്പാക്കുവാൻ വേണ്ടി ഓരോ വർഷവും കിഫ്ബി-യുടെ വരുമാനം എത്രയുണ്ടാകും; അതിനനുസരിച്ചുള്ള വായ്പകളാണ് എടുക്കുന്നത്. ആർക്കെങ്കിലും സംശയമുണ്ടെങ്കിൽ വന്നാൽ നമുക്ക് ഒന്നിച്ചിരുന്ന് കണക്ക് പരിശോധിക്കാം. അതുകൊണ്ട് ഇതിനെ

കടക്കണിയെന്നൊന്നും പറയേണ്ട. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചോദ്യം പ്രസക്തമാണ്.

9.723 ശതമാനം താഴെ പലിശയല്ല. ഇത് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പലിശയാണെന്നൊന്നും ഞാൻ അവകാശപ്പെടുന്നില്ല. കമ്പോളത്തിൽനിന്നും ഇന്ന് നിങ്ങൾക്ക് വായ്പയെടുക്കണമെങ്കിൽ 9.723 ശതമാനം കൊടുക്കേണ്ടിവരും. കിഫ്ബി-യുടെ വായ്പ മുഴുവനും 9.723 ശതമാനം നിരക്കിൽ പലിശ കൊടുക്കേണ്ടിവരും. കിഫ്ബിയുടെ വായ്പ മുഴുവനും 9.723 ശതമാനം പലിശയിൽ എടുക്കാൻ പോകുകയാണെന്നാണോ നിങ്ങളുടെ ധാരണ? കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യിൽനിന്ന് ചിട്ടി പിടിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ പണം കൊടുക്കാൻ ഒരു മാസമെങ്കിലും വേണ്ടിവരും. അപ്പോൾ ബാക്കി വരുന്ന ആ ഒരു മാസത്തെ ഫ്ലോട്ട്, അത് കിഫ്ബി ബോണ്ടിൽ പോയാൽ കൊടുക്കുന്നത് 3.5 ശതമാനമാണ്. ബാക്കിയുള്ള കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യുടേത് 8 ശതമാനമാണ്. ഇന്ത്യൻ മാർക്കറ്റിൽനിന്ന് നമ്മൾ എടുക്കുന്നത് 8.50 മുതൽ 9 ശതമാനം വരെയുള്ളതാണ്, ബാങ്കിൽനിന്ന് ട്രോ ലോൺസ്. ഇനി ഒരുപക്ഷേ ഡോളർ ബോണ്ടിലേക്ക് പോകുമ്പോൾ ഈ പറയുന്നതുപോലെ 2 ശതമാനത്തിൽ വന്നേക്കാം. നമ്മൾ നെഗോഷിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ട് സോവറിൻ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫണ്ടിനെക്കൊണ്ട് നമ്മുടെ ഒരു ബോണ്ടിൽ പ്രൈവറ്റ് പ്ലേസ്മെന്റ് നടത്തിയാൽ ഒരുപക്ഷേ ഒന്നര ശതമാനത്തിന് കിട്ടിയേക്കാം. ഞാൻ കുറ്റം പറയുന്നൊന്നുമില്ല, കൊച്ചി മെട്രോയ്ക്ക്

വായ്പയെടുത്തപ്പോൾ ഒരു വർഷം എടുത്തതാണ് 2.50 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക്. പക്ഷേ നിങ്ങൾക്ക് ആ വർഷം ആവശ്യമുള്ള തുക മുഴുവൻ രണ്ടര ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് എടുക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നോ; പറ്റില്ല. ഈ രണ്ടര ശതമാനം മൾട്ടി ലാറ്ററൽ ഏജൻസികളിൽനിന്ന് വരുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പാസ്ത്ര വായ്പകളാണ്. നമ്മുടെ ആന്വൽ ബോറോയിംഗിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അത് വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ അത്രയേ വാങ്ങിക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. അതുവെച്ച് കൊച്ചി മെട്രോ പണിയാൻ പറ്റില്ല. അതുകൊണ്ട് എന്ത് ചെയ്യും; എറണാകുളം ജില്ലാ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കിൽനിന്ന് 8.50 ശതമാനത്തിന് എടുത്തു. അതുകൊണ്ടും തികയില്ല. അപ്പോൾ 10.50 ശതമാനത്തിന് കനറാ ബാങ്കിൽനിന്ന് എടുത്തു. പലിശ എന്നുപറയുന്നത് പല ഘടകങ്ങൾകൊണ്ട് നിർണ്ണയിക്കപ്പെടുന്ന ഒന്നാണ്. ശരാശരി 9 ശതമാനം പലിശനിരക്ക് വെച്ചിട്ടാണ്. ഇവിടെ നിയമസഭയിൽ കിഫ്ബിയുടെ അസറ്റ് ലയബിലിറ്റി മാച്ചിംഗാണ് നടത്തിയത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അങ്ങ് കനറാ ബാങ്കിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. 25

വർഷമാണ് അതിന്റെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി. 7 വർഷം മൊറട്ടോറിയം. ഫലത്തിൽ മെട്രോ അധികൃതർ തന്നെ പറയുന്നത്, 5.25 ശതമാനം മാത്രമേ ഇൻഫാക്ട് പലിശയിനത്തിൽ വരുന്നുള്ളൂ. അങ്ങ് വാങ്ങിയ, സി.ഡി.പി.ക്യൂ. വാങ്ങിയിട്ടുള്ള

ബോണ്ടുകൾക്ക് ഇതൊന്നും ബാധകമല്ല. 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ തിരിച്ചു കൊടുക്കണം.

പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുൻപേ തിരിച്ചു കൊടുണം. അതാണ് വ്യത്യാസം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, വ്യത്യാസങ്ങളുണ്ട് എന്നതിൽ യാതൊരു സംശയങ്ങളുമില്ല. പക്ഷേ 25 വർഷവും പലിശ കൊടുക്കണം. 5 വർഷം കൊടുത്താൽപോര. പലിശനിരക്ക് കൂടുകയാണെങ്കിൽ അതനുസരിച്ച് കൊടുക്കേണ്ട പലിശയും കൂടും. ബോണ്ടിൽ അങ്ങനെയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവേ, ഇൻസ്ട്രുമെന്റ് വ്യത്യസ്തങ്ങളാണ്. അതിനൊക്കെ ഓരോ characteristics ഉണ്ട്. അതൊക്കെ നോക്കി തെരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, Cochin Metro is generating revenue.

അങ്ങ് പറയുന്ന ഏതാണ് ഇവിടെ റവന്യൂ ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്നത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ എന്റെ വാദത്തിൽനിന്ന് ഒരുപാട് മാറാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ അങ്ങ് ചോദിച്ചതിന് മറുപടി പറയാം. അതേ, ഈ നിയമസഭയിലല്ലേ കിഫ്ബിയിൽ എടുക്കുന്ന പ്രോജക്ടുകളൊക്കെ പ്രഖ്യാപിച്ചത്; ഇവിടത്തെ നിയമസഭാംഗങ്ങളല്ലേ ഇന്നയിന്ന പ്രോജക്ടുകൾ വേണമെന്ന് എഴുതിത്തന്നത്; എന്തുകൊണ്ടാണ് നമ്മുടെ മോട്ടോർ വാഹന നികുതിയും പെട്രോൾ സെസ്സും കിഫ്ബിക്ക് കൊടുക്കണമെന്ന നിയമം

ഉണ്ടാക്കിയത്; കാരണം ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രോജക്ടിലാണ് വയ്ക്കുന്നത്. ആ പ്രോജക്ടുകളിൽനിന്നുള്ള വരുമാനം കൊണ്ടല്ല തിരിച്ചടവ്. പക്ഷേ ബഡ്ജറ്റിൽ നൽകുന്ന ഇ- ഗ്രാന്റ് വഴിയാണ് തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതെന്ന് നിയമസഭ തീരുമാനിച്ചതല്ലേ; കാരണം കേരളത്തിലെ ടോൾ വച്ചുകൊണ്ട് 30,000 കോടി രൂപയുടെ റോഡും പാലവും ഹൈവേയും ഉണ്ടാക്കാൻ പറ്റില്ല. അപ്പോൾ ഇതുമാത്രമാണ്. ടോൾ പിരിക്കുന്നതിന് പകരം നാട്ടിൽ നികുതിയായി കിട്ടിയതിന്റെ ഒരുഭാഗം ഇതിന്റെ തിരിച്ചടവിനുവേണ്ടി കൊടുക്കുന്നു. ടോൾ പാടില്ലെന്നതാണ് എല്ലാവരുടെയും ഡിമാന്റ്. കേരളത്തിൽ പറ്റാത്ത ഒരു വരുമാന രീതി. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് അവസാനം പറഞ്ഞു നിർത്തിയത് അനുച്ഛേദം 293 (1)ന് എതിരാണ്, സൂക്ഷിക്കണമെന്ന്. പരിശോധിക്കണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴുള്ളൊരു അവകാശമുണ്ട്. ബഡ്ജറ്റ് വഴി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് വായ്പയെടുക്കാൻ വയ്യ. എന്നാൽ സംസ്ഥാന പബ്ലിക് സെക്ടറിന് വായ്പയെടുക്കാം. ഇദ്ദേഹം പറഞ്ഞുവരുന്നത്, അതും അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി നാളെ ഇങ്ങനെയൊരു നിയമം കൊണ്ടുവന്നാൽ കൈപൊക്കാനായിരിക്കും 19 പേർ പോകുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത് സംബന്ധിച്ച് അങ്ങ് ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കേണ്ട. Article 293 (1) ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയിലുള്ള

ആർട്ടിക്കിളാണ്. അത് ബാധകമാകുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു എന്നാണോ അങ്ങ് പറഞ്ഞുവരുന്നത്; അത് ശരിയായില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഇങ്ങനെയൊരു സംശയം വന്നാൽ ചോദിക്കുക നിയമ വകുപ്പിനോടാണ്. നിയമ വകുപ്പിനോട് ചോദിച്ചു. ചർച്ച ചെയ്തു, പരിശോധിച്ചു. ആകാം എന്നുവെച്ചു. കൊച്ചി മെട്രോ വായ്പയെടുത്തു. ഗ്യാരണ്ടിയില്ലേ; ഏത് ആർട്ടിക്കിളിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് എടുത്തത്; നമ്മുടെ വിഴിഞ്ഞത്തിന് വായ്പയെടുത്തു. ഏത് ഭരണഘടനാ വകുപ്പ് അനുസരിച്ചാണ് എടുത്തത്; ഇത് നടക്കുന്നതാണ്. ഇത് പാടില്ല എന്ന് പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷനിൽ ശക്തമായ വാദങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ട് അത് നടപ്പാക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഈ നിയമസഭയിൽ അതുതന്നെ ശരിയെന്ന് പറഞ്ഞുപോകുന്നത് കഷ്ടമാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ മുൻപിൽ ഞങ്ങളും നിങ്ങളും അവതരിപ്പിച്ച അഭിപ്രായങ്ങൾ ഒന്നുതന്നെ ആയിരുന്നില്ലേ; അങ്ങ് വിളിച്ച ധനകാര്യ മന്ത്രിമാരുടെ യോഗത്തിൽ ഞാനും പങ്കെടുത്തതല്ലേ; പിന്നെ ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ പറയരുത്. ചില സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധന്മാർ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന



കാര്യങ്ങൾക്ക് ഗവൺമെന്റിന് ക്ലാരിഫിക്കേഷനുണ്ടോ എന്നാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ശ്രീ. അഭിപ്രായമില്ലെങ്കിൽ എനിക്ക് തർക്കമില്ല. സന്തോഷമുള്ള കാര്യം. നമ്മൾ ഇതിൽ കുറഞ്ഞ വായ്പ ബോണ്ടുവഴി എടുക്കുമായിരുന്നില്ലേ; അഭ്യന്തര മാർക്കറ്റിൽ ഇറക്കി. ആദ്യം ഇറക്കിയപ്പോൾ 10.20 ശതമാനം. നമ്മൾ വാങ്ങിയില്ല. രണ്ടാമത് ഇറക്കി. അപ്പോൾ 10.25 ശതമാനം. ഇപ്പോൾ കിഫ്ബി മസാല ബോണ്ടുവഴി 9.72. എന്നുമാത്രമല്ല, 0.1 ശതമാനം വിത്ത്ഹോൾഡിംഗ് ടാക്സ് ഉണ്ടായിരുന്നു. മാർച്ച് 31 വരെയും ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിനെ ഒഴിവാക്കണം. മാർച്ച് 31-ന് ശേഷമാണെങ്കിൽ അതിന് 0.1 ശതമാനം വിത്ത്ഹോൾഡിംഗ് ടാക്സ് വരും. അപ്പോൾ അഞ്ച് വർഷത്തേയ്ക്കാകുമ്പോൾ 0.5 വിത്ത്ഹോൾഡിംഗ് ടാക്സിന്റെയും ലാഭം നമുക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയാണ് ഈ മാർച്ച് 31-നകംതന്നെ വായ്പ എടുക്കുന്നത്. ഈ വായ്പ ലാഭമാണോ, ഇത് ന്യായമാണോ അല്ലയോ; മുൻ സെബി എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ ശ്രീ. ജെ.എൻ. ഗുപ്ത, മുൻ സെബി എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ മെമ്പർ ആർ.ഡി.എ. ശ്രീ. രാധാകൃഷ്ണൻ നായർ, പതിനാലാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അംഗം ശ്രീ. സുധീപ്തോ മണ്ഡൽ, റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ്യ മുൻ പ്രിൻസിപ്പൽ സി.ജി.എം. ശ്രീ. സലീം ഗംഗാധരൻ എന്നിവരെല്ലാം കൂടിയാണ് ഇത്

ന്യായമാണെന്ന് പറഞ്ഞത്. ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് ന്യായമാണെന്ന്, നമുക്ക് നല്ല കൂപ്പൺ റേറ്റാണ് എന്ന് അഭിപ്രായപ്പെട്ടത്.

ഇവിടെ ഒരു പ്രശ്നം വന്നത്, ഇന്ത്യ ഇന്ന് മസാല ബോണ്ട് വാങ്ങി വിറ്റിട്ടുള്ളത് ഇതിനേക്കാൾ താഴെ കൂപ്പൺ റേറ്റിലാണല്ലോ. ഈ കൂപ്പൺ റേറ്റ്, പലിശനിരക്ക് എന്തിനെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നു; ഒന്ന്, കമ്പനിയുടെ റേറ്റിംഗ്, രണ്ട്, ഇതിന്റെ ട്രാക്ക് റെക്കോർഡ്. ഇവർ ഇറക്കുന്ന ബോണ്ടുകളുടെ ട്രാക്ക് റെക്കോർഡ്. മൂന്ന്, മാക്രോ എക്കണോമിക് ആയിട്ടുള്ള പൊതുവായ അപ്പോഴത്തെ അന്തരീക്ഷം. പൊതു അന്തരീക്ഷത്തിൽ മാറ്റം വരുന്നതിനനുസരിച്ച് പലിശയിൽ മാറ്റം വരും. ഇന്ന് കിട്ടുന്നതുപോലെ നാളെ കിട്ടില്ല. അമേരിക്ക quantitative easing ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന കാലത്താണെങ്കിൽ പലിശനിരക്ക് ഉയരും. പക്ഷേ അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലും ഒരു നിരക്കായാൽപോലും റേറ്റിംഗ് അനുസരിച്ച്, ട്രാക്ക് റെക്കോർഡ് അനുസരിച്ച് പലിശനിരക്കിൽ മാറ്റം വരും. അപ്പോൾ നമ്മുടെ റേറ്റിംഗ് എവിടെയാണ്. നമ്മുടെ റേറ്റിംഗ്, ബി.ബി. ആണ്. ഇന്ത്യാ സർക്കാരിന്റെ റേറ്റിംഗ് എത്രയാണ്. ബി.ബി.ബി. മൈനസ്. രണ്ട് നോച്ച് താഴെ. ബി.ബി. എങ്കിലുമില്ലെങ്കിൽ നമുക്ക് പോകാൻ കഴിയില്ല. International market-ൽ മസാല ബോണ്ട് ഇറക്കിയപ്പോൾ ഐ.എഫ്.സി.ക്ക് 6.5-ന് കിട്ടി. ഐ.എഫ്.സി. എന്നത് വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെ

സബ്സിഡറിയാണ്. Internationally ടിപ്പിൾ റേറ്റുഡാണ്. അതുകൊണ്ട് കിട്ടും. ഇന്ത്യാ സർക്കാരിന്റെ ബി.ബി.ബി. മൈനസ് വച്ചിട്ടുള്ളതാണെങ്കിലോ; നമ്മൾ നഹായിൽ പോയി. എൻ.റ്റി.പി.സി.യിൽ പോയി. അവർക്കൊക്കെ വരുന്നത് 7.8 ശതമാനമാണ്. നമ്മൾ അവരേക്കാളും രണ്ട് നോച്ച് താഴെയാണ്. അപ്പോൾ ഇത്രയും ബേസിസ് പോയിന്റ് കൂടും. പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ഇത് നെഗോഷിയേറ്റ് ഇൻസിസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതല്ല. കമ്പോളത്തിൽ ബിഡ് ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്. അങ്ങനെ ബിഡ് ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കുന്നതാണെന്ന് പറയുമ്പോഴാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉയർത്തിയ പ്രശ്നം വരുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അപ്പോൾ നെഗോഷിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ലേ? അതാണ് ബേസിക്കായിട്ടുള്ള പ്രശ്നം. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ബിഡ് ചെയ്തതാണ്. ഞങ്ങൾ പറയുന്നത് നെഗോഷിയേറ്റ് ചെയ്തതാണ്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ശരി, അതിലേക്ക് വരികയാണ്. അങ്ങ് പറയുന്നത് ബിഡ് അല്ല നെഗോഷിയേഷൻ ആണെന്നാണ്. നെഗോഷിയേഷൻ ഉണ്ടാകും, എങ്ങനെ ബോണ്ട് ഇന്റർനാഷണൽ മാർക്കറ്റിൽ ഇറക്കുന്നത്, സ്റ്റേപ്പ് 1, നിങ്ങൾ ഇതിന്റെ രേഖകൾ തയ്യാറാക്കി സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ലിസ്റ്റ് ചെയ്യും, അതോടുകൂടി എല്ലാപേരും ഇങ്ങനെയൊരാൾ ബോണ്ട് ഇറക്കുന്നുവെന്ന് അറിയുന്നു.

സ്റ്റേപ്പ് 2, ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആർക്കൊക്കെ നിക്ഷേപത്തിന് താൽപ്പര്യമുണ്ടോ അവരോടൊക്കെ 'നിങ്ങൾ എങ്ങനെ തിരിച്ചടയ്ക്കും, നിങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി എന്ത്?' അവർ വന്ന് അന്വേഷിക്കും, അത് വിശദീകരിക്കണം. അതിന് ഇങ്ങോട്ടു വന്നില്ലെങ്കിൽ അങ്ങോട്ടുപോകണം. അതിനാണ് ദുബായിലും, സിങ്കപ്പൂരിലും, ലണ്ടനിലും റോഡ് ഷോ നടത്തിയത്, നിക്ഷേപകരെ വിളിച്ചത്. ഇന്ത്യൻ മസാല ബോണ്ടുകൾ വാങ്ങിച്ചിട്ടുള്ള മുഴുവൻ നിക്ഷേപകരെയും ക്ഷണിച്ചു വരുത്തി ചർച്ച ചെയ്യുന്നു. അങ്ങനെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനു മുൻപ് ലിസ്റ്റ് ചെയ്തപ്പോൾ സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞ, ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ആദ്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഓഫർ സർക്കുലർ വച്ചിരുന്നു. ആ ഓഫർ സർക്കുലറിന്റെ പ്രത്യേകത ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഇൻവസ്റ്റേഴ്സിനേ ഓപ്പൺ ഉള്ളൂ. റീട്ടെയിലായി ഇൻവസ്റ്റേഴ്സിന്, വ്യക്തികൾക്ക് പോയി വാങ്ങാൻ പറ്റുകയില്ല. വ്യക്തികൾക്ക് നൽകിയാൽ അത് മാനേജ് ചെയ്യാൻ വളരെ പ്രയാസമാണ്, കൂടുതൽ കർശന നിബന്ധനകൾ ഉണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആദ്യത്തെ ഈ ഓഫർ സർക്കുലറിൽ ഞങ്ങൾ ഡിസ് ക്ലൈമേഴ്സ് വച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ രാജ്യത്തേയും നിയമം നോക്കിയിട്ട്, അതുകൊണ്ടാണ് ഇത് 100 പേജ് വരുന്നത്. ബ്രിട്ടനിലും യൂറോപ്പിലും ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഇൻവസ്റ്റേഴ്സിന് മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇങ്ങനെ ഡിസ് ക്ലൈമേഴ്സ് ചെയ്തതിൽ

കാനഡയെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ കനേഡിയൻ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് താൽപ്പര്യം കാണിച്ചു, അപ്പോൾ എന്തുവേണം? വേറെ പ്രോസ്പെക്ടസ് ഇറക്കാമെന്നു പറഞ്ഞാൽ ഇരട്ടി പണിയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരു അഡ്വൈസ്, Note to offer circular പുറപ്പെടുവിച്ചു. അതിന് വിളിക്കുന്നതാണ് പ്രൈവറ്റ് പ്ലേസ്മെന്റ്, It is a private placement only for Institutional Investors, this issues not open to Private Retail Investors; എന്നാണ് അതിനർത്ഥം. കാനഡയിൽ കരാർ വെച്ചിട്ട് പൈസ വാങ്ങാൻ പറ്റുമോ, അല്ല, ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇവർ ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ലിസ്റ്റ് ചെയ്ത പ്രകാരം ഇന്റർനാഷണൽ ക്യാപിറ്റൽ മാർക്കറ്റ് അസോസിയേഷന്റെ യൂറോ ക്ലിയർ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ പ്ലെയ്സ് ചെയ്തിരിക്കുന്ന ബോണ്ടുകളിൽ സബ്സ്ക്രൈബ് ചെയ്യുകയാണ്. ഇത്ര പലിശ തരാം, ഇത്ര ബോണ്ട് ഞങ്ങൾക്ക് വേണം. അങ്ങനെയാണ് സി.ഡി.പി.കു. വന്നിട്ടുള്ളത്. ഒരാളോടും ചർച്ച ചെയ്ത് എഗ്രിമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല, എവിടെ എഗ്രിമെന്റ്? എന്താണ് നിങ്ങൾ ഈ പറയുന്നത്; പബ്ലിക് ഇഷ്യൂ ആണെന്ന് പറയുക, എന്നിട്ട് സ്വകാര്യ പ്ലെയ്സ്മെന്റ് ഒരു കമ്പനിക്ക് വിൽക്കുക, എന്നിട്ട് അത് മറച്ചുവെക്കാൻ വേണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രി ലണ്ടനിൽ പോയി, ഇങ്ങനെയാണെന്നും പറയരുത്, വേറെയാണെന്നും അല്ല, ഈ പറയുന്ന ഡിബ്ബറ്റ്സ് ഇന്റർനാഷണൽ ഫിനാഷ്യൽ ജേണലിസത്തിൽ എല്ലാപേരും

വായിക്കുകയാണ്. നാളെ നമ്മൾ മാർക്കറ്റിൽ പോകുമ്പോൾ ഇതാണ് ഇവിടുത്തെ അവസ്ഥയെന്നു ചിന്തിക്കും. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ബാങ്കോക്കിലും മറ്റും ബാങ്കിൽ ജോലി ചെയ്തുകൊണ്ട്, I expected some more; എന്താണ് പറയേണ്ടത്, കരുതലും ഉൾക്കാമ്പുമുള്ള ഒരു ചർച്ച, ഇത് എന്താണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: നമ്മൾ ആദ്യം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഇൻവസ്റ്റേഴ്സിനു മാത്രം കൊടുത്തു. അപ്പോൾ പല രാജ്യങ്ങളിലും പോയി, ആ രാജ്യങ്ങളിലൊന്നും ഇത് സബ്സ്ക്രിബ് ചെയ്യാൻ ആരും തയ്യാറായിരുന്നില്ല. അപ്പോഴാണ് നമുക്ക് കാനഡയിലെ ക്യൂബക്കിൽ നിന്ന് വളരെ ഇന്റേസ്റ്റ് വന്നത്. ഓഫർ വന്നപ്പോൾ അത് അഡൻറും ആയി. കാനഡക്ക് മാത്രം കൊടുക്കുന്നുവെന്ന ആ ഒരു സിൻവെസ്റ്റിക്കായിട്ടുള്ള അസംപ്ഷൻ, ഞാൻ അത്യാവശ്യം ഈ രംഗത്ത് വർക്ക് ചെയ്തിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട്, സിൻവെസ്റ്റിക്കായിട്ട് കാര്യങ്ങൾ നടക്കുകയില്ലെന്ന് അറിയാമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പറയുന്നത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: പബ്ലിക് ഇഷ്യൂ നടത്തിയിട്ട് പ്രൈവറ്റായി ചെയ്യാൻ പറ്റുകയില്ലല്ലോ. പ്രൈവറ്റ് ഇഷ്യൂ എന്താണ്, കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യും കിഫ്ബിയും തമ്മിൽ എഗ്രിമെന്റുണ്ട്. ആ എഗ്രിമെന്റിൽ നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെയുള്ള ഫ്രീ പ്ലോട്ടാണെങ്കിൽ 3 ശതമാനം, നിങ്ങളുടെ ഡെപ്പോസിറ്റ് ആണെങ്കിൽ 8 ശതമാനം,

അവർ 8.5 വേണമെന്ന് പറഞ്ഞു, 8 ശതമാനം. ഇങ്ങനെ ഓരോന്നിനും റേറ്റ് നിശ്ചയിച്ച് എഗ്രിമെന്റുണ്ട്. വേറെ ആർക്കും ഈ പ്രവാസി ബോണ്ട് കിട്ടുകയില്ല, നേരെ കിഫ്ബിയിൽ അടയ്ക്കാം, കിഫ്ബി തിരിച്ചുകൊടുക്കാം. This is private issue; പ്രൈവറ്റ് പ്ലേസ്മെന്റുന്തന്നെ പറയുന്നത് ചില കാറ്റഗറീസിനെ മാറ്റി നിർത്തുന്നതാണ്. കാനഡയിലെ ക്യൂബക്കിൽ, റീട്ടെയിൽ ഇൻവെസ്റ്റുമെന്റ് രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി വളരെ കർശനമായ നിലപാടുകളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ ഈ അഡ്വൈസിംഗ്, ഇറന്നു വെച്ചു. അടുത്തതായി പ്രശ്നം വരുന്നത് അങ്ങനെ വാങ്ങിച്ചു.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സി.ഡി.പി.കൂ. വിന്റെ പ്രതിനിധികൾ 2019

ഫെബ്രുവരി 23 മുതൽ 27 വരെ തിരുവനന്തപുരത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നു. അവരും ഇവിടെ ചർച്ച നടത്തി, ആരോട് ചർച്ച നടത്തി; അങ്ങ് പറഞ്ഞുവെല്ലോ, നെഗോഷിയേഷനായിട്ടല്ല ബോണ്ട് വരുന്നത്, ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ലിസ്റ്റ് ചെയ്താൽ അത് ആളുകൾക്ക് വാങ്ങാമെന്നാണല്ലോ അങ്ങു പറഞ്ഞ കൺസെപ്റ്റ്, ബിസ്നസ്സ് ചെയ്യാമെന്നല്ലേ പറഞ്ഞത്, എന്തിനാണ് അവർ ഇവിടെ വന്നത്? അവർ ആരെക്കണ്ടു, ആരോട് സംസാരിച്ചു.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: അങ്ങ് കള്ളം പറഞ്ഞുവെന്ന് പറയരുത്.

ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളാണ്, ഞാൻ പറഞ്ഞത് ബോണ്ടാക്കണമെങ്കിൽ

സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ലിസ്റ്റ് ചെയ്യണം, അതിന്റെ ഓഫർ ലെറ്റർ വാങ്ങണം. അതുകഴിഞ്ഞാൽ ആളുകൾ ഇങ്ങോട്ട് വരുന്നില്ലെങ്കിൽ അങ്ങോട്ടു പോയി സംസാരിക്കും. ആ സംസാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മൾ ദിവസം നിശ്ചയിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ഇഷ്യൂ ഓപ്പൺ ചെയ്യുന്ന ദിവസം; ആ ദിവസം യൂറോ ക്ലിയർ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ നമ്മുടെ ബോണ്ട് അറേഞ്ച് ചെയ്ത് വരുന്നു. അവർ സബ്സ്ക്രൈബ് ചെയ്യുന്നു, ബിസ്റ്റ് നമ്മളോടല്ല പറയുന്നത്. അങ്ങനെയാണ്. ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത് വേറെ എന്തോ ചെയ്യാനാണെന്നുള്ള രീതിയിൽ വന്നു കഴിഞ്ഞാലോ? അടുത്ത പ്രശ്നം, സി.ഡി.പി.ക്യൂ. എന്താണ്, അങ്ങ് പറയുന്നത് അത് ഇക്യൂറി നിക്ഷേപം നടത്തുന്നവർ, ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഉണ്ടാക്കുന്നവർ, അങ്ങനെയുള്ള കമ്പനികളല്ല, ഇത് പെൻഷൻ ഫണ്ടാണ്. ഈ പെൻഷൻ ഫണ്ട് ബോണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കും, ഇക്യൂറിയിൽ നിക്ഷേപിക്കും, ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിന് നമുക്ക് തരുന്നതുപോലെ വായ്പ കൊടുക്കുന്നതാണ്, അതുകൊണ്ട് സി.ഡി.പി.ക്യൂ. വിന് ഇൻഫ്രായുണ്ട്. അഡീഷണലായിട്ട് ഒരു ഒരു കാര്യം ഞാൻ കൺസീൽഡ് ചെയ്യുന്നത് അവർക്ക് റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഉണ്ട്, അത് എങ്ങിനെ ചേർത്തുവെന്ന് എനിക്കറിഞ്ഞുകൂടാ. റിയൽ എസ്റ്റേറ്റിന് വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്, അത് വർഷമാദ്യം ഹോൾഡിംഗ്സ് ഉണ്ട്. അല്ലാതെ ഇത് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനിയോ



കാര്യങ്ങളോ ഒന്നുമല്ല. പെൻഷൻ ഫണ്ടാണെന്നുള്ളത് ഞാൻ കള്ളം പറഞ്ഞതല്ല. കനേഡിയൻ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു പെൻഷൻ ഫണ്ടാണ്. അവർ 68 രാജ്യങ്ങളിലോളം, 70-ൽ താഴെ രാജ്യങ്ങളിൽ ഇതുപോലെ ഇൻവസ്റ്റ്മെന്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ 15.4 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ്, ആ 15.4 ലക്ഷം കോടി രൂപയിൽ ഒരു ചെറിയ ശതമാനം ലാവനിലും ഉണ്ട്. കാനഡ മാത്രം എടുത്താൽ 775 കമ്പനികളിൽ അവർ നിക്ഷേപം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ അവർ 32,000 കോടി രൂപയാണ് എൻ.ഐ.എഫ്.ബി.യിലും, എൻ.ഐ.എഫ്. ലും അതുപോലുള്ള കമ്പനി ബോണ്ടുകളിൽ മുടക്കിയിട്ടുള്ളത്, അതിന്റെ ഒരു ഭാഗം ഇവിടെയും മുടക്കുന്നു. ഞാൻ ഒരിക്കലും പറഞ്ഞിട്ടില്ല ലാവലിനുമായിട്ട് നിക്ഷേപമുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന്, ലാവനിൽ 19.9 ശതമാനം ഉണ്ട്. പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് അറിയാമോ, എന്തുകൊണ്ട് 20 ശതമാനമാക്കിയില്ല. അവർ 20 ശതമാനം ആക്കാത്തതിനു കാരണം They don't want a control; they don't want to manage it. അതുകൊണ്ട് 19.9 ൽ നിർത്തുന്നു. അതിന്റെ ഡയറക്ടർ ബോർഡിൽ, ലാവലിന്റെ ഡയറക്ടർ ബോർഡിൽ ഇവർ ഒരാൾപോലും ഇല്ല. സി.ഡി.പി.കൂ. വിന്റെ പ്രതിനിധി ഇല്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സി.ഡി.പി.കൂ. വിന്റെ വൈസ് പ്രസിഡന്റ്

ലാവലിന്റെ വൈസ് പ്രസിഡന്റായിരുന്ന കാര്യം അറിയാമോ; അങ്ങ് വെറുതെ ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. ഇന്ത്യൻ നിയമങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലേ ഇവിടെ കമ്പനി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. അത് സി.ഡി.പി.കു. അല്ല ഏത് കമ്പനിയായാലും കാനഡയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ പറ്റും. അങ്ങ് എന്താണ് പറഞ്ഞു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, ഒരു കമ്പനി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെങ്കിൽ ഇന്ത്യൻ നിയമമനുസരിച്ചല്ലേ പറ്റുകയുള്ളൂ, കാനഡയിൽ സി.ഡി.പി.കു. എന്ന കമ്പനി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതുപോലെ ആയിരിക്കണമെന്ന് കമ്പനികൾ അവിടെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ പ്രശ്നമെന്താണ്; എന്തുകൊണ്ട് സി.ഡി.പി.കു. ലാവലിനുമായി ബന്ധമുള്ള ഒരു കമ്പനിയുമായി നിങ്ങൾ നെഗോഷ്യേറ്റു ചെയ്തു?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: എത് കമ്പനിക്കാണ് നമ്മുടെ ബോർഡിൽ നിക്ഷേപിക്കാൻ അധികാരമുള്ളത്; അവരുടെ ഇടപാടുകാരെല്ലാം അനഭിമതൻ ആയതുകൊണ്ട്, ഈ കമ്പനി അഭിമതൻ അല്ലാതായിത്തീരുന്നില്ല. ആർ.ബി.ഐ. അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഫിനാഷ്യൽ ആക്ഷൻ ട്രസ്റ്റ് ഫോഴ്സിന്റെ യോഗ്യതാ നിബന്ധനകളും, ആ യോഗ്യതാ നിബന്ധനകളുള്ള ആർക്കും നമ്മുടെ ബോർഡിൽ നിക്ഷേപിക്കാം. അതുകൊണ്ട് എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ അവിടെപ്പോയി വാങ്ങിച്ചു, നിങ്ങൾ ബോണ്ട് ക്ലിയറിംഗ് ഹൗസിൽ വെച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ ഈ യോഗ്യതയുള്ള

ആർക്കും പണം നിക്ഷേപിക്കാം, ആ നിക്ഷേപത്തെ തടയാൻ നമുക്ക് അവകാശമില്ല. ലാവലിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങയുടെ വേവലാതി കാണുമ്പോൾ പ്രത്യേകിച്ച് ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ കേട്ടോളൂ, ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് പറഞ്ഞത് ഞാനൊന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കാം; അങ്ങ് ഇത് പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ശ്രീ. ജി. കാർത്തികേയനുമായിട്ട് ഈ നിയമസഭയിൽ തന്നെ പലപ്രാവശ്യം വർത്തമാനം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രതിപക്ഷനേതാവേ ഞാൻ അങ്ങോട്ട് ചോദിക്കാം, ഇടുക്കി പദ്ധതിയും തീർത്ത് പൊടിയും തട്ടിക്കൊണ്ട് പോയ ലാവലിനെ കുറ്റാടി പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ശ്രീ. പത്മരാജനല്ലേ വിളിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് കൊടുത്തത്? ഇല്ലെങ്കിൽ പറയുക; രണ്ട്, അതിനുശേഷം ശ്രീ. ജി. കാർത്തികേയൻ, വൈദ്യുത മന്ത്രിയല്ലേ പള്ളിവാസൽ- ചെങ്കളം-പന്നിയാർ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി എം.ഒ.യു. വച്ചത്; കൺസൾട്ടൻസി കരാർ വച്ചത്? മൂന്ന്, ശ്രീ. ജി. കാർത്തികേയൻ തന്നെ കേരളത്തിൽ ഇടുക്കിയടക്കമുള്ള എല്ലാ ഹൈഡ്രോ ഇലക്ട്രിക് പവർ സ്റ്റേഷനുകളും നവീകരിക്കുന്നതിന് ഈ ലാവലിനുമായി എം.ഒ.യു. ഒപ്പുവച്ചില്ലേ. വസ്തുതയാണ്, നിങ്ങൾക്ക് മിണ്ടാട്ടമുണ്ടാകുകയില്ല. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്താണ് ചെയ്തത്; വൈദ്യുതി മന്ത്രിയായപ്പോൾ, നിങ്ങൾ ടെണ്ടർ വിളിക്കാതെയുണ്ടാക്കിയ എല്ലാ കരാറുകളും റദ്ദാക്കി അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, അന്ന് അനുവദനീയമായിരുന്നു,

പക്ഷെ ശ്രീ. പിണറായിക്കും തുടരാനായിരുന്നു. ലോവർ പെരിയാറിന്റെ പേരിൽ കേസ്സ് കൊടുത്തു. പിന്നീട് നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് അത് ജയിക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങിനെ കേസ്സിൽ പോയിട്ട് പള്ളിവാസൽ-ചെങ്കളം-പന്നിയാർ പദ്ധതി അനന്തമായി കോൾഡ് സ്റ്റോറേജിൽ പോകരുതെന്നുള്ളതുകൊണ്ട്, നിങ്ങൾ എം.ഒ.യു. വച്ചു, നിങ്ങൾ കൺസൾട്ടൻസി കരാർ വച്ചു, അതുകൊണ്ട് ഫൈനൽ കരാർ, ഇതു മുന്നോട്ട് പോകട്ടേ, ഇതുകൊണ്ടുമാത്രമാണ് കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജല വൈദ്യുത പദ്ധതികളേയും ലാവലിന് തീരെയുതാൻ നടന്നത്. ടെണ്ടർ

വിളിക്കാതെ 8 തെർമൽ സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് അനുവാദം കൊടുത്തവർ ഇവിടെ വന്ന് ലാവലിനെ തൊട്ടു, ലാവലിനെ തൊട്ടു എന്ന് പറഞ്ഞ് നടക്കുകയാണ്. അന്ന് ഈ വശത്ത് നിൽക്കുന്ന ജി. കാർത്തികേയനോട് ഞാൻ അവിടെനിന്ന് ചോദിച്ചത് റെക്കോർഡിലുണ്ട്. കുറ്റ്യാടി ജലസേചന പദ്ധതിക്കുടക്കം ശ്രീ. സി. വി. പദ്മരാജൻ എം.ഒ.യു. കൺസൾട്ടൻസി കരാർ വച്ചു കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് അദ്ദേഹം വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായി എത്തിയത്. അതുപോലെ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന് സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ടായിരുന്നോ? രണ്ടും കഴിഞ്ഞുപോയതുകൊണ്ട് എനിക്കും ഒപ്പിടേണ്ടി വന്നുവെന്നാണ് ജി. കാർത്തികേയൻ പറഞ്ഞത്. എം.ഒ.യു.വും കൺസൾട്ടൻസി കരാറും വച്ചതിനുശേഷം ശ്രീ. പിണറായി വിജയന് ആ കരാർ തള്ളിപ്പറയാനുള്ള

സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ടോ എന്ന് ചോദിച്ചതിനുള്ള മറുപടിയും നിയമസഭാ രേഖകളിലുണ്ട്. എന്നിട്ട് ഇവിടെ വന്ന് ലാവ്ലിൻ.....ലാവ്ലിൻ എന്ന് പറയുകയാണ്. എന്ത് ലാവ്ലിൻ? സത്യം ഇതാണ്. പുതിയ കാര്യമാണ് നമ്മൾ ചെയ്യുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇതെങ്ങനെയാണ്, എന്താണ് എന്നുള്ള സംശയങ്ങളെല്ലാം വരാം. നിങ്ങൾക്ക് ചോദിക്കാം, ഞാൻ എന്തും വിവരിക്കാം. ആർക്കും എന്തു സംശയവും വന്നാൽ പറഞ്ഞുതരാം. കിഫ്ബിയിൽ പോയി അന്വേഷിക്കാം. ഞാനൊന്ന് പറഞ്ഞ് നിർത്തിക്കൊള്ളട്ടെ. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സർക്കാർ ഇന്ന് ഞങ്ങളാകും, പിന്നീട് വേറൊന്നാകാം, പക്ഷേ, ഈ കാണിക്കുന്ന കോപ്രായങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രെഡിബിലിറ്റിയെയാണ് കളയുന്നത്. We are made the laughing stock of entire financial world എന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ അവിടെ ചെന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറയാം. ആർക്കുചെന്നാലും മണിയടിക്കാൻ പറ്റുന്ന കേന്ദ്രമൊന്നുമല്ല ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ച്. ഇപ്പോൾ മണിയടിക്കലുമില്ല, അത് പണ്ടായിരുന്നു. പണ്ട് സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ച് തുടങ്ങുമ്പോൾ മണിയടി ഉണ്ടായിരുന്നു. പിന്നീടത് ബെല്ലാക്കി. ഇപ്പോൾ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ തലകീറി ബഹളംവയ്ക്കുന്ന ആളുകളൊന്നുമില്ല. എല്ലാവരും കമ്പ്യൂട്ടറിന് മുമ്പിൽ, വീട്ടിലും ഓഫീസിലും

ഇരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആകെയുള്ളത് വലിയ ബോർഡ് മാത്രമാണ്. അപ്പോൾ അവിടെ ചെന്ന് നിന്ന് ഒരു പ്ലേഖ് വച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ തെളിയും. അവിടെ ആർക്കും അങ്ങനെ കയറി ചെല്ലാൻ കഴിയില്ല. അവർ ക്ഷണിക്കണം. ചെന്നിട്ട്, ദേ ഞാനിതാ വന്നിരിക്കുന്നു എനിക്ക് മണിയടിക്കണം എന്നുപറഞ്ഞാൽ നടക്കുന്ന കാര്യമല്ല. അവർ നമ്മളെ ക്ഷണിച്ചു. എന്തുകൊണ്ട് ക്ഷണിച്ചുവെന്ന് അറിയാമോ? കിഫ്ബിയുടെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് മാതൃകകൊണ്ടാണ് അതുണ്ടായത്. ഒരു ഫെഡറൽ സംസ്ഥാനത്ത് എങ്ങനെയാണ് 50000 കോടി രൂപ ഈ രീതിയിൽ മുടക്കുന്നത്, അതിനായി ഇവിടെയുണ്ടാക്കിയ കിഫ്ബിയുടെ സംവിധാനം ഇവയെല്ലാം കണ്ടിട്ടാണ് അവർ ക്ഷണിച്ചത്. അവിടെയിരിക്കുന്നത് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കാരല്ല, നല്ല ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷനേതാവേ, ധനമന്ത്രിയും അവിടത്തെ സി.ഇ.ഒ.-യും എന്നൊക്കെ പറയരുത്. അപ്പോൾ ഇതെല്ലാം കണ്ടു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഏഷ്യയിലെ ഈ വർഷത്തെ ഏറ്റവും നല്ല ഇഷ്യൂകളിൽ ഒന്നായിട്ട് നോമിനേറ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടു, അവാർഡ് കിട്ടിയിട്ടില്ല. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഹോണർ ചെയ്യാൻവേണ്ടി വിളിച്ചതാണ്. എന്തുകൊണ്ട് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ഹോണറിനുവേണ്ടി പോയി? കാരണമെന്താണെന്നാൽ ഇന്ന് ലോക ഫിനാൻഷ്യൽ വേൾഡിൽ കേരളത്തെ അറിയാം. അവിടെവെച്ച്

ഞങ്ങൾ കൊടുത്ത ഇന്റർവ്യൂ, സംസാരം, ഡോക്യുമെന്റ്, ചർച്ചാ വിഷയം ഇവയെല്ലാം കാരണമാണ്. അതിനുശേഷം എത്രയോപേർ എന്റെയടുത്ത് വന്നു. അവിടെയുള്ള ചാർട്ടേഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് അസോസിയേഷൻ call for a meeting. എങ്ങനെയാണ് ഈ പണി നടത്തുന്നതെന്നും ഇതിലെ ഏർപ്പാടേതെന്നും അവർക്കറിയാമെന്നായിരുന്നു. കേരളം ഫിനാൻഷ്യൽ വേൾഡിൽ മുന്നേറുകയാണ്. അതിന്റെ ഗുണമെന്താണ്? നാളെ 50000 കോടി വേണമല്ലോ, പദ്ധതികൾ ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 50000 കോടി രൂപ ഉണ്ടാക്കും, ആരെതിർത്താലും ഉണ്ടാക്കും, പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകും. അതിനുവേണ്ടി നാളെ പോകുമ്പോൾ നമുക്ക് ഇത്രയും പണി വേണ്ടിവരില്ല. ആളുകൾക്ക് കാര്യങ്ങളെല്ലാം അറിയാം. കിഫ്ബി എന്താണെന്നും കേരളമെന്താണെന്നും എല്ലാവർക്കും അറിയാം. തള്ളാൻ പോയി എന്നെല്ലാം പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറയരുത്. മോഡി പോയത് പോലെ എന്നെല്ലാം പറയരുത്. നേരത്തേ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ആ രാഷ്ട്രീയമൊക്കെ മരുന്നാലെങ്ങനെയാണ്; നിങ്ങളിരിക്കുന്നത് എവിടെയാണ്, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി ഇരിക്കുന്നത് എവിടെയാണ്; അതുപോലെയാണോ ഞങ്ങൾ പോയത്? ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയുടെ നയങ്ങൾക്ക് ബദലായി, ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ഞങ്ങൾ ഒരു ബദൽ പദ്ധതി ഉയർത്തുകയാണ്. നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് നിൽക്കാം.

വല്ല തെറ്റോ കുറവോ ഉണ്ടെങ്കിൽ പരിഹരിക്കാം. ഒരുമിച്ച് നിന്ന് ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിനായി കൈകോർക്കാൻ കഴിയണം. ഇന്നെങ്കിലും ആ തിരിച്ചറിവ് വരണം. അല്ലാതെ ഈ 19-ന്റെ ആവേശം വെച്ചിട്ടൊന്നും വർത്തമാനം പറഞ്ഞ് പോകരുത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ലാവ്ലിനെപ്പറ്റി നമുക്ക് വേറെ ചർച്ചയാവാം.

എം.ഒ.യു. സൈൻ ചെയ്തതിനെ കരാറാക്കി മാറ്റിയത് ആരാണെന്നൊക്കെ എല്ലാവർക്കും അറിയാം, ഞാനതിലേക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. കേസ് കോടതിയിലാണല്ലോ, അതിന്റെ ഉത്തരവാദി ആരാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി തീരുമാനിക്കട്ടെ. ഒരുമിച്ച് പോകാമെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ, ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്കും മുഖ്യമന്ത്രിക്കും കത്തെഴുതി. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്, ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ എന്നീ നാല് എം.എൽ.എ. മാതും കത്തെഴുതി. പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള ഈ നാല് എം.എൽ.എ. മാരെയും ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കാതിരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; അവരെ കാണിക്കാതെയും കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാതെയുമിരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ദുരൂഹത ഇപ്പോഴും മാറിയിട്ടില്ല. അങ്ങ് ഈ ഫയലുകൾ പ്രതിപക്ഷത്തെ കാണിക്കാൻ തയ്യാറുണ്ടോ എന്ന് ഞാൻ അങ്ങയോട് ചോദിക്കാൻ



ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

Dr. T. M. Thomas Issac: See, You cannot open it to a rowing examination. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഈ നാല് എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് മാത്രമല്ല, മറ്റ് ഏത് എം.എൽ.എ.-ക്കും വന്ന് എത്രസമയം വേണമെങ്കിലും ചെലവഴിക്കാം. ഇന്ന ഡോക്യുമെന്റ് കാണണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആ ഡോക്യുമെന്റ് കാണിക്കാം, അതിന് ഒരു തടസ്സവുമില്ല. But you cannot constitute yourself into the commission of inquiry. That cannot be accepted. അതേസമയം അങ്ങേതിനാണ് പരസ്യത്തിനായി പുറത്ത് പോകുന്നത്? ഇങ്ങനെയൊരു സംശയം ഉണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒന്നു ഫോൺ ചെയ്തിരുന്നവെങ്കിൽ ഞാൻ അവിടെ വന്ന് വിശദീകരിക്കുമായിരുന്നു. അതിനുപകരം ഇലക്ഷൻ കാലത്ത് ഭയങ്കര കേരളവിജയമൊക്കെ വന്നപ്പോൾ മാതൃഭൂമിയിൽ ഒന്ന് കുത്തിപ്പൊട്ടിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. ഇലക്ഷൻ കഴിഞ്ഞല്ലോ, ഇനിയത് കളയൂ, കൂടെ കൊണ്ടു നടക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്? എന്ത് സംശയമുണ്ടെങ്കിലും എവിടെ വച്ചുവേണമെങ്കിലും ചർച്ച ചെയ്യാം, നാലല്ല, ഏത് എം.എൽ.എ. വന്നാലും ചർച്ച ചെയ്യാം.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്, കൺക്ലൂഡ്... ഓർഡർ....ഓർഡർ... (ബഹളം).... ഇല്ല.. ഇല്ല.. പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്...അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച കാര്യം ഇവിടെ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തു,

ഇനിയും എന്ത് സംശയങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും അദ്ദേഹം നേരിട്ട് വന്ന് പറയാമെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ..ബഹളം...അദ്ദേഹം കൺക്ലഡ് ചെയ്ത് കഴിഞ്ഞു... പറയൂ...

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, അങ്ങ് വ്യക്തിപരമായി പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല, ഒരു വ്യക്തിയല്ല നിയമസഭ, അതെന്നാണെന്നത് നമുക്ക് ഇതല്ലാതെ ചർച്ച ചെയ്യാം. ഇന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞതിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആശയമായ 12240 കോടിയുടെ കണ്ണൂർ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിന്റെ കാര്യം ഈയൊരു മറുപടിയിൽ അങ്ങ് വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ട്, ആ വിഷയത്തിൽ ഒരു വ്യക്തമായ മറുപടി ആവശ്യമാണ്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അത് ഈയൊരു തിരക്കിൽ വിട്ടുപോയതാണ്. ക്യാബിനറ്റ് അംഗീകരിച്ച നമ്മുടെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പോളിസിയിൽ ഇത്തരം പാർക്കുകളുടെ പ്രാധാന്യമെല്ലാം എടുത്ത് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ 27.02.2019-ൽ കിൻഫ്ര ഈ രീതിയിൽ 12710 കോടി രൂപയുടെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിനായുള്ള പ്രോപ്പോസൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് ഏതൊക്കെ സ്ഥലം, ഓരോ സ്ഥലത്തും എത്ര ഏക്കർ വീതം ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്, അതുതന്നെ നാല് ഘട്ടങ്ങളായുള്ള പദ്ധതിയാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിന് 1800, രണ്ടാമത്തെ ഘട്ടത്തിന് 5000 എന്നുള്ള രീതിയിൽ കൃത്യമായ ഉത്തരവ്

പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. (..ബഹളം..) ഇതുകൂടി പറഞ്ഞോട്ടേ...ഇതു ബഹളം എന്തിനാണ്?...12000 കോടി രൂപ ഇങ്ങനെ.... (ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: കിൻഫ്ര ഓർഡർ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്.....എല്ലാ സർക്കാർ

ഉത്തരവുകളും എല്ലാവർക്കും കിട്ടാറുണ്ടോ....എന്താണിത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഉത്തരവ് ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാം.

ഇത് രഹസ്യമൊന്നുമല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, ഉത്തരവ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എസ്.

ശബരീനാഥൻ ഇരിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഞാൻ പറയാം, അല്ലെങ്കിൽ ഞാൻ നിർത്താം.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, ഉത്തരവ് ടേബിൾ ചെയ്യുകയോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഉത്തരവ് ടേബിൾ ചെയ്യുന്നു. ആദ്യം

സെപ്റ്റംബറിൽ ഇറക്കിയ ഓഫർ സർക്കിളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല, പിന്നീട്

ഒക്ടോബറിൽ ഇറക്കിയ നോട്ടീസിൽ വന്നതെന്തുകൊണ്ട് എന്ന ചോദ്യമുണ്ടാകും.

കാരണം ഇതിനിടക്കാണ് കിഫ്ബി ബോർഡ് അത് അംഗീകരിച്ചത്. ആദ്യത്തെ

ഓഫർ ലെറ്റർ ഇറക്കിയപ്പോൾ കിഫ്ബി ബോർഡ് അംഗീകരിച്ചിരുന്നില്ല.

അതിനുശേഷം കിഫ്ബിയുടെ ബോർഡ് യോഗം ചേർന്നപ്പോൾ ഇത് അംഗീകരിച്ചു.

അതുകൊണ്ട് അഡൻഡം നോട്ട് ഇറക്കിയപ്പോൾ ഇതുകൂടി ചേർത്തു, അത്രയേയുള്ളൂ

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ, ഇതിൽ മറ്റ് ഗുഡാലോചനകളൊന്നുമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രസ്തുത വിഷയം സഭ നിർത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന

പ്രമേയം ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: ഇല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.